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OT ABTOPOB

Yyenukam

Hoporue getn! Bl HaunHaeTe 3axBarbiBaloLlee MyTELIECTBHE
no BomwebHoi crTpaHe Anrebpa. Mbl  Hageemcs, uTO
MyTEeBOJMTEJb, KOTOPbIA Bbl AEpXXMTe B pyKax, MoBejAeT Bac 3a
c060it K yAUBHTENbHbIM OTKPLITHAM, NPHKIIOYEHHAM H nobeaam.

Yuurenio

Mbi o4eHb HajeeMca, YTO, NPHOOPETH 3Ty KHHUIY He TOJIbKO
ansa cebs, a U «Ha Kknacc», Bel He noxkaneere. Jlaxe ecau Bam
nose3no U Bbl pabotaete Mo yueGHMKY, KOTOpPbIH HpaBHTCS, BCe
paBHO 3aj1a4, Kak U JeHer, ObiBaeT 160 MaJio, 16O coBceM MaJio.
Ml Hageemcs, 4TO 3TO noco6He MOMOXET JINKBMAUPOBATH
«3ajavuHblii AePHLIHTY.

Tlepras uactk — «TpeHHPOBOYHBIE YIIPAXKHEHHA» —
pasiesieHa Ha TpH OAHOTHUMHBIX BapHaHTa Mo 212 3aaay B KaXKAOM.
Ha ctp.5,6 npuBeaeHa Tab;iuua TEMaTH4ECKOro pacnpenecsieHUs
TPEHHPOBOYHBIX  YMpPaXHEHHH. DTOT  MarepHal  MOXHO
HCTONB30BaTh ANA paboThi B Klacce W A0Ma, MPH COCTABJICHHH
CaMOCTOATENbHBIX NPOBEPOYHBIX paboT.

Bropas w4actb nocobus  coaepKMT  3amaHMs  UIA
TEMaTHYeCKOro OLLeHMBaHMA 3HAHHH y4alluXcs (1Ba BapHaHTa).

ConepxiMoe 3aJaHHii pasfeNieHO YCJIOBHO Ha J[BE 4acTH.
[Nepeas cooTBeTCTBYeT Ha4yaabHOMY H CpEIHEMY YPOBHAM
y4eOHbIX AOCTHXKEHHH. 3anaHus 3TOA 4aCTH 00O03HaUEHbl CHM-
BoJOM n° (n — HoMep 3anaHus). Bropas uyactb cooTBeTcTBYET
JOCTaTOYHOMY M BBICOKOMY YPOBHSM. 3alaHHA KaXKIOro U3 3THX
ypoBHe#l 00603Ha4YeHBl CHMBONAMH n' ¥ n°° COOTBETCTBEHHO.
BeinonHeHHe NEpBOi YacTH MaKCHMAIbHO OLEHHBAETCS B LIECTD
6annos. [paBubHO pelueHHbIE 3a1a4M YPOBHS n” 106GaBASIOT ele
4 6anna, TO €CTh YYEHHK MOXKET MOJYYUTh OTJIHUHYIO OLIEHKY
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10 6annos. Ec/in y4eHHKY yaanoch elle pellnTh 3aaauy a°, TO OH
nosy4aer oueHky 12 6annos.

Poaurensm

MoxHo 11 HayuHTh cobcTBeHHOro pebeHka peluaTh 3aaauyH,
He 6yayun yuurenem? HecomHeHHo! [nsg 3TOro Hy»KHO HMMETb
nocobue, B KOTOPOM MHOrO OAHOTHMIHBIX YMpaXHeHui. B 3roii
kHHre ux okoso 1000, npuuem ang kaxaod 3aKayd NpUBEEHO He
MeHee [BYX aHaJIOrHYHbIX.

XenaeM BaM TBOPHECKOro SHTY3Wa3Ma M TepIeHus. ..



TemaTnueckoe pacnpeaeneHHe TPEHHPOBOYHBIX YNPaxHEHH I

Homepa
Tema ynpaxHe-
HHi

YucnoBsie BbipaxkeHHs. BripakeHus ¢ 1-17
nepeMeHHBIMH
JIuneitHoe ypaBHEHHe ¢ ONHOMH NMEPEMEHHOM 18 -31
Peluenue 3afa4 ¢ MOMOLUBIO YpaBHEHHIH 32-51
ToxxpnecTBeHHO paBHbie BoipaxkeHHA. ToxaecTsa 52-54
CreneHb C HaTypalbHBIM MOKa3aTe/ieM 55 -6l
CBOHCTBa CTEMEHHU C HAaTypalbHLIM MOKA3aTeNeM 62-173
OaHowieHbl 74 - 82
MHorouieHsl 83; 84
CaoxeHHe W BBIYUTAHHE MHOTOWIECHOB 85-100
YMHOXEHHEe 0JJHOWIEHa Ha MHOTOWIEH 101 - 112
YMHOXXEHHE MHOrO4/ieHa Ha MHOTOYJIEH 113-120
BsiHeceHHe 001ero MHOXKHTENS 32 CKOOKH 121 -125
Meroa rpynnupoBkH 126 - 129
[IpousBenenne CyMMbl H pa3sHOCTH ABYX BblpakeHHi | 130 — 133
Pa3HocTb KBaJpaTOB JBYX BbIpa)keHHii 134-136
KBanpat cymMbl M KBaapaT pa3sHOCTH ABYX 137 - 141
BbIpa)XXEHHUH
[Tpeo6Gpa3zoBaHHe MHOTOWIEHA B KBa/IpaT CyMMbl 142 — 149
WM pPa3sHOCTH [BYX BbipaKeHHH
CyMMa ¥ pa3HOCTb Ky6GOB /IBYyX BbIpaXX€HHH 150 - 153
[IprMeHeHHe pa3aHYHBIX COCOGOB pa3sIoKEHHs 154 — 158
MHOTO4JIEHa Ha MHOXHTENH
®ynkuua. Cnocobbl 3a1aHus QyHKLHH 159 -162




Howmepa
Tema ynpaxHe-
HHif
I'paduk pyHkuun 163 - 165
Jluneiinas ynkuus, ee rpaduk u cBoicTea 166 — 186
JluneitHoe ypaBHeHHE C AByMSA NEPEMEHHBIMH H €ro 187 — 192
rpaduk
Cucrembl ypaBHeHHH C AByMs NEPEMEHHbIMH.
I'paduueckuii MeToa pelIeHHA CHCTEMBI ABYX 193 -197
JIMHEAHBIX YpaBHEHMI C IByMA NepeMEHHbIMH
Pewenue cucreM IMHEAHBIX YPaBHEHHI METOOM 198
NOACTAHOBKH
PeuweHune cucteM JHHERHBIX ypaBHEHH T METOLOM 199
C/IOXKEHHA
Pewenue cucreM AHHERHBIX ypaBHEHHH 200 - 205
Pelwenue 3agay ¢ noMoubIo CHCTEM JIMHERHBIX
safat ¢ oMo 206 - 212

YPaBHEHUH




Bapuanr 1

1.

TPEHHPOBOYHBIE YIIPAXKHEHHS
BapnanT 1

‘lncnoaue Bblpa?l(eﬂlﬂl. Bblpaﬂ(elﬂlﬂ c ncpememlbmu
Haﬁnu’re 3HaYECHHe Bblpa)KCHHﬂ
1)91 8- 32 41- 104 4L,

5) (507 -23,4: 13) 1400741

6) (-31,7:63,4—23,4:(-11,7))-(-2,4);
7) (-1,2+4,32:(~1,8)) : (-0,001) - (~0,3) ;

CocTraBbTe YMCNOBOE BbIpaXKeHHe U HallANTE €ero 3HaYeHHe:
1) npousBegeHue cyMmbl yucen —28 u 17 u uucna 1,2;

2) yacTHOe pa3HOCTH uHcen 12 u 4,5 u uncna -1,5;

3) yacTHoe uncna —16 n npoussenenus yucen —0,8 n -0,05;
4) npon3eeeHHe CyMMBbl u pa3HOCTH uHcen 1,2 1 0,8;

5) cymma nipousBeneHus uucen 11 u —12 u vacrioro uucen 0,72

u-0,6;
6) pa3HocTh kBaapaToB 4ncen —7 u §;
7) kBagpat cyMmsl uacen -5,4 u 3,8.
Hatingute 3HaueHHe BbIpaXKEHHA:

1) 12-8x,ecnmu x=4;-2; 0'8’
2)a -3a,ecnun a=5;-6;0,1;
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) 3Im+4n,ecnu m=7 nn=-4; m=-1,4 n n=37,;
4) 3x-5)y,ecau x=0,3, y=-0,8;
5) (x+7298):y,ecnn x=37306, y=63.

4. 3anonHure Tabnuiy, BbIMHCIHB 3HAYEHHE BbIpAXKEHHMA —2x +3

JNA DaHHBIX 3HAYEHHH X!

x | 3] =210 1] 2]3]

[ -2x+3 ] [ | | l L |

5.

10.

Kons xynun m kapaHnaiei no 72 kom. u 6 Terpaae# no n konm.
Ha ckonbko Gonblue 3amnaTii MasbuWK 33 TETPajH, 4YeM 3a
kapaHzawu? BeluucauTe 3HaueHHS MONYHEHHOTO BbIPAKEHHS
npu m=7, n=40.

Mactep usroraBnuBan a Aetaned B 4ac, a ero yYeHHK — Ha
7 neraneii MeHbie. CKONBKO J€Tajeii OHH M3TOTOBHIH BMECTE,
ecnu mactep pabotai 6 4, a yyeHUK — 4 y?

3anuiunre B BUAE BHIPAKEHHA:

1) pasHocTb yucen 2x u Sy;

2) kBagpat cyMMbl uKce a u 0,6c¢;

3) cymMmy ky0a uicna x ¥ KBagpaTa 4ucna y;

4) kBaapat pa3HOCTH YHCeNn m U n;

5) pa3HOCTb KBaJpaToB YHCEN m H N.

YnpocTHTe BoIpaKEeHHE:

1) -1,2-3a; 4) —6a-0,7b-(~0,5¢) ;
2) _Oﬁsx'(_0r7); 5) —%X'%'(—y);
3) -5b-2,4c 6 13x(-45).

Ynpocrure BbipaxeHHe —0,5m-20n u HaiiguTe ero 3HaueHue,

=1L ,=21
ecliu m= 114,n 23.

Packpoiite ckobku:
1) 2(x-7y+3z2); 4) - 0,6x(-5+3m—-1,4n);
2) -7(5-a-4b); 5) - p(—x+2y-4,6);

. 3 1 S
3) (c-8d+6d)-(-1,2); 6) —S(Za +Tb_ﬁc_2’3)‘
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11.

12.

13.

14.

1S.

16.

17.

Packpoiite ckoOkH U yNpoCTHTE BbIpaXeHHe:

1) (x+2,3)-(x+738); ) -(y-74+x)-(11,6-y);
2) —-(7,2-y)+(~y+1,6); 4) (-2,6+x+y)—(x-y=-2,6).
INpuBeante nonobHbIEe cnaraeMble:

1) 8a+19a-28a+3a; 4) 1,6m-1,2-3,Im+0,8;

2) —4x+11x+35x~-38x; 5) L1p+0,9d-1,2-13p-3,84d ;

3) Lda-a+b-2,6b; 6) —%a+%b+llza—%b.

Packpoiite ckoOku 1 npuBeanTe NoA0GHbIE ClaraeMbie:
1) 7(4a+6)-12a;

2) 8x—-4(16-2x);

3) ,7(a-4)+0,6(6—2a);

4) 1,58x-6y)-(5y-3x):-2,4;

5) -(4,3x-2,4)- (58 -2,6x);

8 (1.3 5 3(c2 4
6) E(3Tm—-l—6-n)—76-(6—3—m—4§-n)
Haiiaure 3HayeHue BbIpaXKEHHA:
1) 0,6(4x—12)-0,4(5x—7) npu x=41:

2) 53(y-7)-33(14-y) npu y=-0,4.

VYnpocTHTe BHIpaKeHHUE:

1) x—(2x—(4x+3)); 2) 8m—(4n—(6m +(3n+5m))).
JlokaxuTe, YTO 3HaY€HHE BbIPAXKEHHA HE 3aBHUCHT OT 3HAYEHHS
nepeMeHHOM:

1) 3(x-2)-5(4+x)+2(x+13);

2) 2a—(a~(1+4a)) +4—a—(4a-7).

HsBectHo, uyto a-b=6; «c¢=5. Haiinure 3HayeHue
BBIPOKEHHUS:
) 4(a-b)
l)a-—b+3c, C—3(a—b)’
2) c(b-a); 4) -3-- 2

c a-b
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JIuneiinoe ypaBHeHHe ¢ 0AHOH NepeMeHHOI
18. Pewunre ypaBHeHue:
1) —4x=28; 4 ix=-; 7 3x=12;
2) 0,7x=-42; 5) i;-x=1; 8)—2%x=T25-;
3) -1,4x=-5,6; 6) 3x=7; 9) 18x=9.
19. PewiuTe ypaBHEHHE:
1) 2x=18-x; 4) 0,2x+2,7=14-11x;
2) 7x+3=30-2x; 5) 5,4-1,5x=0,3x-3,6;
3) 7-2x=3x-18; 6) 3x+15=1x+10.
20. PewuTe ypaBHeHue:
1) 3(x-2)=x+2; 4) 34+2y=7(y-2,3);
2) 5-2(x-1)=4-x; 5) 0,2(7-2y)=23-0,3(y-6);
3) (7x+1)-(Ox+3)=5; 6) %(%x——é—)=4x+2%.
21. Peummre ypaBHeHHE:
1) 3x+6=2(12x-7)—x;
2) 6,2-(3-2x)=20-(12,4x+1,4).
22. [Ipu xaKoM 3HaYeHHH X 3HaY€HHe BoipakeHHs 4x —2(2,4x—1,6)
paBHo —47
23. Ilpu kakoM 3Hau€HHH x BhIpaXKEeHHs 26—4x u 12x-T7(x+4)
MPUHHUMAIOT paBHbIE 3HA4eHHA?
24. [Ipn kKakoM 3HaueHHH y 3HayeHue BbipaxkeHHs 4(y —0,2)+1,9
Ha 7 Gosnbllie, YeM 3HaueHHe BbipaxkeHus 5y —6(0,3 + y)?
25. Ilpu kakoM 3HayeHHH m 3Ha4yeHHe BhipaxkeHus 3m—8 B 4 pasza
MeHblLe, YeM 3HaUeHHe BblpaxkeHHss Sm—7 7
26. Peumre ypaBHeHHe:
D x|=3; 6) | x|-2=-3;
2) |x-3|=2; 7 3|x|-1=0;
3)|x-4|=0; 8) 2|x|+3=0;
4) |x+3|=-4; 9)|3x+2|-4=0;
S)|x|+1=7; 10) |2x-1|+7=8.
27. Ilpu kakoM 3Ha4€HHH a ypaBHCHHeE:

1) 3ax =42 wmeer KOpeHb, paBHbIH YHCay 7;
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

3.

36.

37.

2) (5+a)x =7—4a uMeer KOpeHb, paBHbIi yKcay 3;
3) (4a-1)x =1+16a uMeeT KOpeHb, paBHbIA uKcay 4;

4) ax =1 He UMeeT KOpHEH;
5) (a-2)x+2=a uMeeT B KauecTBe KOPHA Nt0boe uncao?

[Mpu KakoM 3HaueHHH b UMEIOT OO KOpEHb YPaBHEHHA:

1) 2x-9=3 n x+3b=-10;

2) 7x+2=b-3 n 4-5x=2b-44"

Hano ypaBHeHue ax =4 . YKaXXuTe 3HaueHHs a, PH KOTOPOM:
1) ypaBHeHHe He UMeeT KOpHEH;

2) ypaBHeHHE UMEET OTPHLIATENIbHbIN KOPEHb;

3) ypaBHeHHE WMeeT KopeHb, 0osiblMii, YeM 1, HO MEHbLUHH,
yem 2.

Haiigute Bce wenbie 3HaYeHHS @, NpM KOTOPHIX KOPEHb
yPaBHEHHs! ax =4 SABJIAETCA LIENbIM YHCIIOM.

Haiigute Bce wuenble 3Ha4eHWs a, TMPH KOTOPBIX KOPHEM
YpaBHEHHs ax = —6 SBIAETCSA HaTypaibHOE YHUCIIO.

Pewenue 3a4a4 ¢ NOMOILI0 YpaBHEHHH

bpuraga pabounx 3a ABe Hexenu u3roTtoBwia 356 pertane,
NpHYyeM 3a BTOPYIO Hezieno Ob110 u3roToBneHo B 3 pasa 6onbiue
zetaneii, yem 3a nepByto. Ckonbko aetaiedi GbII0 H3rOTOBAEHO
3a MepByIO Hepeno?

Ha rpy3osyio MawuHy norpy3unu B S5 pa3 Gonslue rpysa, 4em
Ha npuuen. CKolbKO KHJIOrPaMMOB Harpy3w/in Ha NMpuLer, eCu
Ha HeM ObLTO Ha 148 kr MeWbllie, YeM Ha MalHe?

[TpoBonoky minHol 456 M paspesain Ha 3 Kycka, npHueM rnep-
BbI# KycOK B 4 pa3a [UITHHHEE TPeTbero, a BTopoi — Ha 114 M
IJIHHHee TpeTbero. HaiauTe AnHy Kaxaoro Kycka npoBOJIOKH.
OnHa cTOpoHa TpeyrosibHHMKa B 3 pasa MeHblle BTOpOH M Ha
2,3 oM MeHbLie TpeTel. Haliaure cTopoHbl TpeyronbH1Ka, €C/M
ero nepumerp pasex 10,8 nm.

OmuH KkunorpaMM KOH(peT AOpPOXKE KWJIOrpamMma meveHbs Ha
6,8 rpH. 3a 8 kr KOH(ET 3arUIaTHIK CTONIbKO, CKOJIbKO 32 12 kr
neyeHbs. CkonbKO CTOHT 1 Kr KOHET U CKoNbko 1 Kr nedeHbs?
3a 3 pyukn M S kapaHpawei 3amnatund 11 rpH. 50 kon.
Ckonsko cToHT | pyuka H. ¢kopko 1 kapaHpaul, ecnu
KapaHJaw aeuieBne pyqkd Ha 90 kon?
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TpeHHPOBOUHbIE YIPAKHEHHNSA

38.

39.

40.

41.

42.

43.

4.

4s.

46.

Kynunu 14 otkpeitok no 80 kon. u nmo 95 kon., 3annarus
12 rpH. 10 kon. CkoAbKO KyTNHJIM OTKPLITOK KaxJaoro Buaa’?

3a Tpu aHA TypucT npeoaonen 128 kM, npuyeM 3a BTopoi AeHb
OH npouiesn % paccTOsAHUA, NPOANEHHOTO 3a NepBbii AeHsb, a 3a

Tpetiit — 40% Toro, yro 3a mepBbiii. CKOJNBKO KHIOMETPOB
NPOXOOHUN TYPHCT KaKAblid IEHb?

Or cena mo ropona nerkoBad MallMHa jgoexana 3a 24, a
rpy3oBas — 3a 5 4. Haiiaute ckopocTh kaxaoi MalllMHBI, €ClTH
CKOpOCTbh rpy30BUKa Ha 48 KM/4 MeHblUE CKOPOCTH JIErKOBOMH
MaLIAHBI.

B oxHom wkady Gbio B 4 pa3a MEHbLUE KHHT, Y€M BO BTOPOM.
Korpa B nepBblii mikad nocTaBuny 17 KHMr, a U3 APYroro B3l
25, o B oboux wkagax KHHr ctano noposHy. CKOJBKO KHHT
66110 B Kaxa0M LKady cHayana?

Y Bacu ¢ Maueii 65110 ropoBHy meHer. Korma Baca kynun
KHHUry 3a 14 rpH.,, a Mawa — Kykiy 3a 6 rpH., TO Y XeBOYKH
octanoch aeHer B 3 pasa 6osblue, 4eM y Manbuvka. CKoOMbKO
JaeHer ObITO y KaXKI0Oro U3 HUX CHavyana?

B onHoM suuke 65110 B 7 pa3 Gonblle anenbCHHOB, YEM BO
sTopoM. Koraa W3 nepeoro fuvka B3siu 38 anenbcHHOB, & U3
BToporo — 14, To BO BTOpOM octaioch Ha 78 amnesbCHHOB
MeHblile, 4yeM B nepBoM. CKOJBKO anenbCHHOB GbLIO B KaXAOM
ALIMKe cHavasa?

Ot onHo# cTaHLMM OTOLIEN MOE3N CO CKOPOCTHIO 56 KM/u, a
yepes 4 4 OT BTOPO# CTAHLMK HABCTpedy eMy OTOLLEN JpYroif
noe3l cCo CKOpocThio 64 kM/4. PaccrosiHue Mexay craHUMSIMH
584 kM. Ckonbko BpeMEeHH HaXOAWICA B MyTH KaXkAbld noe3n 1o
BCTpeuH?

B oaxom marasuHe 6b110 185 kr koHer, a B aApyroM — 237 kr.
[lepeuiii MarasuH npopaBasl exenHeBHO no 15 kr koHder, a
BTOpO# — mo 18 kr. Yepes ckonbko AHeH BO BTOPOM MarasuHe
ocTraHercs kKoHpeT B 1,5 pasa 6onblue, 4eM B nepBom?

Jloaka mibuUIa No TEYEHHIO peku 2,8 4 U NMPOTHB TeueHud 3,4 u.
[TyTh, KOTOpBIA nOAKA MPOMIBUIA NO TEYEHHIO, OKa3alics Ha
4,4 kM MeHblIE, YeM ITyTb, NpPOWHIEHHBbIH NPOTHB TEYECHHUS.
Hafinure ckopocTh 0AKM B CTOAYel BoAe, €CIH CKOPOCTb
TEYeHHs pekH paBHa 2 KM/Y.
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47.

48.

49,

50.

51.

52.

53.

VY manbuuka 66110 22 Kynopsl N0 5 rpH. U o 10 rpH., Bcero Ha
cyMMy 150 rpH. Ckonbko Kyniop kaxzaoro Buzaa 6bu1o y Hero?
Tokapb noneH 6Bl HIrOTaBIHMBATh €XEAHEBHO Mo 24 neTanu,
4yToObl BBLIMOJHHUTE 3ajaHHe BoBpema. Ho OH wusrorasauBan
exelHeBHO Ha 15 peranedi Goabwe W yxe 3a 6 AHel no
OKOHuYaHMs cpoka pa6oTel caenan 21 getans cBepx MlaHa.
Ckonbko aHe# pomkeH 6b11 paGoraTh Tokaps?

B onHoMm 6HpoHe Obin0 B 4 pa3a 6onblle MOJIOKA, YEM B IPYTOM.
IMocne Toro, kak u3 nepsoro 6MAOHa riepeannu Bo BTopoi 20 i
MOJ/IOKa, 0Ka3aJl0Ch, YTO KOJIH4ECTBO MOJIOKa BO BTOPOM Gu0HE

cocTaByfeT % TOro, 4YTO OCTaJIOCh B MNEPBOM. Ckonbko JIKTPOB

MoJsioka GbUIO B KakAoM GHI0He cHavana?

U3 aByX NyHKTOB, pacCTOSHHE MeXAy KOTOPbIMH paBHo 10 kM,
OINHOBPEMEHHO B MPOTHBOMOJIOXHBIX HAMpPaBIEHHAX BbiEXATH
BE/IOCHMENMCT M TIpy30BHK, CKOPOCTb KoToporo Ha 30 kM/4
6onblue CKOpocTH BeiocHneaucra. Yepes 36 MHH nocnie Havana
IBIKEHHS PacCCTOAHHE MeXAY HHMM CTalo paBHbIM 40 kM.
Hatinure ckopocts BeslocHneaucTa.

W3 nynkra A B myHKT B, paccTosHHe MeXIy KOTOPLIMH PaBHO
26 KM, BBILLEN MeELeX0A co CKopocThio 4 kM/4. Yepes 12 MUH U3
MyHKTa B B MyHKT A HaBCTpe#y eMy Bbiexal BEeJIOCHMEOUCT CO
ckopocTbio 10 kM/4. Uepe3 cKONbKO uacoB Mmocje Bbie3fa
BeJocuneaucTa OHH BCTpeTHnuch? Kakoe paccrosHHe 10
BCTpeYH NMPEeoaoNneN KaKAbli U3 HHX?

ToxaecTBeHHO PaBHbI€ BbIpaXKeHHS. ToxknecTBa

KakoMy M3 JaHHBIX BHIpOKEHUH TOXIECTBEHHO PaBHO BbIpaXke-
HHe —da+6b-3a-Tb:

1) -7a+b; 2) 7a-b; 3) ~7a-b; 4) 7Ta+b?
JIoKaXHTE TOXKIAECTBO:

1) a-(4a-11)+(9-2a)=20-5a;

2) 6(3b-4)-5(3b-11)+2=3b+33;

3) 10—9(c--§-)+7c—16=-2c.

noxamme, YTO HE SABJIACTCA TOXKACCTBOM paBeHCTBOZ
1) (a-1)¥=d’-1; 3 ) |m+n|=|m|+|n|.
2) (c=2)c+3)=(c-2)c+3;
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CreneHb ¢ HATYPAJILHBIM NOKA3aTejieM
55. Haiinure 3HayeHHe BbLIpaOKCHHUS:

3 3
1) 25 yoss (L) (L)
3 4
2) (-7)%; 4) 7%, - 6) (—%) ;. 8) (—1%) )
56. Bbluucaure:
1) 43+3°; 4) (-0,6)° - (-0,5)%;
2) (-8)%-(-D'°; 5) (6°:400+0,3%):(-0,5)%;
2 3
3) 7-(—%) ; 6) (3,8-4,1)4-(—1%) )
57. He BboinonHss BBIYHCIEHUH, CPaBHHTE:
1) (4,62 u 0; 3) (-10)° u (-8)*%;
2)0 u (-2,7)%; 4) -6% u (-6)°.

§8. CocraBbTe YHCIOBOE BbIpaXK€HHE M HAMIHUTE ero 3Ha4YeHHe:
1) cymma Ky6a umcna 5 v kBaapara yucina —8;
2) ky6 pa3HocTH ukcen 8 U 9;

3) pa3HoCTb KBaJpaToB YHCE —_2% 7 1%.
59. Haiinure 3HaueHHe BbIpAXKEHHA:
1) 14a?, ecnu a=——71-; 3) (18x)*, ecu x=%;

2) 16-—c4, ecim c=-2; 4) x3—x2, ecn x=0,1;
5) (x+y)5,ec1m x=-08, y=0,6;
332 11 4_ 41
6) a’b ,ecnna—13,b- 12.

60. Kakoe HauMeHblluee 3HAYEHHE M MPH KAKOM 3HAYEHHH Mnepe-
MEHHOI MOXET NPUHUMATh BbIpOKEHHE:

1) x2-5; 3) 2+ (x+4)*;
2) (x~-1)* +12; 4) |x-3|+6?

61. Kakoe Haubonbluee 3HaY€HHWE W NpPH KaKOM 3HAYEHHH nepe-
MEHHOH MOXET NPUHHUMATh BbIpaXkeHHe:

) -x2-5; 3) —(x+7)* +1;
2) 3-(x+1)%; 4) —|x+2|-27
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62.

63.

65.

66.

67.

CpoiicTBa cTeneHH ¢ HaTypa/ibHbIM NoOKa3aTeJieM
l'lpenmaamc B BHC CTCMNECHH NPOU3BEACHHE!

1) mm?: 4) 5°.5%; 7) (m-n)¥(m—-n)*;
2) xx%; 5) y3y8y5; 8) 23221222

3) a*at; 6) c7cc2;

I']pencmnbre B BUE CTECNECHHU HYaCTHOE:

1) a'?:a*; 2) tic; 3) (a+b)'!:(a+b)’.

3aMeHHTE 3BE3MOYKY CTEMEHbIO C OCHOBAaHMEM A TakK, YTOOBI
06pa3oBajioch BEPHOE PaBEHCTBO:

7. 3. .6 9.
1) a® *=4a'"3; 3)a':*=a’; 5) *:a%.0° =d°;
2) a'' *.a=4"%; 4 *:q'3 =q%; 6) a* -*:a"? =42,

Beiuucnure 3HayeHHe BblpakeHHs (eciau noHagoburcs, Boc-
nonb3yiirech Tabnuuamu creneHei uucen 2 W 3, KBaapaTtoB
JBY3HaYHbIX YHCeN, KyOOB OJJHO3HAUHBIX YHCEN):

512 g4
1) 2°.24; 6) S
03°-(0,3)"
2) 313.3¢; 7 L=
) 03 -(03)°
3) 75712714, 8) 2°.128;
4) 378:377 .37; 9) 81:3%.37;

10 12 20 62553
1) (1) [-11) -
5)( 19) ( 19) ( 19) > 10 52.125°

Hpencrasb're CTEnEHb B BUIC NMPOU3BCACHHS CTeneHei:

1) (ab); 3) (20°; 5) (=0,lmn)°;
4

2) (02)'*; 4) (-3ab)*; 6 (%p4) -

ﬂpenc‘rass’re Nnpon3BecHHE B BUAE CTCNICHH!

1) a’b’; - 3) 250%%; 5) -55p'e’;

2) -m’; 4) 16x*y*; 6) 1000000k p° .
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68. Haiinure 3Ha4eHUE BbIPAKEHHA:

6 1 12

8 8. 1) .¢s. 7Y (9)°.

1) 0,5°-2°%; 3)(3) 6; 5)(19) (16) ;
2) 2°.5°%; 4) 0,125°-8°; 6) 0,252 .4'%

69. INpencrasbTe B BUAE CTENEHHU BbIPAKEHHE:

1 @ 4) («*y; 7) (=a°)" -(-d’)’:a®;
2) (-a”)*; 5) (*)); 8) a*:(a%)?-a".
3) x*¥; 6) (') (@)";

70. Haiigure 3HaueHWe BbIpakeHUs (ECM NOHagZOOHTCS, BOCHOJIb-
3yHrech TabauuaMu creneHei uucen 2 M 3, KBaApaToB ABY-
3HaYHBIX YHCEN, KyOOB OIHO3HAYHBIX YMCEN):

62.(6%)°
1) 2'%:(2")%; )14 1% 5) =
) 2'%:(2) ) 11°-(11%) &
4 142l0
) (PP 4) 9227, 6) -2-5—531-735—
71. Haiinure 3HaueHHE BHIPAKEHHA:
7417 8 oS 5
AL 1T, 5) 0
33 45 273
6 16 410 4
2)——385; 4)3 ? ; 6%.
7°-4 54 12
72. Kakue W3 NaHHbIX PaBEHCTB OLUMOOUHBI:
1) m’m’ =m®; 4) m®n® =(mn)'2;
2) m2:m® =m®; S) (m3)2m® = m*;
3) 7%.7% = 495; 6) (m" ) :(m*)* =m*?

73. Pewmre ypaBHeHHe:

) (x-3)7=0; 3) x8=1; 5) xX*+1=0.

2) x° =-1; 4) x*-1=0;
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OnanouJjieHs!

74. TlpuBeauTe ONHOWIEH K CTaHAAPTHOMY BHAY, YK&KMTE €ro
KO3} PULMEHT U CTENEHb:

2) 3a-0,5b-4c; 5) —2x>-0,1x%y - (-5y) ;
3) 3a-(-2ac); 6) p-(—q)-pzo.

75. Haiigure 3HaueHHe oaHOUIEHA:
1) 4x? ,eciu x=-3;
2) —3,2a2b3, eCc/iv a =—;—, b=-1;
3) %xzy ,ecim x=-7, y=0,6;
4) O,6abc3 ,ecnH a=1,2, b=-5, ¢=3.
76. BeInoaHWTE YMHOXEHHE OJHOWIEHOB:
1) 0,4a%b® -1,54%; 4) 045m’n’p* - 1L m*n''p°;
2) - 2,8b307 -1,5b2c5 ; 5) %aSC (-1 5b302) 1 2a3b6 )
3) —12x3ygz'° -1%x7y;

77. Bo3BeauTe B cTENEHB:
4 3
1) (-2x3y)*; 3) (—%abs) ) (2-§—m24n18) .

2) (-5a*b%c*)?;  4) (13x°y%27)%;

78. IlpencraBbTe BblpakeHHE B BHE KBaJpaTa OQHOWIEHA:

1) 4a*; 3) 0,494%5'°;

2) 16a%?; 4) 3244'%'%c'° .
79. IlpencraBeTe BolpaXkeHHe B BHAE Kyba ofHOWIEHa:

1) 8a%; 3) 0,0274°b*;

2) ~1000a°6'%; 4) —dra'%p?c!t,
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

TpeHHpOBOUHbIE YNPaXKHEHUA
YnpocTHTe BbipaxeHHe:

3

1) 506-(-—3a2b)2; 4) —-l%m“n3 -(—%m3p6) ;
3
2) (—x"y:‘)7 -8x2y5; 5) 271‘-a5b-(—§—ab3) ;

3) (-0,1a%bc®)? -100bc* ; 6) - (~5a°p")} -(—-;—azcé)z.

[MpencraBbTe BbIpaXKEHHWE B BHAE MPOM3BEAECHHA ABYX OXHO-

YJIEHOB, OIMH U3 KOTOPbIX paBeH 4a%b’:

1) 8a%%;  2)-20a'%; 3)-48a%7; 4)224"p°.

H3BecTHO, UTO 3ab* = 5. Haiigure 3HaueHHe BBIpaXKEHHA:

1) 1,2ab*; 2) 27a%b'%; 3) —1242%p%.
MHoroueHbi

INpuBeanTe NogoGHbIE Y€HbBI MHOMOWIEHA:

1) 4a®b -3ab® —a’b +2ab?;

2) X% +4x—5+x* -3x+2;

3)10a-6b+5¢c—-4d +9a-2b-8c-2d ;

4) 2a* —8a°b—2a’b* — 4ab® -3a* +8a°b + 94’ +ab’ .

IpuBenuTe nono6HBIE uaeHB MHOrowleHa M HailauTe ero

3HaueHHe NPH YKA3aHHbIX 3HAYEHHAX MePEMEHHbIX:

1) —4a> +10a® +8a> —12a° +5a, ecnu a =-2;

2) 0,36 0,162 —0,6b—0,56> +0,6b—3, ecnn b=3;

3) 3a’b—ab® +2a’b-6ab® +9ab , ecnu a=0,2, b=-5;

4) —0,06x-26xy> —74xy* ,ecnu x=-8, y=0,3.
CioxeHnHe H BLIYMTAHHE MHOTO4/1eHOB

YnpocTHTe BEIpaOXKEHHE:

1) (6x% —7x+4)—(4x> -4x+18);

2) (3x+9)+(~x% -15x—40);

3) (10a* -6a+5)-(-1la+a*+6);

4) (13xy -11x* +10y?) = (-15x% +10xy -15y?);
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86.

87.

88.

89.

90.

91.

5) (14ab® —17ab +5a°b) + (20ab —14a’b) ;
6)(7 3.2 6*3') ( %Wz+%x3yz);

N (X +4y*) -7 =50 +(3x* =3y +6xy —8x7)))..
JloKaXkuTe TOXAECTBO:

1) (@®-b* +c?)—(a® +c? -b2) - (% -c?)=c? -b?;
2) —a’-(3-2a*)+(7a%*-8)-(5+8a%) +16 =0;

3) (P +2x) —(x+D)-(x2 -x)+(d-x")=x2+3.

l[oxax(m'e, YTO 3HAYCHHE BbIPAKECHHA HE 3aBUCHT OT 3HAYUCHHA
nepemeﬂﬂoii HJIK NIEPEMEHHbIX, BXOAALIHUX B HErO:

1) 15m® -3m* + m® +6)—(Om® +2m* - m® -1) +

+(5m* —6m® —2m* -10);
2)( a ——ab) (—}t-ab— az)—(%az—-é-ab).
PeunTe ypaBHeHHe:

1) 14-(2+3x-x?)=x2 +4x-8;

2) 15-(2x% —4x)—(7x-2x2)=0;

3) (P +4y2-6)—-(5y-y*+6)=2y> +4y% + y.

Haiinure 3HaueHKe BBIpaXEHHUA:

1) 6a* —(9a* —5ab)+(3a® - 2ab), ecin a=-0,15, b=6;
y=2%.

W

2) (Txy- 3x? )+9x —(6x +2xy),ecnn x=- 115,

BMecTo 3Be31404YKH 3amNHIIMTE TAKOH MHOrowieH, 4Tobbl 0bpa-
30BaJIOCh TOX/IECTBO:
1) *= (5x% -4xy +y2) =7x? -3xy;
2) a®+4a®-50° -*=3a> +a% -6.
JokaxkuTe, 4TO BhIpasKEHHE

Gx®-7x3 +6) —(4x* —3x3 - 5)+(4x* + 4x* -9)
MPHUHHUMAET MOJIOKHUTENIbHbIE 3HAUEHHA NPH MOOBIX 3HAUYEHHAX

x. Kakoe HauMeHblIee 3HaUeHHE MPHHMMAET 3TO BbIpaXKeHHE H
NPH KaKOM 3Ha4YeHHH x?
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TpeHUpPOBOUHBIE YNIPAKHEHHS

92.

93.

9.

95s.

96.
97.

98.

99.

Jlokaxkute, uro 3HauyeHue BblpaxeHHA (13n—4)-(8n-19)
KpaTHO 5 npy Mo6OM HaTypalbHOM 3HaY€HHH N.

JlokaxuTe, 4TO 3HaYeHHUE BhipakeHHa (8n+1)—(4n-3) kpaTtHo
4 npu NOGOM HaTypaNbHOM 3HA4YEHHUH .

JokaxuTe, 4TO npH N060M HaTypanbHOM 3HaYE€HHH N OCTaToOK
NpU JleNleHUH 3Ha4eHHs BuipaxeHus (Sn+4)-(2n+3) Ha 3

paBeH 1.

3anuck abc 0603HayaeT 4YMcNO, B KOTOPOM a COTeH, b ne-
CATKOB, ¢ equHuL. [IpeacraBbTe B BUAE MHOrOWIEHa YHCIO:

1) abc; 3) abc+ac; S) cba-ab; 7) bac+ab.
2) bac; 4) cab-ca;  6) abc+bca;

Jokaxkure, 4To CyMa yMces ab u ba KpartHa 11.

JokaxuTe, 4To pasHOCTb ab-(a+b) KpaTHa 9.

[lpexncTaBbTe MHOTOWIEH 4x? y+ 7%’ -5x+6 y-10 B BHOE CyM-
MbI IByX MHOTO4IEHOB TaK, YTOOBI OJHH H3 HHX He colepxa
MIEPEMEHHO y.

[IpeacraBbTe MHOTOWIEH 3ch2 +5x%—6x5 + 8xy-9y+11 B BH-

A€ pa3sHOCTH [BYX MHOTOUY/IEHOB C MONOXHTENbHBIMH KO3¢-
¢pHruHeHTaMH.

100. ITpeacTaBbTe MHOrOWIieH x*>+8x-11 B Buge pasHOCTH ABYX

JBYU/IEHOB.

YMHOKeHHe OZHOY/IEHA HA MHOTOUJIeH

101. BeinonHuTe yMHOXEHHE

1) 3x(x? -2x+3);

2) —4a(a® -3ab +7b);

3) (2% -6y% +12)-(-1,5)°);

4) 0,6a’b(3ab’® —8ab +11a%b%) ;
5) l-:!,’-mn(%m3 —-g-mn2 —%n‘);

6) —2cd*(8c? -c*d +4d>).
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102. TMpeo6pa3yiite 8 MHOrO4/IEH BbIpaXKeHHE:
1) 2,5(6x—4)+3(x-3)-8(1-4x);
2) 3x(x—8)—6(x% +2x);
3) Sa(a? - 4a) -8a(a® - 6a);
4) 2y(x-y)+y(Ty-3x);
5) 0,2a%(a? - 4a +1)-0,4a(a® +124% - 8a);
6) 10x(5x% = 7y) - 6x(5y +9x2);
7) Tm(m?* =3n) ~15n(3m + n) + 4m(—=m +8n) ;
8) 3c*(c-4)-2c(c® —6c +2¢)-9c - c*.
103. YnpocTHTe BhipaXKeHHE U HalIHTE ero 3HaYeHHe:
1) 4x(2x-4)-6x(3x-2),ecnn x=-8
2) 3ab(5a* - 2b%)+ 7ab(2b® -3a®), ecnu a=-1, b=2;
3) 3a°(2a® -a+4)-6a’, ecnn a=-3.
104, JTokaxkuTe, 4TO 3HaUEHHE BhIPAKEHHA
x(4x% =3) +x3(6-x) - 3(x> + 2x2 - x -8)
HE 3aBUCHUT OT 3HAUYCHHUA X.
105. Jokaxure, UYTO BBIPAXKECHHE 3x* (6-8x)- 6x° (3x—4x* + x3)
NpAHUMAET Henonoxcmenbnblg 3HaYC€HHA TNpPH BCEX 3HAYCHH-
X X.
106. Pewuure ypaBHeHHE:
1) 3x(x-7)-x(4+3x)=5;
2) Sx—x*+3=x(2-x);
3) x(4x+1)=7(x* - 2x) =3x(8 - x) +6;
4) 6(x* - 4)—dx(x+3)=2x%-12x-12.

107.Ilpn kakoM 3Ha4eHUM NEpeMEHHON 3HaueHHE BbIPAXKEHUA
9x(x+6) Ha 8 Gonbwe, 4eM 3Ha4YeHHE BBIPAKECHUA

6(1,5x% —x) ?
108. [Tpn kakoM 3Ha4yeHHH NEPEMEHHON YTPOEHHOE 3HauYeHHe Tpex-

uneHa x° +x%-4 paBHO CyMMe BhIpa)kKeHHiA x(x2+2x) H

23 +0,5x% = x+5) ?
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109. Pewure ypaBHeHHE:

l)i_,_i:E; 5) x+14__x—-12=3;
3 12 4 6 8
2) x—-4_£=5; 6) 7x—4_3x+3=8—x;
3 2 9 4 6
3) x—-l___4+5x; 7 7x——3_4x+3=x_2;
2 3 9 6
4 x+8_x—-2=2; 8) 9x—5_5x+3+1—4x___5.
3 5 2 3 4

110. inuua npsaMoyronbHHka B 2 pa3a Gosnblue ero wupuHbl. Ecnu
LUHPHHY NPSMOYTrOAbHUKA YBEJIHYHTb Ha 4 M, TO €ro IUIoIaab
yBenuuutcs Ha 32 M. Haiiure nepBoHauaibHble MIHHY M
ILMPHHY NPAMOYrOJbHHKA.

111.3a Tpu aus nposanu 130 kr anenbCMHOB. 3a BTOpOH AEHB

npoaain % TOro, 4To rnpoaaiu 3a ﬂepBblﬁ JACHb, a 3a 'rpe'ruﬁ —

CTONIBKO, CKOJbLKO 3a nepBble aBa AHA BMecte. CKOMBKO
KWIOrpaMMOB aneabCHHOB MPoAay 3a NepBblii AeHb?
112. Typucr npowen mapupyTt miuHoH 110 kM 3a Tpu aHs. 3a BTO-

poli AeHb OH Mpoiues Ha 5 KM MeHblle, HYeM 3a NepBblii, a 3a

TpeTHii 1eHb — -%- paccTosiHus, NPORIEHHOro 3a [Ba MEPBbIX

AHA. CKoNbKO KMIOMETPOB MpoLUeN TYpUCT B KaXKIbI#A U3 AHEH?
YMHoOMXeHHe MHOro4JieHa Ha MHOT04JIeH
113. INpeobpa3syiite B MHOro4ieH BbIpaXKeHHE:

1) (a-3)(b+4); 7 (~a-1)a® +5);

2) (x=7)(x+3); 8) 2m® =3n)(3m® +2n);

3) 2y+1)(5y-6); 9) (x—6)(x +2x-3);

4) (4m® +6)(4m—-6); 10) (a - 4b)(a? +3ab-6b%);
5) Ba—-b)2a-1b); 11) a(4a-5)(2a+3);

6) (2x% - x)(8x* -2x) ; 12) —5¢%(6 - 4c)(2c? +7¢).

114. YnpocTtuTe BbIpaXeHHE:
1) (x=2)(x=11)-2x(4-3x);
2) (a+6)a-3)+(a—-4)a+5);
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3) -8)2y-D-By+1)(5y-2);
4) 3m—4n)(3m+5n)—-(4,5m —n)(2m+4n);
5) (x2 +2p)(x* +7y) - 6x3(x2 -8y).

115. Pewinte ypaBHeHHe:
1) (x+6)(x-1)—(x+3)(x-4)=5x;
2) 14x%2 = 2x -3)(Tx +4) =14;
3) 8x+10)(3—-x)=(11-2x)(4x+5)-5;
4) (x+6)(x—3)-(x+3)(x+9)=9.

116. YnpocTHTe Bbip@KEHHE W HaWAUTE ero 3HaYEHHE:!
1) (x=-2)(x+5)-(x+3)(x—4),ecnn x=-4,5;
2) (a-6)a+1)+(2-a)3+4a),ecnu a =—1%.

117. Jokaxkute, 4To Iis MOOOro 3HaueHUs MEpeMEHHOM 3HauYeHHe
BblpaxkeHusa (x— 2)(x2 -x+3)- (x2 +5)(x-3) paBHo 9.

118. lokaxkure, uTO 3Ha4YeHHe BolpakeHus (n—2)(n+2)-—
—(n-11)(n+2) kpaTHo 9 npH Bcex LEbIX 3HAYCHHSAX N.

119. Haiinure 4eTbipe noOCnenOBaTeNbHbIX HATypaibHBIX YHCNA,
€CJIH NPOH3BEAECHHE YETBEPTOro U BTOPOro uucen Ha 13 Gonb-
LIe, 4eM NMpou3BeIEeHHE TPETHErO H NMePBOro.

120. [lnuHa npsMoyrosibHHkKa Ha 6 cM Gosbiue ero wMpHHbl. Ecnin
[UITHHY YMEHBLUUTD Ha 2 CM, a IIMPHHY YMEHbLUMTD Ha 10 cM, TO
njiolanabs NpAMOyrojibHHKa YMeHbUHTCS Ha 184 cm’. Haiiaure
nepBOHAYaIbHbIE JNTHHY H LIMPHUHY NPAMOYTOJIbHHKA.

BriHecenne o01ero MHOXKHTe/IS 32 CKOOKH

121. Paznoxure Ha MHOXKHTEIH:

1) 8a-12b; 7) 21ab +28ab?;

2) 3a-ab; B) —3x® +12x'2;

3) 6ax+6ay; 9) 4a® -8a® +124a*;

4) 4a* +8ac; 10) 6m’>n® +9m*n —18mn? ;
5) @’ +a?; 11) 26x> —14x2y +8x?;

6) 12x2y—3xy ; 12) —=15a°b*c -10a%b*c? - 5ab’c3.
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122. Paznoxxure Ha MHOXXHTENH:

1) a(m+n)-b(m+n); 4) 5x(b-c)—(c-b);

2) x(2a-5b)+y(2a-5b);  5) (a-4)*-5(a-4);

3) 2m(a-b)+3n(b-a); 6) (x—=5)2y-3)+(x-5)(4y+1).
123. Pewuute ypaBHeHue:

1) y2-5y=0; 3) 12x% —x=0;

2) x? +4x=0; 4) 8x% +6x=0.

124. JlokaxxuTe TOXKAECTBO:
1) (3a-5b)(@® +2ab-4b*) - (3a-5b)(a* +2ab-1b%) =
=3b2(3a—5b);
2) (2a—1)(6b* +3b—8)+(1-2a)(6b> +3b-10)=4a—-2.
125. lokaxcuTe, YTO 3HaYeHHE BHIPAXKEHHUA:
1) 86 +21% KpaTHo 9; 3) 6% - 38 KpaTHoO 7.
2) 93 38 KpaTHO 24;
MeToa rpynnupoBKH

126. Pa3noxxure Ha MHOXKHTENH:.

1) ab+ac+xb+xc; 5) 10ab-2a+5b% -b;

2) 5a+5b—am-bm; 6) 2x> —3x%y —4x+6y;

3) 6m-mn—-6+n; 7) xzy—x+xyz—y;

4) a® +a*-34%-3; 8) am® —an—bm* +cn—cm?® +bn.

127. HaitavTe 3HaueHHe BbIp@KEHHS, Pa3NoXHB €ro NnpeaBapHTeb-
HO Ha MHOXHTEJH:

1) 12a2—12a.x—7a+7x,ecnu a=1+, x=%;

A\

2) 5x3 —x% =5x+1 ,ecan x=0,2.
128. Haitnure 3HaueHHE BbIpaXKeHHA:
1) 32,4-6,7+17,6-83-32,4:1,7-3,3:17,6 ;

2) 44.6%2-36-1+45.62-1.54.
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129. Paznoxxute Ha MHOXHTENH TpeXwieH, NpeiCTaBMB MpeABapH-
TE/IbHO OJIMHH M3 €ro WieHOB B BHJE CYMMbI MOAOOHBIX cna-

raeMmsbIx:
1) x2+6x+8; 3) x2+5x—6;
2) x2-7x5+6; 4) x2-2x-3.

IIpon3penenne cyMMbl B Pa3HOCTH ABYX BbIpaXKeHHii
130. [peacTaBbTe B BUAE MHOrOWIEHa BbIPOKEHHUE:

1) (a+5)a-5);
2) (4+x)(x-4);
3) 2a-7)(2a+7);
4) (12x+13y)(13y—12x);
5) (@’ -b*)a® +b*);
6) (10x3y —%xy2 )(10x3y +—;—xyzj;
7) (0,4m’ +0,1n°)(0,1n> —0,4m’) ;
8) (a® -b*)(a® +b%)(a® +b%);
9) (-a* -5’)®’ -a®);
10) (1,6x9 +-§— yz)(%yz - l,6x9) .
131. YnpocTHTe BbipaXKEHHE:
1) (a+3)a-3)-2a(4+a);
2) Qa+D)Ra-1)+(@-T)Na+7);
3) (4x-3y)(4x+3y)+(3x+4y)(dy-3x);
4) (¥-3(5-y)-(@-y(y+4).
132. Pewnre ypaBHeHHUE:
D (x-1)(x+1)-x(x-3)=0;
2) 2x(3+8x)—(4x-3)(4x+3)=1,5x;
3) (x-6)(x+6)—(2x-3)(x-1)=6-x*.
133. Haitnure 3HauyeHue BoipaxeHus (ab—1)(ab+1)(a
x(a“b4 +1),ecnn a=5, b=-0,2.

2p2 4+ 1)x
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Pa3HocTh KBaApaTOB ABYX BhipakeHHi
134. Pa3noxxure Ha MHOXHTEJIH:

1) x2-4; 6) a®-b°;

2) 25-94%; 7) 0,01c2 —d®;

3) 36m> -100n?; 8) 0,81y'% - 4002'2;

4) 0,04p% -1,69¢°; 9) —1+49a*%;

5) x*y? —%; 10) l%mznz—l%a(’bz.

135. Pa3anoxnre Ha MHOXHTENH, NOAB3YACh (GOpMyNoOi pa3sHOCTH
KBaJIpaTOB:

1) 3b-5)2-49; 4) (a-b+c)’ -(a-b-c);

2) 2x-3)® - (x+4)?; 5) y*(x* +6x+9)-d®.

3) a* - (@a-7)%;
136. Pewnre ypaBHenue:

1) ¥2-64=0; 3) 9x2 +16=0;

2) 4x*> -25=0; 4) 2x-3)>-36=0.

' KBaapar cyMMB B KBaApaT Pa3HOCTH ABYX BbipaxkeHHi

137. IpeacrasbTe B BHAE MHOTOWIEHA BbIPOKEHHE:

2

1) (x+3)%; 6) (9m+-%—n) ;o 11) (-8-4c)?;

2
2) (4- ) 7) @ -1 12) (13p+2%4) ;
3) (2m-5)%; 8) (x> -x%)%; 13) (1297 - x*y)%;
4) (Ta+6b)?; 9) (p%+p*)?%; 14) (4a® +3a*b*)%.
5) (0.2x-10y)%;  10) (~11b+2a°)?;

138. YnpocTture BhipaxKeHHe:

1) (x-4)*-16;
2) 10a +(a - 5)%;
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3)(3m-7n)2 -(Bm+7n)?;
4) (6a —3b)* +(9a +2b)%;
5) b(b-3)-(b-4)*;
6) (12a —b)? —(9a - b)(16a +2b);
7) x(2x-9)% - 2x(15+x)?;
8) 0.8(xy-2)> +1,2(y -1)*;
9) (x+2)> —(x-3)(x+3);
10) (7a—-5b)(7a + 5b)—(4a +7b)*;
1) (y-2(p+3)-(-1* +G-y)+5).
139. Peuinre ypaBHeHHe:
1) (x+5)* —(x-1)2 =48;
2) (2x-3)2 +(3-4x)(x+5)=82;
3) x(x—-3)(4—x)=16—x(x—3,5)*;
4) (4x-1)% = (2x=3)(6x+5) =4(x—2)? +16x;
5) (x—1D(x+1)=2(x-5) —=x(x—3).
140. YnpocTuTe BbipaXe€HHE U HAHIWTE €ro 3Ha4YeHHE:
1) (x-3y)2 —(3x-y)?, ecin x=-3, y=31;
2) (€2 -3)2 = (2 - 4)(c? +2) +4(5-c)?, ecnu ¢ =—0,05;
3) (m+5)2 —(m—4)(m+4), ecnu m=-3,5;
4) (a® -2)(a* +2)-(a’ +3)*, ecnn a=-2.

141. 3ameHnTe 3BE3AOYKY OAHOWIEHOM TakK, 4TOOBI O6pasoBanoch
TOXIECTBO:

1) (*+5)* =x? +10x+25;

2) (6a° +*%)* =*+*+49b*;

3) (*-%)? =9x° - *+100x*'7;
4) (5b* -*)2 =*-30a’p> +*.
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IIpeo6pa3oBanue MHOroueHa
B KBaApaT CYMMbI HJIH Pa3sHOCTH ABYX BbIpaxKeHHH
142. IIpencraBbTe TPEXWIEH B BHE KBaJlpaTa AByWwIEHa:

1) a® +8a+16; 5) a®-4a’b+4b?;

2) 9x% —6x+1; 6) 25p'° +¢° +10p°¢*%;
3) 121m? -88mn+16n%;  7) g x" +2x7y7 +169y*;
4) 24ab+36a° +4b%; 8) gyn® +3mn’ +16m’n*,

143. 3ameHHTE 3HaK * OQHOYNEHOM TaK, YTOObI MOMYuEHHbIH Tpex-
YnieH MOXHO ObUIO MpeaCTaBUTh B BUJE KBaJparTa JBy'wWieHa:

1) *=2by +y?; 4) *+30m>n? +9n*;
2) 9c? +12c+*; 5) a* -0,8a° +*;
3) 64x2 - * +81y?; 6) *~ ab++b’.

144. Haiinute 3HaYeHHe BbIpaXKEHHA:
1) (a-9)* +2(a-9Xa+4)+(a+4)*,ecmm a=-15;

2) (5a-10)% = (3a-8)? +4a, ecnu a =6.
145. Peuinre ypaBHeHHe:
1) x> +10x+25=0; 2) 49x% -42x+9=0.

146. JlokaxuTe, 4TO BBIp@XKEHHE X +6x+11 TPHHMUMAET MONOKH-
TeNbHbIE 3HA4EHHS NpH T0O00M 3HaueHHH X. Kakoe HanMeHblee
3Ha4YeHHE MPUHHMaEeT 3TO BBIpAXKEHHE H MpPH KAaKoM 3Haue-
HHH x?

147. JlokaxuTe, 4TO BblpaXKeHHE -x?-4x-5 NpHHHMaET OTpHLia-
TeNbHble 3HaYEHHA NpH Mo6oM 3HaYeHUH x. Kakoe HanbGonbluee
3HaYeHHe MPUHHUMAET 3TO BhIpaKEHHe W NPH KaKOM 3Haue-

HHH X?
148. JTokaxxuTe, 4TO YpaBHEHHE HE HMeeT KOpHeik:
1) x2 -10x+27=0; 2) x? +x+1=0.

149. [TokaxkuTe, 4TO BhlpaxkeHHe (a —b)(a - b +4) +4 npuHHMaeT

HEOTpHLIATENbHBIC 3HAYCHHA IpPH moO6BIX 3HAYEHHAX nepe-
MCHHBIX. .
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CymMa n pa3ssocTh KyGoB ABYX BhIpakeHHi

150. Pa3znoxxnte Ha MHOXKHUTEJIH:

1) m®—n?; 3)27a°-b*;  5) x*-y%;

2) 3 +8; 4) 125+a°h*;  6) 1000a'2b® +0,001c%d"5 .
151. YnpocTure BhipaxeHue:

1) (x=1)(x2 +x+1)+B-x)9+3x +x2);

2) (x+2)(x% —2x+4) - x(x—3)(x+3);

3) a(a+2)a-2)-(a-4)a® +4a+16);

4) (a +1)a-1)Na* —a+1)(a® +a +1)(a® + 1)@ +1)(@* +1).
152. Peuinte ypaBHeHHe:

1) (4-5x)(16+20x +25x%) + 5x(5x —2)(5x +2) =4 ;

2) 16(-}2-x-2)(-};x2 +x+4)—2x(x—6)2 =24x2.
153. Pa3noxuTe Ha MHOXHTEIIH:
1) (a+7)°-8; 2) (a-12)° +27.

IIpuMeHeHHe PA3THUHBIX CIOCO6OB Pa3/I0kKeHHA MHOrO4JIeHa
HAR MHOXKHUTEJIH

154. Pa3noxure Ha MHOXHTENH:

1) 11m? -11; 6) —8a° +8a° -2a;
2) 6a® -6a; 7) 5a° —40b°;

3) 5x° - 5xp?; 8) a®>—ab-a’b+a?;
4) 8ab? - 724%¢?; 9) a-3b+a*-9b%;

5) 2x% + 24xp + T2y7; 10) ac* -c* —ac? +¢?.

155. Pa3noxnure Ha MHOXKHUTEJIH:
1) x® +2xy+y*-49;
2) a® -9b* + 6bc—c?;
3) x3y2 —xy—x3 +x;
4) a® +8-a’ -2a;
5) b5 —4b* +12b2 -9;
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6) m® +27n° + m? +6mn+9n2;

7 a® +2ab+b%* —c? +4cd -4d?;

8) a® - b* +4a+4;

9 (x=-y)x+y)+2(x+2y)-3.
156. PewinTe ypaBHeHHe:

1) 6x° -24x=0;

2) 255 -10x2 +x=0;

3) 2 +3x% - 4x-12=0;

4) x3-5x* +9x-45=0;

5) 2x* +6x3 -8x* -24x=0;

6) x° —2x* + x> -8x% +16x -8 =0.

157. Pazjioxkure Ha MHOXHTENH TPEXWIEH, BbIAEIUB NpeaBapH-
TeJIbHO KBaJpaT ABywWIiEHa:

o

1) x*-2x-3; 3) x*+6x-7;
2) x? +4x-5; 4) x2-8x-9.
158. U3eecTHo, uTo a+b=S5, ab=4. Haiinute 3HaueHHe BbIpa-
KEHUS:
1) a’b+ab?; 2) a® +b%; 3) @® +b°.

®ynkuus. Cniocobbl 3agaHHA GyHKIHH

159. B Hauane HarpeBaHus Temneparypa Boabl Obina 12°. Ilpu Ha-
rpeBaHHH TeMIiepaTypa BOAbI NOBbIIIANACL Ha 3° B MUHYTY.
1) 3apaiire dopmynoi 3aBUCHMOCTb Temmepatypsl I° BOAbl OT
BPEMEHH ! ee HarpeBaHus.
2) Haiigute 3Hauyenue ¢yHkuuu 7, COOTBETCTBYIOLlEE 3Ha-
YyeHuto aprymenra ¢=4;7; 10.
160. ®yHkuus 3anaHa popmysoid y =-2x+9. Haliaure 3Hauenue y,
€CIIH:
1) x=-1; 2) x=2; 3) x=2,5; 4) x=17.

161. OyHkuus 3agaHa Gopmysnoil y = x(x—1). 3anonHute Tabnuuy,
BbIYHCIIUB COOTBETCTBYIOLIME 3HAUEHUS (PYHKLIMH:

X -3 -2 -1 0 1 2 3

Y
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xz, ecan x<-—-1,

162. JaHa pynkums f(x)=<x+5,ecnu—-1<x<4,
3, ecnnx>4.

Haiigure: 1) £(-2); 2) f(-1);3) f(2);4) f(4);5) f(4,).

I'paduk ¢pyuxnnn
163. Ha pucynke 1 uzobpaxen rpaduk Hekotopo# ¢pyHkumu. Ions-
3ysch rpadHKOM, HalaHTe:
1) 3Hauenme y, ecan x=-2,5;-2;-0,5;0;0,5; 2; 3;
2) 3Ha4eHHA X, KOTOphIM COOTBeTCTBYEeT y =-2.5; 3; 1,5;

3) 3HaueHUs apryMeHTa, NpH KOTOPbIX 3HaueHHe (PYHKLHH paB-
HO HYJTO.

A

(V3]

=1

A

] =3

Puc. 1

164. PyHkums 3axaHa GopMyIIoi y = x’-4,rne -3<x<2.
1) Cocrasrre Tabnuuy 3HayeHH#H GyHKUNH C arom 1.
2) Noctpoiite rpadpuk (YHKLMH, HCNONB3YA COCTABJIEHHYIO
Tabnuuy.
3) Ucnonb3ys rpaduk, HaiAaMTe, MPH KAKHX 3HAYEHHAX apry-
MEHTa 3HaYeHHs QYHKLUMHH OTPHLATEILHBI.
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165. INpunagnexar nn rpapuky ¢yHKUHMH, 3a4aHHOH ¢opMyIoi
y=x%+1, touku A(0;1); B(-L1); C(-25); D(2;5);
EG3;N?

Jluneiinas ¢pyuknnas, ee rpaduk H cBolCTBa

166. OyHkumus 3anaHa dopMynoi y = —2x + 3. Haligure:

1) 3HayeHHe (YHKUMH, €CliH 3Ha4YeHHe apryMeHTa paBHO —3;

4,5; 0;
2) 3HayeHHe apryMeHTa, MpH KOTOpOM 3Ha4yeHHE QYHKLHH
paBHo 7; -3; 0.
167. INocTpoiite rpaguk JUHERHON PYHKLMH:
1) y=x-3; 3 y=4x-4; 35 y=6-ix;
2) y=2x+1; 4) y=0,6x+2; 6) y=-2x.

168. INoctpoiite rpapuk dyHkuwu y=2x-5. [lons3ysice rpadpu-
KOM, HalinuTe:
1) 3HayeHHe PyHKIIHH, ECTH 3HAYEHUE apryMeHTa paBHO 4; —1;

0,S;
2) 3HayeHHe aprymMeHTa, NpH KOTOPOM 3Ha4Y€HHe QYHKLUH
paBHo 1; -1; 0;

3) 3HaYEeHHA apryMeHTa, NMPH KOTOPbIX (YHKLHA NPHHHMAET
MOJIOXKHTENbHBIE 3HAYCHHA.

169. He Bbinonusas nocrpoeHds rpaguka QyHkimH y=24x-3,
YKaXHTe, yepe3 KaKMe M3 AaHHBIX TOYEK MPOXOAMT ITOT rpa-
dux: A(-3;-10,2); B(2,5;0,6); C(1;-0,4); D(5;15).

170. Oynkuus 3afnaHa popMynoi y = %x . Hafigure:

1) 3Hauenue y, ecniu x=8; 2;—4; -3;
2) 3Ha4yeHHe X, PH KOTOPOM y paBeH —2; —%; 0; 16.

171. lNocrpoiiTe rpapuk npaMoi NPoNnOpPUHOHATLHOCTH:
1) y=3x; 2) y=—x; 3)y=—-21-x; 4) y=0,2x.
172. Ilocrpoiite rpapux Pynxumu y =1,5x. [Mons3ysce rpadukom,
Ha#ipauTe:
1) 3HayeHHe QYHKLMH, €CITH 3HAUYEHHE apTyMeHTa paBHO 4; —2;

2) 3HayeHHe apryMeHTa, MPH KOTOPOM 3HA4YeHHe (YHKUMH
pasHo —-3; 4.5;
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3) 3HayeHHA apryMeHTa, NpH KOTOPbIX PYHKLHA NPHHHUMAET OT-
pHLATENbHbIE 3HAYEHHS.

173. 3apaiite opmysoii NMpsMyI0 NpPONOPUHOHATIBHOCTb, €CIH H3-
BECTHO, YTO ee rpad MK rpoxXoAuT Yepes Touky M (2;-7).

174. locTpoiiTe B 0aHON CHCTEMe KOOPAHHAT rpadUKH (PyHKUHMH K
YKaXKHTe KOOPAHHATH TOYKH HX NepeceyeHu:
1) y=x+1 n y=-3x+5;

2)y=—%x+3 H y=2x-4.

175. Hocrpoiite B 0gHO# cHcTeMe KOOPAHHAT rpadMKH JIMHEHHBIX
¢yHkumit: y=4; y=-3; y=0.

176. He BBIMONHAA DOCTPOEHHMA, HaHAHTE KOOPAWUHATBI TOUYEK
nepece4YeHns ¢ OCAMH KOOPAHHAT rpadHuKoB QYHKLHIHA:
1) y=2,5x-10; 2) y=%x+4; 3) y=6x-2; 4)y=5-3x.

177. He BuimonHssa mocTpoeHus rpaguka QyHkuvH y=2x-7,
Ha#iMTe TOUYKy 3TOro rpadHka, y KOTOpoOi:
1) abcuucca paBHa opauHare;
2) abcumcca M OpAHHATa — NMPOTHBOMONOXKHBIE YHCIA.

178. Halinure 3HaueHue b, ecnu W3BECTHO, YTO rpadMK (PyHKUHH
y= -%—x +b npoxoauT yepe3 Touky M(18;1).

179. Haiiaure 3HaueHHe k, eC/ii M3BECTHO, YTO rpaduk (pyHKUHH
y =kx —10 npoxoaut yepe3 Touky M(4;2).

180. I'paduk odyukumu y=kx+b nepecekaeT OCH KOOPAMHAT B
toukax A(0; —3) u B(1;0). Haiigure 3HaueHus k u b.

181. Bce Toukn rpapuka ¢yHkuuH y=kx+b HMEIOT OJAHHAKOBYIO
OpAMHaTY, paBHyI0 —4. Halinure 3HaueHus ku b.

182. 'paduk dpyukuun y=kx+b napannenen ocu abcuucc u npo-
Xoaur 4epe3s Touky A(2; —1). Haliaure 3Hauenus k u b.

183. Iocrpoiite rpadpuk GpyHKuMH:
D v= x—-3,ecnux20, 2,ecnu x <1,
)y= ~2x-3,ecnux<0; 3) y=9{-3x-lecau-1<x<l,
-4, ecnux21.

2) y= 2x+1,ecnu x 2},
Y=13, ecnm x < 1;
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184. He BbINONHAA MOCTPOEHHMA, HalaWTe KOOPAMHATH! TOYEK me-
peceueHus rpa¢MKoB PyHKLHIA:

1) y=27x-8 u y=12x+7; 2) y=6-2x u y=§x-14.

18S. 3anaiite Qopmyno# nuHeliHyl0 ¢QyHKUHIO, rpaduk KoTOpo#
U300paXkeH Ha pUCYHKeE 2.

Iy A 3

;e

T2 T2 T
Puc. 2
186. ITocrpoiire rpaduk GyHKLMH:
1) y=|x|; 3) y=x+x|;
2) y=|x-2|; 4) y=x—-|x|.

JinueliHoe ypaBHeHMe C ABYMA HepeMeHHbIMHE H er6 rpapux
187. Kakue u3 nap umcesn (5; 2); (-3; 4); (8; 0); (-5,5; 3) asnsiorcs
peLIEHHUSAMH YpaBHeHHs Sy —2x =267

188. HU3BectHo, uto napa (4;y) ABNfeTcd pELICHHEM YPaBHEHHA
3x + 4y =20. Haiinure 3Ha4eHue y.

189. Ipu kakoM 3HaueHHH a napa yucel (—2; 4) ABAAETCA pelieHHEM
YPaBHEHHS:
1) 4x+6y=a; 2) ax-5y=8?

190. [Tpu xakoM 3HaueHHM a rpadHk ypaBHEHHA MPOXOAMT uyepe3
Ha4yaJlo KOOpAMHAT:
1) 5x-2y=a; 2) 3x+4y=a+2?

191. [IpuHamiexxut nu rpadpuky ypaBHeHus 3x+4y =12 Touka:
1) 4(0;3); 2) B(5;-1); 3) C(-4;6)?

192. IMocTpoiiTe rpaguk ypaBHEHHS:
1) x—-y=2; 3) x-5y=4;
2) 3x+y=1; 4) 3x+2y=6.
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Cucrembl ypaBHEHHI ¢ ABYMsl lepeMeHHBIMH.
I'paduuecknii MeToa pelleHHsI CHCTEMbI
ABYX JHHeHHbIX ypaBHeHHi ¢ AByMS NepeMEeHHbIMH

193. Kakue n3 nap uucen (-5; 1); (1; 4); (2; 3) aBnsAiOTCS peLieHU-

MM cHcTeMbl ypasHenmii | 2%~ 1V =17,
S5x+y=13?
194. Pewture rpaguuecku CHCTEMY YpaBHEHHI:
1) y:x—3, 3) x=_2,
05x+y=3; 2x—y=l:
2 4y-x=0 4) 1*-¥y=1

195. CocrtaBbTe cHcTeMy ypaBHeHUH, rpaduku KOTOpBIX H306padke-

Hbl Ha PUCYHKE 3, U HaHAMTE MO PUCYHKY ee pelleHHE.
[ A Y 4

a) 6) 8)
Puc. 3
196. BeisicHuTe, UMeET JIH PellieHUS CHCTEMa yYpaBHEHHIA:
1){1‘-2}’:7, 2 {4x+5y=9, 3){3x+y=5,
3x+2y=5; 12x+15y =18; 12x +4y =20.

197. K ypaBHeHut0 5x+ y =8 noabepure Bropoe ypaBHeHHE Tak,
4TOObl MONYYHTh CHCTEMY ypaBHEHHIA:
1) uMelolLLYyIO eANHCTBEHHOE peLlIeHHE;
2) umetoulyto 6eckOHeYHO MHOTO -PEeLLIEHHIA;
3) He UMeEIOLLYIO peLeHHH.
Pelnenne cucTeM JIHHeHHbLIX ypaBHEHH i
METO0M MOACTAHOBKH
198. Peminte MeTo10M NOJACTAHOBKH CHCTEMY YpaBHEHHiA:
{x—5y=8, 3) {5a—3b=14,
2x+4y=30; 2a+b=10;
2) {2x—y=1, 4) {2x—3y=2,
Tx—-6y=4; 4x -5y =1.
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Pemenne cucrem NHHeHAHBIX ypaBHeHH MeTOIOM CJI0KeHMSA
199. Pewiure MeToaoM CiOXKEHHA CHCTEMY YPaBHEHHMI:

1) x+y=4, 3) 4x+2y=>5, ) 2x-3y =38,
x—-y=5; 4x—-6y=-7, Tx-5y=-5;

2) Ix-7y=11, ) 6x+7y=2, 6) 6x—7y =40,
6x +7y=16; 3x—-4y=46; S5y-2x=-8.

Peumenne cucreM JuHeifHbIX ypaBHeHHi
200. Pewuute cucTeMy ypaBHEHHMI:

3x+8y=—1; 6) )2‘ gy
5 [Tx-3y=15, st3 =8
Sx+6y=27, p+3  g-2
3) [6x-y+1=0 7 —4—1-——?=1,
’ p-l g+l .
{4x—5y+l7=0; T+—6——2,
4) 4(m+2)=1->5n, Tx-l _2x+3 _ 3x-5y
3(n+2)=3-2m; R PRI I
5) [25a-4)-33-4b)=5, a2 P 2T
6(7b-1)~(2+3a) = 31;
201. Umeer nu pelueHne CHCTEMA ypaBHEHHIA:
2x—-y =5, Ix+7y=-2,
1) {3x-2y=3, 2) {2x-3y =14,
x+y=16; Sx+2y=17?

202. Tlpsamass y =kx+b npoxoaut uepes ToukH M(3;1) u E(1;5).
3anuiuHTe ypaBHeHHE 3TOH NMpPAMOIA.
203. [Tapa umcen (7; 5) sBnseTcs pelIEHHMEM CHCTEMbI YpaBHEHHid

ax-— 7y = 21, o
{5 x+by =20. HaiinuTe 3Hayenus a v b.

204. [1pn KakuX 3HAYEHHAX G CUCTEMA YPaBHEHMI:

4x+3y =5, )
1) {4x+3y _ g Henmeer pelleHHii;

SX=ay=6,  y\eer GeckoHEUHO MHOTO peueHHii;
15x+12y =18

3) Jax+2y= 12, ymeer exuncTBeHHOE peuweHue?
7x-6y=-36 -
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205. Peluure ypasHeHue:
1) (x+y)2 +(x-1)2=0;
2) (x=2y+1)? +x* —6xy+9y% =0;
3) |x+3y=5]+(Tx—-6y+4)* =0;
4) x2+y2 -4x+6y+13=0;
5) x*+y* +8x—18y+97=0.
Pemenne 3a5a4 ¢ NOMOLIbIO CHCTEM JIHHeHHBIX ypaBHeHHH

206. 3a 7 kr anenbCHHOB M 4 K JIMMOHOB 3annatuau 68 rpH. Ckosb-
KO CTOHT 1 KI aneJbCHHOB M CKOJNBKO 1 Kr JIUIMOHOB, €CJIH 5 Kr
anenbCHMHOB AOPOXKE, YeM 2 KI JIMMOHOB, Ha 17 rpH.?

207. Jloaka 3a 3 4 ABHXKEHHA MO TEYEHHIO peKH M 4 Y NMPOTHB Teye-
HUA npoxoauT 114 kM. Haliaure ckopocTh JIOAKH MO TEYEHHIO H
€e CKOpPOCTb NMPOTHB Te€YeHHs, €CM 3a 6 4 ABHKEHHMS MPOTHB
TE€YEHHA OHA MPOXOAMT TAKOH ke MyTh, KaK 3a 5 4 [0 TEUEHHUIO.

208. B nByx swmkax Jexand s6noxu. Ecnu u3 oaHoro simuka
NepeNnoXHTh BO BTOpoii 45 460k, To B 060MX AlMKaX MX CTa-
HeT nopoBHY. EcnH ke U3 BTOpOro siliMKa NepenoxuTb B nep-
Bbiii 20 26110K, TO B MepBOM CTaHeT B 3 pa3a 6onblue 16510k, YeM
BO BTOpoM. CkoJibko 16710k 6b110 B KOXKIAOM silliHKe?

209. 3a 2 crona u 6 ctynseB 3amnatund 1520 rpH. [Tocne Toro, kak
cronsl noaeweend Ha 10%, a crynbs — Ha 20%, 3a oguH cTON

H ABa cTyna 3aruiatiid 552 rpH. Kakosa 6bu1a HavanbHas LeHa
OZIHOrO CTOJNa H OHOro cTyna?

210. Ecnu WIHpHHY NpAMOYFONbHHKA YMEHBIUMTbL Ha 2 ¢, a JUIMHY
YBETHYHTb HA 3 CM, TO €ro IJIOWAb YMEHBIIMTCA Ha 8 cM’.
Ecnu ke Kaxayro CTOpPOHY AaHHOTO MPAMOYroJibHHKA YBETH-
YHTh Ha 4 CM, TO IUIOLIAAb HCXOAHOrO NPAMOYIONbHHKA YBETH-
yuTea Ha 80 cm’. Haiiiure CTOpPOHB! JaHHOTO NPAMOYTONBHHKA.

211. Ectb aBe MeTaIM4ECKHX OTJIMBKU, OfIHA U3 KOTOPBIX coaep-
xHT 30% Meau, a Bropas — 70% meau. CKOIBKO KHIOrpaMMOB
KaXJOH OTNMBKHM Hago B3ATb, YroObl monyuuts 120 kr cnnaea,
conepxaiuero 40% meau?

212.CymMa uudp aBy3HauHoro uucna paBHa 8. Ecnu noMeHaTsb
MecTamMu ero Uu(pbl, TO MOMY4YHM HHCJIO, KOoTopoe Gonblue
naxHoro Ha 18. Haiinure nanHoe uucio.
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Tpeanoaoq HBIC YNPAOKHECHHA

1.

Bapuanr 2

YucJioBble BhipaxeHHA. BoipakeHus ¢ nepeMeHHBIMH

HaiiguTe 3HaueHHe BbIpaXKeHHA:

1)21.9-11.31-22. 3254,

H
N
~
»
¥ R N
oofun
+
p—
N N
\:lu
o~|u|
Nl—-
\__/
QIL..

5) (304 -16,03: 7) 00721

6) (~28,6:57,2~2,68:(~1,34))-(=3,));
7) (=1,7+3,64:(~1,4)) : (~0,001) - (=0,4) ;

o (F(F)} (%)
o (%) (-4 B)
10) -3%—(-8%—(—4,5):%)-2%.

CocraBbTe YHCIIOBOE BbIDOKEHHE M HAH/IUTE €ro 3HaYeHHe:

1) npounsBenenne cymmsbl uncen 15 u —22 u yucna 2,1;

2) yacTHoe pa3HocTH 4ucen 10 n 6,4 v yucna —1,2;

3) yacTHoe uncna 27 u npousseneHus uucen —0,06 u 0,5;

4) npou3BeicHHE CyMMbI M pasHocTH yucen 2,7 u 0,3;

S) cymma npousBeeHHs yncen —14 u 15 U dactHoro yucen
-0,84 n-0,4;

6) pa3HOCTb KBafIpaTOB 4Kcea S 1 -9;

7) xBaapat pa3HocTH uucen 1,2 u—0,8. .

Haiinure 3HaueHHe BbIpaXKeHHA:

1) 3x-5,ectn x=3;-1, 0; ;,

2) 2a—a2, ecnt a=4;-3;0,2;
3) 2p-3g,ecnn p=5Suq=-3; p=-1,2 nq=28;
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4) (7-2x)y,ecnu x=-0,5, y=0,9;
5) (k—4283):m,eciu k=30751; m=52.

4. 3anonnute Tabnuiy, BHIYMCIUB 3HaUYEHHE BBIpOKEHHA S—3x
U18 AaHHBIX 3HAYCHMH X!

x -3 -2 -1 0 1 2 3
5-3x

S. Amnppeii kynwi 14 koHBepTOB Nno X Komn. H y Mapok no 20 xom.
Ha ckoneko Gonblle 3amnaTwi Malb4MK 3a MapKH, 4Ye€M 32
KOHBepTHI? BbluMciMTE 3HAYEHHA MOMYYEHHOro BBHIPAKEHHS
npu x=6, y=7.

6. Yepes nepayio TpyOy B OacceiiH moctymaer x 1 BOABI B 4ac, a
yepe3 BTOpYI0O — Ha 11 1 MeHbie. CKONbKO JHTPOB BOABI
Hanunockh B OacceiiH, ecyiv nepsas Tpy6a paborana S 4, a Bropas
—3y?

7. 3anumuTe B BHAE BLIPAKEHHA:

1) pa3HocTs uHcesn 5a u 7b;

2) kBagpat cyMMmbl uucen 0,2z u 2y;

3) pa3HocTh KBajpara yMcna ! ¥ Kyba uucna u;
4) kBaapaT pa3sHOCTH 4Hcen a U 2b;

5) pa3sHOCTL KBaipaTOB YMCeJ P H q.

8. VYnpocrure BeipaxkeHHe:

1) -2,4-4x; 4) -5x-(-0,8y)-0,4z;
- (- . D 4. L.(=b):
2) —0,6y-(=09); 5) gga-75-(-b);
: 5. [-16
3) —-8a-2,5b; 6) 2§x ( 63 y).
9. VYnpoctute BbipakeHHe —25a-0,4b u HaiiauTe ero 3Ha4YeHHe,
=1L p=-1
eclH a—115, b= 22.
10. Packpoiire ckobku:
1) 3(2a+b-8c); 4) -0,8¢-(4p-5m-12);
2) -4(—x+3y-4z2); 5) (-a-3,4b+3c)-(-d);
3) (m—5n—6k)-(~1,4); 6) —14-(},x--1%-y+o,5z-2).
11. Packpoiite ckoOKH H YNPOCTHTE BbipaKEeHHE:

1) (a+4,6)-(a+938); 3) -(9,4+x-y)+(41-y);
2) -(88-x)-(47+x); 4) (a-b+6)1)-(-a-b+6,0).
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

anBCJ.lHTC nonobHble ciaraemble:

1) 4x—-13x+29x-14x; 4) 2,3a+1,8-3,2a-2,4;

2) -5y-28y-16y—-17y; 5) 29x-4,7d +43-3,4c+3ld ;
3) 1,8 —z+1-43z; 6) -2x+gy+3x-5y.
Packpoiite cko6ku v npuBeanTe NonodHbIE Cnaraemsie:

1) 8(6x-7)-17x; 3) 0,6(4x -3)+2,1(x-5);

2) 9y-5(17-y); 4) 2,5(4a -8b)-(3a—-4b)-1,4;

5) —(=5,2-311)— (2,4t - 6,4) ;

9 sl x_-2,|-T[26,_53
6) E(STX 3y) 20(2 X 57y).
Haiinure 3HaueHue BbIpaXKeHUS:

1) 0,8(3x-14)-0,3(4—5x) npu x=3l—13-;

2) 34(-y+8)-43(y-16) npu y=-06.

YnpocTuTe BbipaXkeHHE:

1) 3x-(x—(2x-3)); 2) -S5a—-(2b-(7a~-(4b-3a))).
JlokaXkuTe, YTO 3HAYEHHE BBHIPAKEHHS HE 3aBHCHT OT 3HAYECHHA
NnepeMEHHOM:

1) 23-x)+7(x—-4)-5(x-1);

2) 6y+(y—2(1+2y))-3+y+4(2-y).

H3BectHo, yto m+n=8; p=3. Haiiaure 3HaueHHe Bbipa-
KEHHA:

1) 2p+3(m+n); 3) mEn .
m+n-2p

2) 3(m+n); 4) 5 _2_‘
-p m+n p

Jluneiinoe ypaBReHHe C OAHOH nepeMeHHOMH

Pewnre ypaBHeHue:

1) —9x=36; 4 dx=-3, 7) 3x=-1;
2) 06x=-24; 5 -2x=-1; 8 _5x=6;
3) -18x=-54; 6) -23x=1Z; 9 12x=3.
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19.

20.

21.

22,

23.

24,

25,

26.

27.

28.

PewuTe ypaBHeHue:

1) 4x=24+x; 4) 0,6x—-5,4=-0,8x+5,8;

2) 8x-8=20-6x; 5) 4,7-11x=0,5x-3,3;

3) 9—4x=3x—-40; 6) 2x+16=3x+9.

Pewiure ypaBHeHue:

1) 4(x-3)=x+6; 4) 2,7+3y=9(y-2]1);

2) 4-6(x+2)=3-5x; 5) 0,3(8-3y)=3,2-08(y-7);

3) 5x+8)—(8x+14)=9;  6) %(%x——;—)=3x+3%.

Peuyre ypaBHeHHe:

1) 7x+3=32x-1)+x;

2) ,3(1-2x)=-2(1,8x+3)+78.

[Ipy  KakOM  3HaYeHMH X  3HA4eHHE  BBIPAKECHHA
0,5x -0,5(1,2x - 0,8) pasHo —0,5?

[Ipy kakoM 3HaueHWH X BbipaxeHus 16—3x u 9x+2(x+1)
NPHUHUMAIOT paBHble 3HAYEHUA?

[pu kakoM 3HaueHHWH X 3HauyeHHe BblpaxkeHus 3(x —0,8)+2,6
Ha 6 Gosblie, yueM 3HaYeHHe BhIpakeHus — 7x — 4(0,7 —2x) ?
[pu kakoM 3Ha4YeHWH a 3HaueHHe BbipakeHHs 7a—2 B 3 pasa
60sblle, yeM 3HaueHHe BhIpakeHus 2a +3?

Pewure ypaBHeHue:

1) |x|=7; 6) |x|-1=-5;
2) |x+2|=3; 7) 2|x|-5=0;
3) |x-3|=0; 8) 5|x|+1=0;
4) |x+4|=-3; 9) |5x+3|-3=0;
5) | x|+3=9; 10) [3x-2[+5="7.

[pu xakoM 3Ha4YeHHH a ypaBHEHME:

1) 2ax =-36 uMeeT KOpeHb, paBHbIHA ucHy 6;

2) (3—-a)x =12+ 2a umeer KOpeHb, paBHbI YHCITY —4;

3) 3a +2)x=-3+15a uMeeT KopeHb, paBHbIH YHCITY 5;
4) ax =-2 He UMeET KOPHEeH;

5) (a+3)x -3 =a vMeeT B KauecTBe KOpHs Jtoboe uucno?

[Tpu kakoM 3HaueHUH a UMEIOT OOLIMIA KOPEHb YpaBHEHHA:
1) 4x-7=5u2x-3a=-9; 2)x-2=2a-3u3x-a=7?
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29,

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

HaHo ypaBHeHHe ax =6 . YKaxkuTe 3HaUEHHUE a, MPU KOTOPOM:

1) ypaBHeHHe HEe HMeET KOpHEH;

2) ypaBHEHHE UMEET NONOXHUTENbHbIH KOPEHb;

3) ypaBHeHHE MMEET KOpeHb, 6onbLIMi, YeM 2, HO MeHbLIH,
yem 3.

Haiigure Bce Uenble 3HayeHHs da, MPH KOTOPHIX KOPEHB

ypaBHeHHs ax =—6 ABIAETCA UEJIbIM YHCIIOM.

Haiinure Bce wuenble 3HauyeHUs a, MPU KOTOPLIX KOPHEM
ypaBHeHHS ax =—8 ABAAETCA HATYPATbHOE YHCJIO.

Pemenne 3ana4 ¢ noMoubo ypaBHeHH

B marasun 3aBe3sin 425 kr kaptodens, KOTOpbIi npoaanH 3a
ABa [HA, NMpUYEeM 3a NepBbiii AeHb Npojaid B 4 pasa Gosblue
kaprodens, uyem 3a BTopoil. Ckonbko kaprodens mpoiand 3a
nepBblii AeHb?

B aBTOMapke rpy30BbiX MaliuH B 7 pa3 6onblie, YEM JIETKOBbIX.
Ckonbko NErkoBbiX MalMH B aBTOMapke, €CIH WX Ha 162
MeHbllle, YeM rpy30BbiX?

Tpoe paboumx u3roToBWSIH Bcero 762 neranu, MpuuyeM BTOPOI
M3roToBHN B 3 pa3a Gonbllie JeTaneil, YeM TPETHH, a MepBbiii Ha
117 peraneii 6onbuie, yem TpeTHii. CKONbKO J€Taseil H3roTOBHI
Kaxabli pabounit?

OnHa cTopoHa TpeyrojbHuKa Ha 9 cM MeHblLe BTOPOi H B 2 pa-
3a MeHblue Tpetbeil. Haliaure cTopoHb! TpeyronbHHKa, ECIH €ro
nepumetp paseH 105 cm.

Macca Ganku kpacku Ha 1,6 kr Gonblie Macchl 6aHKH ONHQBI.
Kakosa Macca 6aHku kpacku M kakoBa 6aHKH ONHbI, eclii Mac-
ca 6 6aHOK Kpacku paBHa macce 14 6aHOk onudbI?

3a 7 Terpameii u 4 OnokHora 3amnatunu 11 rpH. 10 kom.
Cxkonbko cTouT 1 Terpaap u cKoibko 1 GJIOKHOT, eciin GIOKHOT
znopoxe Terpanu Ha 30 kon.?

Kymuau 18 kapanpawre#t no 95 kon. u no | rpu. 5 kon., 3a-
TIaTHB 3a BCIO Nokynky 17 rpH. 90 korn. CkonbKO KynuiH Ka-
paHpaLuei kaxaoro suaa’?

VYvyainuecs TpeX CE€AbMbIX KJIaCCOB MOCAAWIH BMECTE 56 A€pEBb-

eB. YueHuku 7-b Kiacca nocamguin % OT KOJIHYECTBA NCPEBLEB,

MOCaKEHHBIX yueHHKaMHu 7-A knacca, a ydeHuku 7-B — 120%
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40.

41.

42.

43.

45.

46.

47.

48.

TOrO, YTO MOCAAWIH YYeHHKH 7-A Knacca. CKOJIBKO AepeBbeB
MocaZiWiIH YYEHHKH Kaxaoro iiacca?

Katep npowen paccrosHue Mexay AByMs MopTaMu 3a 34, a
TEeMnI0X04 3TO XK€ paccTosHHe — 3a 5 4. Haitaure ckopocthb
KaTepa M CKOpPOCTH TeIUIOXOAa, €C/IH CKOpOCTb KaTepa Ha
16 kM/4 Gonble, 4eM CKOPOCTb TEIUI0XO/A.

Ha ogHoM ckuiaze 6bino B 3 pasza Gonblie TeseBH30POB, 4eM Ha
BropoM. [locne Toro, kak ¢ nepeoro ckiaga B3sanu 20 TeneBu-
30poB, a Ha BTOpPOii npuBesnn 14, TeneBu3opoB Ha 06OUX cKiia-
nax crano nopoBHy. CkoOJBKO TeNEBU30POB ObLIO Ha KaXAOM
ckiane cHayana?

B aByX BaroHax moesza exajo noposHy naccaxupos. [locse To-
ro, Kak M3 nepBoro BaroHa BbILINIO 26 MaccaxKMpoB, a M3 BTO-
poro — 17 naccakupoB, B NEPBOM BaroHe CTajlO NaccaxHpoB B
2 pa3a MeHbLI€, 4eM BO BTOpoM. CKONIbKO Maccaxupos 6bi10 B
KaKIOM BaroHe cHavana?

B kHmwkHOM wwkady 66110 B 6 pa3 Gosnblie KHHAT, YEM Ha NOJIKE.
Ilocne Ttoro, kak u3 wkada B3I 46 KHHUT, a ¢ MOonkH — 18
KHHT, Ha MOJIKE OCTATOCh Ha 97 KHMI MeHbLIe, YeM B LIKaQy.
CkonbKO KHHT 6bU10 CHavana B wikady v CKOJIbKO Ha nosike?

U3 cena B HanpaBleHUH ropoAa BbieXasl BEJIOCHMEAUCT CO CKO-
pocteto 25 kM/4. Uepe3 2 4 U3 roposa B cesio BbieXal MOTO-
LUMKJIHCT CO ckopocThbto 70 kM/4. CKO/bKO YacoB exail A0 BCTpe-
YW BEJIOCHTNIEOUCT M CKOJIBKO MOTOLMKIIHCT, €C/TH PacCTOSHHE
MEXAY FropoioM U cenoM paBHo 145 km?

Bute Hamo pewuts 95 3anay, a Muwe — 60. Buts 3a neHs pe-
waet 7 3agay, a Muwa — 6. Yepe3s ckosibko qHeEl HepeleHHbIX
3anau y Butu Oyner B gBa pa3sa Gosnibiue, yeM y Mumy?
Typuctel Ha 6aiinapke MbLIK MO TEYEHHUIO PekH 2,4 4 H NPOTHB
teyeHus 0,8 u. Ilyrs, npolineHHbli Gaiinapkoil Mo TeyeHHIO,
okasasica Ha 19,2 km 6osnblue, yem MyTh, MPOHAECHHBIH NPOTHB
TeueHus. Hafiaure ckopocts Gaiinapku B crosueit Boae, eciu
CKOPOCTh T€4YeHHs 3 KM/u.

Y Maum 66110 17 Kynmiop Mo 2 rpH. ¥ M0 5 rpH., BCEro Ha
cymmy 70 rpH. Ckonbko Kymop kaxaoro Buaa 66u10 y Mauu?
[oToBACH K 3K3aMEHY, yYEHHK IUIaHHPOBAJ PELIaTh €XKEAHEBHO
no 12 3apay. Ho oH pewan Ha 4 3afauu B AeHb Gonblue, U yxe
3a 2 [HA 10 3K3aMeHa eMy OCTaJIoCh peluTh 8 3aaay. Ckonbko
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49.

50.

51.

52.

53.

55,

AHel yYEeHHMK MUTaHHPOBaJl TOTOBUTBCA K 9K3aMeHy?
Bo BropoM GunoHe Gbuto MOnOKa B TpH pa3a Gonblue, YeM B

nepsoM. Korna u3 Broporo 6uaoHa nepenunu B nepsbiit 10 5

MOJIOK3, TO BO BTOpOM OHI0HE MONOKa 0Ka3alocCh % OT TOro,

YTO CTano B nepBoM. CKOMBKO JIMTPOB MOJIOKA 6bLIO B KOKAOM
6unoHe cHayana?

U3 aByX NyHKTOB, pacCTOAHHE MEXAY KOTOpbIMHM paBHO 30 kM,
OJJHOBPEMEHHO B NPOTHBOMOJIOXHBIX HAMpPaBICHUAX BbIEXaH
aBrobyc M nerxkosas MaulWHA, CKOPOCTb koTopoM Ha 20 km/4
6onbiue ckopocTH aBTobyca. Yepes 40 MuH nocne Hayana ABHM-
KEHHd paccTosiHHe Mexay HuMu craino 110 kM. Hailaure
CKOpPOCTb JIETKOBOH MaLLHHBI.

U3 nyHkta 4 B nyHKT B, paccTrosiHHe MeX1Yy KOTOpPbIMH PaBHO
40 kM, BbllLIeN MELIEXO0] CO CKOPOCThIO 6 KM/4. Uepes 15 MuH u3
nMyHKTa B B MyHKT A BbleXall BENMOCHMEAUCT CO CKOPOCTbHIO
16 kmM/u. Yepe3 CKOMBKO 4acOB IOC/ie BBIXOJAA MellieX0oAa OHH
BcrperaTca? Kakoe paccTosHHe JO BCTPEYH NpPEofoieeT Kax-
Ablif U3 HHX?

ToxaecTBeHHO paBHbIe Bbipaxenus. Toxkaecrsa
KakoMy M3 AaHHBIX BbIpaXeHHH TOXIAECTBEHHO PaBHO BbIpaXke-
HHe —4m—-5n-2m+6n:

1) -9m+4n; 2)6m-n; 3)-6m+n; 4) -6m-n?
JIOKaXKHTe TOXAECTBO:

1) 2x-(8-x)+(3x-2)=6x-10;

2) 82y -5)-4(By-T)-6y=-2y-12;

3) 12—6(22 —-2LJ+72—15 =-5z.

JloKaXxKuTe, YTO He ABJIAETCA TOXAECTBOM PaBEHCTBO:

1) (a+2)°=a>+8; 3)Im-n|=|m|~|n|.
2) (x+3)(x-3)=x+3(x-3);

Crenenb ¢ HATYpPAAbLHBIM NOKA3ATEJIEM
Haiiaure 3HaueHue BbIpaKeHUS:

1) 2¢; yos;  9(-4)5 (23)

pest g 94 e(a4)
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56.

57.

58.

59.

61.

62.

Beiuucaure:

1) (-2)* +3%; 4) (-0,4)’ +(-0,2)*;

2) (-5 +(-1)7; 5) (73:200-0,42):(-0,5)%;
3 2

3) 5-(—%—) : 6) (2,6—2,2)3-(—1-3—) .

He BbINOAHASA BbIUKCAECHUH, CpaBHHUTE:

1) (-2,8)* u 0; 3) (-17)* u (-5)*;

2) (-39 u 0; 4) -5° u (-5)°.

CocTaBbTe YHCAOBOE BblPpQXXCHHE U Hai'umre €ro 3Ha4CHHUe:

1) cymma kBaapata uncna -3 u kyb6a uucna 5;
2) ky6 pa3HocTH umcen 6 u 2;
3) pasHocTb kyOoB uncen —1-2L " -%—

Haiianre 3HaueHne BbipaXKeHHA:
) —15a2,ecnua=%; 3) 18+¢, ecnn c=-2;
2) (16,\7)s , €CNH x=—-§-; 4) y2 —y4, ecmm y=-0,1;

S) (x—y)J,ec.rm x=01, y=-0,;
6) a’*b?, ecnu a=%, b=—2-%.

. Kakoe HaHMeHbllee 3HAuYeHHE H NpH KaKOM 3HA4Y€HHH Mnepe-

MEHHOH MOXET NMPHHUMATD BbIPAXKEHHE!:

1) x*-2; 3) (x-4)*-3;

2) (x+3)? +11; 4) S+|x+2(?

Kakoe HawGonbuiee 3HaueHHe M MpPH KAKOM 3HAYEHHH nepe-
MEHHOI MOXXET NPUHHMAaTh BhIpaXKEHHE:

1) -x*-4; 3) —(x+9)* +3;

2) 5-(x-2)%; 4) —|x+3|+27

CaoiicTBa cTeneHH ¢ HATYPAJIbHbIM NOKA3aTe1eM

I]pencmnbre B BUAC CTEIMNECHHU npomseneuue:
) x°x%; 4 7.7 7) (a+b)a+b);
2) aa’; 5) m‘m"’m“; 8) n’nnnd.

3) b3, 6) cec?;



63. [IpencraBbTe B BUAE CTENEHH YaCTHOE:
1) a®:a4"; 2) b°:b; 3) (a-b)":(a-b)".
64. 3aMeHHTEe 3Be340YKY CTENEHbIO C OCHOBAaHHWEM a TakK, YTOObI
o6pa3oBanoch BEpHOE PaBEHCTBO:
1) a'l.*=4"%; 3) a'4:*=4%; 5) *.q7.q'' = g'3;
2) a3-*-a=a25; 4) *;al9=a23; 6) a’:*:a=a>.
65. Boiuucnure 3HaueHHe BblpakeHHA (ecnu noHagobMTCs, BOC-

nosib3yitech Tabnuuamu creneHei uuces 2 W 3, KBaJparToB
IBY3HaUYHBLIX YHCeNl, KyOOB OZIHO3HAYHBIX YHCEN):

715 . 712
1) 22.23; 6) e
0,2)*-(0,2)°
15 . qll. N —;
2) 3 -3 ’ (0’2)15 . (0,2)6
3) 57.5%:5'0; 8) 3%-81;
11101, 9) 256:25.22;
17 16 36 _64
5 (1A) :(1A) 4L, 10) .
)13 13 13 & 216
66. IlpencraBeTe cTeneHb B BUAE NMPOM3BENCHUA CTENEHEH:
1) (ab)’; 3) 3x)*; 5) (-0,2ab)*;
3
2) (mnp)’; 4)-(-2de)’; 6 () -
67. IlpenctaBbTe NPOM3BECHHE B BUIE CTEMEHH:
1) a®y*; 3) 16a%b2; 5) -$2a’’;
2) —27b°; 4) -32a°b°; 6) 1024m'%n'°.

68. HaiiauTe 3HaueHHe BLIPAKEHHA:

1) 02545  3) (%)5-65 S (2%)” -(%)M;

2) 3*.2%; 4) 0,5°-4%; 6) (0,125)'-8%.

69. IlpeacraBbTe B BUAE CTENEHH BBIPOKEHHE:
VNG 4) (m*)*; 7) (-a®)* (-a*) :a'%;
2) (%)% 5) @) 8) a’2:(a°) -a.

3) m’m*; 6) (a°’ -(a®)*;
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70.

71.

72.

73.

74.

75.

Haiigure 3Ha4eHue BbipakeHHs (€CIH MOHAaOOOMTCA, BOCMOJIb-
3yiTech TabnuuaMH creneHeit 4Mcen 2 M 3, KBaApaToB JBY-
3HAYHBIX YMCEN, KyOOB 0JHO3HAUYHBIX YHCE):

224: 2%, 3)7°-(1)%:7% ) S5
1) ) ) 7-(7) 10%)* 10°
334 . 11542 2 9*.81
2) (A1) :(a1r); 4167 -8; 6)—3—12—.

HaiinuTe 3HaueHHe BhIpaXKEHHS:
9 29 9 <8 8
n 22 » 12, 5) —tear s
6 35 2.5
7 9 <l4 6
2) =2, HE3_, 6 2.
2°.9 50 75
Kakue u3 naHHbIX paBeHCTB OLUHOOYHBI:
1) m6m4 =n124; 4) a4b4 = (ab)s,
) m'dm® =m®; 5) (¢’)?-c* =8
3) .52 =5, 6) (a*)’:(a*)? =a??
Pewmmnre ypaBHeHue:
D E+2°=0; 3 x=1; 5) x'® +1=0.
2) 37 =-1; 4) ¥*-1=0;
OnHouJieHsl

[IpuBenuTe OOHOWIEH K CTAaHAAPTHOMY BMAY, YKaXHMTE €ro
K03} PHLMEHT U CTENEHB:

2) 7x-0,ly-2z; 5) —34%-0,2ab* - (-10b) ;
3) Sh-(-3ab); 6) x>-(-y)* -x.

Haiigure 3HaueHHe oqHOY/IGHa:

1) 3x3, ecJIH x =-3;

2) -2,5a°b%,ecnu a=-2, b=5;
3) éxy?, ecay x=-11, y=4;

4) 0,8m2np,ecnu m=-02,n=3, p=5.
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76. BbINOAHWTE YMHOXXEHHE ONHOWIEHOB:
1) 0,2m3n° -2,5mn; 4) —14a’bc"! -2lbc4;
7,2 4,
2) —24a'b"-3,5ab"; 5) —-m ¢ - (~10ma)-2,5¢%a® .
3) 0,75a°b%c? -1%a4bc7 :
77. Bo3BeguTe B CTeneHb:
3 2
e B (-det)s 9 (140%¢)
2) (-2a'b%c)?; 4) (11x°y%2)?;
78. [lpencraBbTe BbipaXEHHE B BUAE KBaJpaTa OHOYIEHa:
1) 16a%; 3) 0,36m'2n*;
2) 64a'%°; 4) 729x148 2“.
79. IlpencraBbTe BbipaxkeHHE B BUIE KyOa OHOU/IEHa:
1) 274°; 3) 0, 008x60 18.
2) —125a6b15; 4) - 216 2lb33 216
80. YnpocTtHTe BbIpakeHHe:
3
1) 2x° - (4a’x*)?; 4) —1%a3b6-(—-g—a2b) ;
2
2) (-a’b®)’-5ab*; 5) 31x%y. ( xly ) ;
3) (—0,2m3np4)2 -25mn3p; 6) —(—%asbg) -(—3ab)4.
81. IlpeacraBbTe BbipakeHHE B BHIE TMPOM3BEAECHHS ABYX OJHO-
WIEHOB, OIMH H3 KOTOPHIX paBeH —2ab’ :
1) 6a%7; 2 -3abt;  3)324%%;  4) 24"
82. MasectHo, uTo 5a°b° = 8. Haiinure 3sHauenme BbIPaXKEHHA:
1) 1502 ; 2) 0,5a%b°; 3) -3a*°.
MHoro4eHsl
83. INpusenure noaobHbie WieHB MHOrOY/IEHA:

1) 2a°b-5ab® -1a°b +ab’;
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84.

8s.

86.

87.

2) 2y —y—T+y* +3y+12;

3) 12a-3b—4c+5d -8a—-Th+15¢-3d;

4) 7a* +123b +3ab* = 7ab> +5a* -9a’b - 3a%b* - ab>.
Hpunemrre l'lOJ.IOGHble YJICHbl MHOIOYJICHA H Hai'uurre €ro
3HAYCHHE NPpHU YKa3aHHbIX 3HAYCHHUAX NEPEMEHHDBIX !

1) 2x4—x4+7x2+x—4x2—5x, ecliM x=2;

2) 0,4b> - 0,262 +0,56-0,3b> 0,56+ 7, ecnu b=-2;

3) —4a’b+3ab* +3a’b—5ab* +5a%b, ecnu a =5, b=-0,4;
4) -0,03x—13xy* =37x0%, eciu x=4, y=-0,2.

CJ105xeHHe H BBIYHTAaHHE MHOTO4/IEHOB
VYnpocTHTe BBIpaXKEHHE:

1) (5x2 +8x-T7)-(2x* - 2x-12);

2) (2x-3)—(-2x*>+5x-81);

3) (6a* -3a+11)-(-3a-a’+7);

4) (14ab-9a* -3b%) - (-3a® + 5ab—4b?) ;
5) (7xy* =15xy —3x2y) - (30xy +8x%y);

6) (%m3n2 —%—mnz)—(—%nzm +-110-m3n2);

7) (2a® -6b%)— (24> - 6ab—(5a> — (3ab +7b°))) .

JlokaxxuTe TOXAECTBO:

1) (2 +yr -2+ +22 -y - -2Y) =x% + 2%

2) 2b% —(1-3b%)— (56> -8) - (b* +4)-1=2-b?;

3) (24> +3a%) - (2a-1)+(2a* -5a)- (3-2a> -7a)=5a*-2.

JIOK&)KHTC, 4YTO 3HA4YC€HHE BbIPpAXKCHHA HE 3aBHUCHT OT 3HAYCHHA
nepemeHHoﬁ HJIK NEPEMEHHBIX, BXOIALIHX B HEro:

1) (7a° =243 +3a-12)- (4a° - a® +5a-7) -
-(Ba’ -a®-2a-5);

7 .22 1.2 1 1,2
2) (Tz‘x +§xy)—(7x ‘§W)°(Wx +%xy)-
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TPCHHPOBO'IHMC YNpaKHEHHA

88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

9s.

96.
97.

98.

Pewinte ypaBHeHue:

1) 5x—(3+2x-2x%)=2x* - 7x+11;

2) 12- (3x% +5x) + (-8x +3x2) =0;

3) 2P +3y1 -1 -G+3y+3y°) =32 +y* -5y.
Haﬁnu‘re 3HAYCHHEC BbIPAKCHHA:

1) 12x% = (5x% +2xp) — (7x* - 4xy),, ecnu x=0,35, y=4;

2) (3a2 ~8ab) +a? —(7ab+4a2),ecnu a=2T1,7, b=—2%.

BMecTo 3Be3104KH 3anMLUMTE TaKOH MHOrowieH, 4robnl obpa-
30BaJIOCh TOXKIECTBO:
1) *- (Sxy—x2 +2y2) =3x? +xy;
2) 5a°-a? +3a*-7+*=2a*-3a.
JlokaxxuTe, YTO BbIpOKEHHE
(2):6 —4x% - 2)-—(Jc—x2 -3)+ (3x2 + x)
MPUHHUMAET MOJIOXKHTENbHbIE 3HAYEHHS MpPH JHOOLIX 3HAYEHH-
sx x. Kakoe HanMeHbLIee 3Ha4YeHHE MPHHUMAET 3TO BbIpOKEHHE

H [IPH KAKOM 3HaYeHHH x?
JokaxuTe, 4TO 3HavyeHHe BbipakeHHUs (5+16m)—(9m-9)

KpaTHO 7 npu Mo60M HaTypaIbLHOM 3HAYEHHH M.
JokaxuTre, uTO 3HayeHue BeipaxeHus (Tn+2)—(4n-17)

KpaTHO 3 npu J1to60M HaTypaJiIbHOM 3HA4Y€HHH 7.
Joxkaxwure, 4To npH J10OOM HaTypaTbHOM 3HaYE€HHWH N OCTAaTOK
npv JeNeHUH 3HaYeHus BblpaxkeHus (6n—1)—(2n-2) Ha 4

paBeH 1.

3anuch abc o6o3HayaeT 4yMCNO, B KOTOPOM a COTeH, b ne-
CATKOB, ¢ equHHLL. [IpeacTaBbTe B BMAE MHOMOYJIEHA YHCIIO:

1) abc; 3) bac+ab; S) bca+ab; 7) abc—<cb.
2) cab; 4) acb-bc;  6) cha-bac;

Hokaxxure, 4TO pa3HOCTb YHCEN ab u ba KpaTHa 9.

Hokaxure, 4TO pa3HOCTb abc - (a+b+c) xpatHa 9.
[IpencraBbTe MHOrowieH 8a%+5b—7a° +11a—6 B Bume pas-

HOCTH OBYX MHOTOYJEHOB TaK, YTOObl OZMH M3 HHMX He codep-
*Kaj nepeMeHHoii b.
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99. IlpencraBbTe MHOrOYIEH —7ch2 +11x* -5 y4 +13xy-2x+5 B
BMAE Pa3’HOCTH ABYX MHOrOWIEHOB C MOJIOXKHTENIbHBIMH KO03¢)-
¢duLMeHTaMH.

100. IlpeacraBbTe MHOrOWIEH — 2x% +3x—5 B BuIe Pa3sHOCTH ABYX
JBY4JIEHOB.

YMHOXeHHEe OJHOY/IEHA HA MHOTOWJIeH

101. BeinonHUTe YMHOXEHHE:
1) 2x(x* +8x-3);
2) —3a(a® +2ab-5b);
3) (45" -2y’ +16)-(-2,5y);

4) 0,3mn(2mn2 —4m*n + 3mn);
3 2 2_ 8 16 3).
5) lza b(4b —Tab+-2—1a ),

6) —-7x*y3(5x* - xp-3y%).
102. IIpeo6pas3yiiTe B MHOro4WieH BbipaXeHHE:
1) 2,4(5x-10)-5(x+1)-3(1-3x);

2) —2x(x+4)+5(x* -3x);

3) 3a(3a—a?)-4a(2a® -54);

4) 3m(n—-2m)-m(m+4n);

5) 0,3x%(x2 =3x+2)—0,6x(2x> +6x2 — 4x);
6) 4x(7y-3x")-3y(x-y");

7) 5a(3a* -2b)+17b(2a +b) —3a(-4b +a) ;

8) 25 (3x —1)— 4x(x’ - 2x* +3x) - 5x - 2x*.

103. YnpoctuTe BblpaxkeHHe H HaiAHUTE ero 3Ha4YeHHe:
1) x(2x-1)-3x(3-5x),ecnu x=-2;

2) 2ab(3a® - 2b*)-3ab(4b® —a?),ecnu a=1, b=-2;
3) —4a3(2a® +a-2)+8a> ,ecan a=2.
104. [Tokaxkute, YTO 3HA4CHHE BbIPAXKEHHA
2x2(143x) - x(4x? -=2)=2(x* + x* + x - 3)
HE€ 3aBHCHT OT 3HQYCHHA X.
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105. Jokaxxute, YTO BhIpaXKEHHE 2x4(x -5)- x* (-10x+ 2x2 =753 )
NPUHHMAET HEOTpHLIATENbHbIE 3HaYEHHA NPH BCEX 3HAYEHHAX X.

106. Pewnre ypaBHeHue:
1) 5x(x—4)-x(3+5x)=4;

2) Tx-2x* +4=x(5-2x);
3) 2x(3x-2) - 3(x? —4x) =3x(x-T)+2;
4) 42 -x*)-3x(x-3)=8+9x - 7x2.
107. [Tpu KakoM 3HaYeHHH x 3HaueHue Boipakenns 4(1,5x% —2x) Ha

7 MeHbLie, 4eM 3HaueHHe BbIpKEHHA 3(2x2 +5)?

108. [Tpu xakoM 3HaUYE€HUH NEPEMEHHON yJBOECHHOE 3Ha4YEHHE TPEX-
unena —2x° +3x% + 5x pPaBHO Pa3HOCTH BbIpaXkeHHH x2(1 -3x)
nx®-5x-57

109. Peurnre ypaBHeHue:

x 2 x-1 x-3

X
)5 15 3 ) 6 4
2 x+2__J_c_=7; 6) 3x—2_2x+1=5—x;
3 8 3 6
3) 2x—1=x+5; 7 5x—-1_2x+1=x_1;
3 2 12 8
4 x—7_x+1____3; %) 2x—1_3x+2_2—5x=1'
2 3 2 5 10

110. InuHa mpsMOYroibHHKa B TPH pa3a OGosblie ero WHPHHBI.
Ecnu mupuHy npAMOyroibHHKa yMEHBLIMTb Ha 2 M, TO €ro
niowaas yMeHswurcs Ha 42 M°. Haiinute nepBonayabHble
JUTMHY ¥ WHPHHY NPAMOYTObHHKA.

111. 3a Tpu aHs B marasuHe npopanu 300 kr 6anaHoB. Bo BTOpOIH

AeHb MoK -g— TOr0, YTO MPOJAIH B MEpBbli [€Hb, a B

TpeTHit IeHb — CTOJIbKO, CKOJIbKO B MNEpBbi€ [JBa JHA BMECTE.
CkonbKO KiorpaMMoB 6aHaHOB MpoAaiK BO BTOPO#i AeHb?

112. Typuct 3a 3 ausa npowen 70 kM. B nepseiii AeHB OH NpowIeNn Ha

8 KM MeHbille, YeM BO BTOpOM, a B TPETHH — —2— TOro, YTO OH

npouuen B nepeblit H BTopoit AHH BMecTe. CKOLKO KWIOMETPOB
NpoLueN TYPUCT B KOKIbIA U3 AHEH? :
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YMHOKeHHe MHOTO4/IeHa HA MHOI04JIeH
113. NpeobpasyiiTe B MHOrO4JIEH BbIpaXEHHE:

1) (a+2)(b-3); 7 (~x=2)(2x> - 3);

2) (m-4)(m+5); 8) (3a% -5b)(5a* +b);

3) Bx-1)(2x+5); 9) (y+3)(»* -2y +5);

4) (36 +2)(2b—-4); 10) (m+3n)(m* —6mn—n?);
5) (4x—p)2x—-3y); 11) 2x(3x-1)(2x +5);

6) (3a* +a)(5a* -2a); 12) -3x%(2-3x)(3x? +11x).

114. YnpoctuTe BelpaxeHue:
1) (x+2)(x-5)-3x(1-2x);
2) (a+3)a-2)+(a-3)a+6);
) (x=-7Bx-2)-(5x+1(2x-4);
4) (5x-2y)(3x+5y)-(2,5x-3y)(4x +8y);

5) (3% +5y)(2a° + y) - 1a>(a* - 3y).
11S. Pewunte ypaBHeHHeE:
1) (x+3)(x-2)-(x+4)(x-1) =3x;
2) 15x2 - (3x-2)(5x +4) =16;
3) 2x+6)(7-4x)=(2-x)B8x +1)+15;
D x+Nx-2)-(x+4)(x+3)=-2.
116. YnpoctuTe BbipaXkeHHE U HalIUTE €ro 3HaUEHHE:
D (x+4)(x-2)-(x+6)(x—4),ecau x=-3,5;
2) 2x-3)(x-D+(x+3)3x+1),ecnu x= —% .
117. Jokaxute, 4to i M0OOro 3HaYEHHA NEpeMEHHOH 3HaYeHHe
BBIpOXKEHHA (X + 1)(x2 -2x+5)+ (x2 +3)(1 — x) paBHo 8.
118. dokaxure, uro 3HaueHue BbipaxeHus (n—1)(n+1)-.
~(n—"T)(n+3) kparHo 4 MIpH BCEX LIEJIbIX 3HAYEHHUAX N.

119. Haiiaure ueTbipe mnocienoBaTeNbHbIX LEMbIX YHCIA, €C/H
NpoH3BeAECHHE TPETHErO U YETBEPTOTO YMces Ha 2 Gosblie, YeM
npou3BeeHUe NepBoro H BTOPOro.

120. inuHa npsMoyrosbHUKa Ha 3 M Gosblue ero wwupuubl. Ecnu
JUIMHY YMEHbIIHTb Ha 2 M, a IIHPHHY YBEIHYHUTh Ha 4 M, TO
oAk MNpPAMOYroNbHMKA ysenuuurcas Ha 8 M. Haiinute
nepBOHaYanbHbie [UTHHY M IWHPHHY NPAMOYTONbHHKA.
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BoiHeceHHe 001Iero MHOXHTEIA 332 CKOOKH

121. Pa3noxuTe Ha MHOXXHTENH:

1) 6a-9b; 7) 24x%y +36xy°;

2) dx-xy; 8) —4x® +18x'%;

3) Sab-5ac; 9) 3x* —6x> +9x°;

4) 3m?* — 6mn; 10) 8ab® —12a%b - 24a%b?;

5) a +a*; 11) 18y’ ~12xy” +9y°;

6) 15ab> —5ab; 12) —14ab’c? —21a%bc?® - 28a°b%c .
122. Pa3noxuTe Ha MHOXHTEJIH:

1) x(a+b)+ y(a+b); 4) 2y(n—m)+(m—n);

2) a(3x-2y)+b(3x-2y);  5) (x+3)* =3(x+3);

3) 3x(a—b)-5y(b-a); 6) (x+3)2y-1)—(x+3)3y+2).
123. Peuvre ypaBHeHue:

1) 3x—x?=0; 3) 11x% —x=0;

2) y* +5y=0; 4) 9x% +6x=0.

124. JTokaxx1uTe TOXAECTBO:
1) 2x=7y)3x% +5xy = 2y1) —(2x = 7y)(3x* + 2xp —2y*) =
=3xp(2x-7y);
2) B3m—4)Tn* -3n-5)+(4-3m)(Tn* —3n-3)=8—6m.
125. Jokaxxute, 4TO 3HAYEHHE BBIPAKECHHS:
1) 16* - 210 KpaTtHo 7; 3) 104 +5° KpaTHO 9.
2) 27° +37 kparHo 10;
MeTon rpynnnpoBKH
126. Pa3noxHTe Ha MHOXXHTEJH:

1) ab—ac+ yb-yc; S) 6mn—-3m+2n-1;
2) 3x+3y-bx-by; 6) 4a* -5a%y -8a +10y;
3) 4n—nc-4+c; 7) a*b? ~a+ab® -1;

4) x" +x° -4x* - 4; 8) xa-xb*—ya+zb® —za+ yb*.
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127. HaiinuTe 3HaueHHe BBIpaXKEHHS, Pa3jIOKUB €ro MpeaBapHTEb-
HO Ha MHOXHTEIH:
1) 8a* -8ab—5a+5b, ecnm a =1,
2) 10y° + y? +10y +1, ecniu y=0,3.

b=-

FN{W

’

128. Haitnute 3HaueHHe BbIPOKEHMS:
1)17,2-81+238-51-17,2-7,6-23,8-4,6;

2) 9%-54-33-2+2.5¢-6,7-2.

129. PasnoxkxMre Ha MHOXHTE/IM TPEXWIEH, NPEACTABUB NpeaBapH-
TEJbHO OOMH M3 €ro WieHOB B BHIE CyMMbl NOAoOHBIX cina-

raéMbIx:
1) x2 +5x+6; 3) x* +x-6;
2) x* -5x+4; 4) x* —4x+3.

IIpon3Benenne cyMMbl H Pa3sHOCTH ABYX BbIpaxKeHHH
130. [IpeacraBbTe B BHIE MHOIOYJIEHA BBIPOKEHHUE:

1) (x=6)(x+6); 6) (Sazb—%abz)(5a2b+%ab2);
2) 3+x)(x-3); 7) (0,5x° +0,2y*)(0,5x> =0,2y*) ;
3) 3b-5)(3b+5); 8) (a° -b°Xa® +b°)(a'® +b'%);

.

4) (5x+8y)(8y—5x); 9) (—x7 —y3 )(y3 - x7) :

) (m* -ty 4y 10) (12514355 12411 - 2°).
131. YnpocTute BbipaxKeHHe:

1) (b+6)(b-6)-3b(b+2);

2) B3a-2)(3a+2)+(a-8)(a+8);

3) 5x-3y)(5x+3y)+(Bx-5y)(3x+5y);

4) (c-2)3-c)-(5-c)5+c¢).
132. Pewiure ypaBHeHHe:

1) (x+2)(x-2)-x(x-6)=0;

2) 3x(4+12x)—-(6x -1)(6x+1) =11x;

3) (x+N(x=-7)-CGx-1)(x+1) =4-2x*.
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133. HaiinuTe 3HaueHHe BbIpaXKEHUS (x2 y2 - 1)()(2 y2 + 1)(Jc4y4 +1),
ecnu x=2, y=-05.
Pa3HocTh KBaapaToB ABYX BbIpaskeHHii
134. Pa3noxuTe HAa MHOXKHUTEJH:

1) x*-25; 6) a® —x*;
2) 36-16y2; 7) 0,04b* —a'%;
3) 4x? -81y?; 8) 1,69y'* —-90028;
4) 0,092 -121p?%; 9) —1+36a%b*;
2;2 16. 24 6 4 9 2,8
5) a®® -1¢; 10) 1523 mn* —1 % a%".
135. Pa3znoxuTe Ha MHOXHTENH, MONb3ysach (OPMYJOi pa3HOCTH
KBaJIpaToB:
1) (4x-3)% -25; 4) (a+b-c)®>-(a-b+c)?;
2) Bx-5)?%—(x+3)%; 5) x8(32 -4y +4)-a*.

3) a® - (a +4)%;
136. Pewuvre ypaBHeHHe:
1) x2-49=0; 3) 16x2+25=0;
2) 25y2 -4 =0; 4) (3x-5)*-16=0.
KBaapart cyMMbl B KBaApaT pa3sHOCTH ABYX BbIpaKeHHH
137. ﬂpeﬂCTaBbTe B BU€ MHOI'O4JICHA BbIpKECHHE!

1) (@+2)%; 6) (6x—%y)2; 11) (-2-5x)%;

2) (6-x)%; 7) (n? +1)%; 12) (1%m+3%n)2;
3) (3x-4)%; 8) (x* -x2)?; 13) (6ab? - a’b)?;
4) (5m+3n)?; 9) (»* +3*)%; 14) (5a* -2a%b*)2.

5) (0,la+106)%;  10) (=3a+4b*)?;
138. YnpocTHTe BbipaxeHHe:
1) (x-3)%-9; 3) (2a -3b)* -(3a +2b)?;

2) 12y —(x-6)%; 4) (2x-3y) +(4x +2y)%;
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5) (x=5)* —x(x+3); 7) 3x(5+x)* = x(3x - 6)*;
6) (6a—b)? —(9a —b)(4a +2b) ; 8) 0,6(ab—-1)> +1,4(ab+2)*;
9) (x=2)2 +(x=1)(x+1);
10) (3a—-2b)(3a +2b)—(a +3b)%;
. 1) (y=4(y+3)+@+D)*=(T-y)XT+y).
139. Pewinte ypaBHeHue:
1) (x=32 -(x+1)2=12;
2) (3x—2)* +(1-3x)(3x +2) = 36;
3) x(x-2)(x—3)=8+x(x~-25)%;
4) (6x-1)* = (5x+2)(6x+5) =6(x—1)* = 37x;
5) (2x-1)(2x+1) =2(x-3)* +x(2x=3) .
140. YnpocruTe BblpaxkeHHE U HaHOAUTE ero 3HaYeHHUe:
1) (a=2b)%—(2a—b), ecnu a=-2,5, b=15;
2) (@*-2)?-(@®* -1Xa? +2)+5(a-4)%, ecnu a=-0,125;
3) (m-3)* —(m—-2)(m+2), ecnu m=-25;
4) (B% =1)(b2 +1)- (6> +2)?, ecan b=-3.

141. 3aMeHHTE 3BE30YKY OJHOYIEHOM TaK, 4ToOBbI 00pa3zoBanoch
TOXAECTBO:

) (x=%2=x?=8x+16;  3) (*+%? =25x" +*+121x%y%;
2) (7y7 =% =*—*1816%; 4) (36> =%)% =*—18ab* +*.
IIpeoGpazoBanne MHOro4JeHa

B KBaJpaT CyMMbI HJIH PAa3HOCTH ABYX BbIpaxKeHHii
142. INpencTtaBsTe TpexuieH B BUAe KBaapaTa ABYWIeHa:

1) a®> -14a +49; 5) x'%—6x°b+9b%;
2) 25y% +10y +1; 6) 36m® +n'2 +12m*n%;
3) 100a® ~180ab+816%;  7) agx —2x*y +196y*;

4) 16m> +49n> —112mn; 8) %a6 ~9a3b? +4b*.
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143, 3aMeHuTe 3HaK * OJHOUIEHOM TaK, YTOObI MOJy4EHHBIH TpeX-
YieH MOXHO OblJIO NPEeACTaBMTh B BUJE KBaJpaTa JBy4/ieHa:

1) *+4ab+b?; 4) * —24m>n +36n%;
2) 25x% —10x +*; 5) a* -0,6a° +*;
3) 49x% —* +4y?; 6) "‘—xy+1—%y2.

144. Haiigure 3HaueHHe BbIpOKEHHA:
1) (x+7)? =2(x+7)(x=5) +(x—5), ecan x=3,5;
2) (10x—5)* = (8x—3)* +4x, ecnu x=-3.

145. Pewnnre ypaBHeHHe:
1) x> —8x+16=0; 2) 25y =30y +9=0.

146. Jlokaxxute, YTO BbhIpaXKEHHE x? +8x+18 MIPHHUMAET TMOJOXH-
TeJIbHblE 3HaYeHHs NpH 11060M 3HaveHuH x. Kakoe HauMeHbLIee
3HaYeHHe MPHUHHMAET 3TO BBIPDKEHHE M MPH KAKOM 3Haue-
HHH x?

147. JokaxcuTe, 4TO BHIPAXKEHHE —x?-10x-28 MpUHHUMAET OTPH-
uaTenbHble 3Ha4eHUA npu mobom 3HaueHuu x. Kakoe Hau-
Oonbluee 3HaueHHEe MPHHMUMAET ITO BBIPAKEHHE M NPH KaKOM

3Ha4YeHHH x?
148. Jlokaxkute, 4T0 ypaBHEHHUE HE HMEET KOPHEH:
1) x* +6x+10=0; 2) x*-x+1=0.

149. Joxaxwure, 4yto BbipakeHue (a+b)(a+b-2)+1 npuHumaer

HEOTPHLIATEC/IbHBIC 3HAYEHHA MNpPH NI00BIX 3HAYEHHAX nepe-
MEHHBIX.

CyMMa H pasHOCTh Ky06oB ABYX BbIpakeHHil
150. Pasnoxure Ha MHOXHTEJN:

1) 27-x%; 3) 8x* - y?; 5) b°+a'?;

2) a° +64; 4) 216-m3n®;  6) 343a%'° —0,008x°y>.
151. YnpocTHTe BbIpaXKeHHe:

1) (x-2)(x% +2x+4)—(1+x)(x* - x +1);

2) (x=3)(x? +3x +9) = (x + I)(x=1)(x-2);

3) a(a-3)a +3)—(a+2)a*-2a+4);
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4) (a* -1)(a® +1)a*® +1)(a"? +1)(a@®* +1)x
x(a*-a% +1)a* +a® +1)
152. Peuiute ypaBHeH#ue:
1) 2-3xX4+6x+9x2)+3xBx-DBx+1)=x;
2) 27(%):—1)(—;—.\12 +%x+l)—-x(x—l)2 =2x2.

153. Paznoxxure Ha MHOXHTEJIH:
1) (a+3)*-27; 2) (a-7)° +8.

IIpumMenenHe pa3jiHYHbIX CIOCO00B Pa3/I0KeHHS MHOrOYJIeHA
HA MHOKHTEJH

154. Pazno)xure Ha MHOXXHTENH:

1) 14—14m?; 6) —3a* -124° -124%;
2) 3a-3a%; 7) 2a° +54b%;

3) 7x° - Txp?; 8) x> — yx—x% + ;x?;
4) 5x2y? —454%p%; 9) a+5b+a*-25b%;
5) 3x2 —24xy + 48y?; 10) ac® —ac* - c® +c*.

155. Pa3noxxure Ha MHOXHTEJIH:
1) a® -2ab+b*-25; 6) 8a® —27b° + 4a® —12ab +9b?;
2) x2-16b* +8bc—c®;  T)4x* -12xy+9y* —4a® +dab-b?;
3) a’x? —ax—4a’-2a; 8) x* -y -6x+9;
4) a®-27+a%-3a; 9) (x—y)x+y)+2(2x-y)+3.
5) 1% —25b% —40b* -16;
156. Pewinre ypaBHeHue:

1) 7x3 -63x=0; 4) x-3x*-4x+12=0;
2) 49x° -14x% +x=0;  5) x*+2x> +8x+16=0;
3) 3 -5x2-x+5=0; 6) X0 —ax*+4x3 —x* +4x-4=0.

157. Paznoxxure Ha MHOXMTENIM TPEXWIEH, BLIACIUB TpeABapH-
TeNIbHO KBaJIpaT ABY4IEHa:

1) x2-6x+8; 3) x2—4x-21;
2) x*+8x+7; . 4) x2+10x+9.
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158. U3BectHo, uto a-b=3, ab=-2. Halinute 3HayeHHe Bbipa-
HEHHS:
1) a’b-b%a; 2) a2+b2; 3) a®-b.
®ynxuusi. Cnocobbi 3a1aHuA GyHKIHH
159. Typuct otowuen oT narepsi Ha 8 KM H OCTaHOBMJICA OTHOXHYTb.
[ToToM OH NPOJOHKII ABHIKEHHE CO CKOPOCTBIO 6 KM/4.
1) 3anaiite popmyIoit 3aBUCHMOCTE NYTH §, NPOIAEHHOTO TYpH-
CTOM, OT BPEMEHH £, KOTOpOE OTCHMThIBAETCA MOCIIE OTAbIXA.
2) Haiinute 3HaueHHe QyHKLIMH S, COOTBETCTBYIOLIEE 3HAYEHUIO
aprymenra t=1;2;4.
160. ®ynkums 3agaHa dopmynoi y =3 —2x . Haiigure 3HaueHue y,
€CIH:
1) x=1; 2) x=-3; 3) x=-08; 4)x=5.
161. ®yHkums 3anaHa popmyinoit y = x(x + 3) . 3anonuure TabnuLy,
BBIYMCIIHB COOTBETCTBYHOLIHE 3HAYEHHA QYHKLIMH:

x -2 -1 0 1 2 3 4

y

4, ecnu x < -3,

162. ana dynkums f(x)=4x? ecim -3 <x<2,
x-8,ecnu x> 2.

Haiigure: 1) £(3);2) £(2)53) £(=2);4) £(-3); 5) f(=3.)])..
- I'paduk pynxuum
163. Ha pucyHke 4 u3zobpaxceH rpa¢puk Hekotopo# ¢yHkuuu. [Toss-
3ysch rpaduKoM, HaHAHTE:
1) 3nauenue y, ecnu x=-5;-4,5;-2; -1, 0, 1; 3;
2) 3Ha4YeHUs X, KOTOPHIM COOTBETCTBYET y =—2; 3; 4;

3) 3HayeHHUs apryMeHTa, NpH KOTOpPbIX 3HaYeHHe GYHKLHUH paB-
HO HYJIIO.
164. Oyunxuus 3anaHa opmynoii y =1 -x?, rme —1<x<3.
1) CocraBbTe Tabnuiyy 3HaYeHHit QyHKUMH C warom 1.
2) locTpoiite rpaduk GyHKUMH, HCMONBL3YS COCTaBIEHHYIO
TabnuLy.

3) Ucnone3ys rpadpuk, HaHaWTe, MPH KaKHX 3Ha4€HUAX apry-
MEHTa 3HaueHUs QYHKLUHH NOJTOXKHTENbHBI.
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165. IlpuHagnexar nu rpaduky ¢yHKUMM, 3amaHHOM dopmynoit
y=x?—x+1, touku A(0;-1); B(0;1); C(2;0); D(;1);
E(-2;6)?
JIuneiinas pynkuus, ee rpaguk u cBoiicTea
166. OyHkums 3anana popmynoi y = 4x—2 . Haiigure:

1) 3HaueHHe (YHKUMH, €CIM 3HAYeHHe apryMeHTa paBHo O;

-2;25;
2) 3HayeHHe apryMeHTa, NpH KOTOpOM 3HaueHue GYHKUHH
paBHo 0; 2; 7.
167. [NocTpoiite rpadmk nuHeHHOH PyHKIMK:
) y=x+2; 3)y=%x—3; 5)y=6—%x;
2) y=3x-1; - 4) y=0,4x-1; 6) y=-3x.

168. [TocTpoiite rpapuk cdyHkumu y=2-5x. [lonb3ysch rpagu-
KOM, HaWaure:
1) 3HaueHHe QYHKUMH, €CTH 3HaYeHHE apryMeHTa paBHo 1; O;
-1;
2) 3HayeHHe apryMeHTa, MpH KOTOPOM 3HadeHHue (YHKUHH
paBHo —3; 0; —8; -
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3) 3HaueHHs aprymeHTa, NpH KOTOPbIX (PYHKUHUA NPUHHMAET
MOJIOXKHTEIIbHbIE 3HAYEHHA.

169. He BbinonHsas noctpoeHus rpapuka GyHkuuu y=-32x+4,
YKaXHTe, Yepe3 Kakhe M3 JaHHBIX TOYEK NMPOXOAMT 3TOT rpa-

duk: A(2;-2,4); B(1;0,8); C(1;-0,8); D(0,5;2,4).
170. ®ynkuus 3anaHa gopmyJoi y = —%x . Haigure:

1) 3HaueHwme y, ecin x = 3; %; -6; %;

2) 3Ha4eHHe X, PH KOTOPOM y paBeH —1; %; %; 0,2.

171. Iocrpoiite rpaduk NpsiMOii MPONOPLUHOHATBLHOCTH:
1) y=4dx; 2) y=-3x,; 3)y=—%x; 4) y=0,4x.

172. IocTpoiite rpadpuk GyHKUMH y = —%x. [Monw3ysch rpadukom,

Ha¥iaure:
1) 3HaueHne GyHKUMH, €ECIH 3HAYEHHE apryMeHTa paBHO —4; 2;
2) 3HayeHHe apryMeHTa, NPH KOTOPOM 3HadeHHe (yHKLHH
paBHO —3; %;
3) 3HaueHHs apryMeHTa, NPH KOTOPbIX (YHKLHA NPHHUMAET 1O-
JIOXKHTENbHbIE 3HAYEHHA.
173. 3apaiite GopMynoil NpAMyIO MPONOPLUHOHATBHOCTD, €CNH H3-
BECTHO, 4TO ee rpaduk npoxoaut yepe3 Touky M (3;-5).
174. TocTpoiiTe B OfHOH CHCTEME KOOPAHHAT rpadukH QYHKLHH H
yKasKHT€ KOOPIAHHATHI TOYKH HX MepeceHeHHs:
1) y=x-3n y=2x-1;
2) y=%—x—3 H y=-2x+5.
175. TMocTpoiiTe B 0AHOM cHCTEMe KOOPAMHAT rpapHKH JTHHEHHBIX
dyHkumii: y=3; y=-1,; y=0.
176. He BuinmonHss MNOCTPOEHMA, HAMAMTE KOOPAMHATHI TOYEK

nepeceueHus ¢ OCIMH KOOPIHHAT rpauKoB GyHKLHIA:
1) y=12x-24; 3) y=-7+14x;

2) y=-3x+2; 4) y=2x-9.
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177. He BbinonHss mnocTpoeHus rpaduka QyHKuMu y=-3+2x,
HaiiauTe TOYKY 3TOro rpaduka, y KOTOpO#: ‘
1) abcumcca paBHa opaMHaTe;
2) abcupncca ¥ opAMHAaTa — NPOTHBOMOJIOXKHBIE YHCIA.

178. Hafinure 3HadeHHe a, €CAM H3BECTHO, YTO rpadMk YHKLHH

y= —%x —a TnpOXOAHMT yepes Touky M(-12;2).

179. Haligure 3HaveHue Kk, ecu H3BECTHO, 4YTO rpaduk ¢GyHKUMH
y =kx+7 npoxoaut yepe3 Touky M (2;-1).

180. 'paduk dyHkuMH y=kx+b nepecekaeT OcH KOOpPAMHAT B
Toukax A(0;2) u B(-3;0). Haiinure 3Hauenus k u b.

181. Bce Touku rpa¢uka GyHKUMH y =kx+b HMEIOT OAMHAKOBYIO
opAauHaTy, paBHyio 3. Haiinure 3HaueHus k 1 b.

182. I'padpuk pyHkuun y =kx+b napamureneH ocu abcumcc M mnpo-
xoauT yepe3 Touky P(-3;1). Hailinure 3nauenus k u b.

183. INocrpoiite rpadpuk pyHKUHH:

) = —-x+2,ecnu x>0, 3, ecnn x <=2,
Y 2x+2,ecnu x<0; 3) y=¢-2x-l,ecnu-2<x<2,
2) y= 3x—-2,ecnu x< -1, =5, ecmnx 2 2.
y= .
-5, ecmmx2-1;

184. He BbIMONHAA MOCTPOEHHUA, HaliauTe KOOPAMHATHI TOYEK Ile-
peceveHHs rpadukoB GYHKLIMIA:

1) y=28x-5 u y=-12x+7; 2) y=3x-9 u y=3-3x.
185. 3apaiite ¢dopMynoii NHHelHYIO GYHKUMIO, rpadUK KOTOpPOWH

1306pakeH Ha pUCYHKe 5.
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186. INocTtpoiite rpaduk GyHKLUHH:
) y=-Ixl; 3) y=Ix|-x;
2) y=[x+1]; 4) y=2|x|+2x.

JIuneiinoe ypaBHeHHe ¢ ABYMS NePeMEHHBIMH H €ro rpaguk

187. Kakue u3 nap yucen (3;2); (-3;2); (0;-5); (1,5;-1,5)
ABNAIOTCA pelIeHUAMH YpaBHeHus 7x—3y =157

188. HsBecTHO, 4TO mapa (—3;y) ABNAETCA pEIUEHHEM YpaBHEHHS
5x -3y =12. HalauTe 3HaueHwue y.

189. ITpu kakoM 3HaueHuH a napa yucen (—1; 3) aBnsercs peLieHHEM
YpaBHEeHHA:
1)y 5x-3y=a,; 2) 3x—ay=6?
190. [Ipu KakoM 3HadeHHH a rpaduK ypaBHEHHS MPOXOAMT Yepe3
Ha4aJI0 KOOPAHHAT:
1) 3x-7y=a; 2) 5x+3y=a-27?
191. IIpunamnexur nu rpaduky ypaBHeHHMs 3x+S5y=15 Touka:
1) 4(5;0); 2) B(0;-3); 3) C(1;1)?
192. IToctpoiite rpadrk ypaBHEHHS:
1) x+y=-2; 3) x+3y=5;
2) 2x+y=-1; 4) 5x+2y=4.
CucTeMbl ypaBHEHHI € IByMst NepeMEHHBIMH.

I'paduyecknii MeToa petieHHs CHCTeMBbI
ABYX JIHHEHHBIX YpaBHeHHil ¢ ABYyMS NepeMeHHbIMH

193. Kakue u3 map uucen (-3; 2); (3; -2); (3; 2) aBasioTCA peLueHH-
4x-5y=12,

IMH CUCTEMbI ypaBHEHHH {x +2y=72

194, Peiuure rpaduyecky cUCTEMY YpaBHEHHI:

y=x+5, y=2,
Y {0,5x+y=2; 3) {31—y=4;

y+x=0, x+y=-1,
2) {2x+y=—3; 4) {3x+3y=—2.
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195. CocraBbTe CHCTEMY YpaBHEHHIi, rpadHKH KOTOpbIX M306paxe-
Hbl Ha PHCYHKE 6, U HalAuTe MO PHCYHKY €€ pelIeHHE.

A I A
1 — } 7 - 1 T‘ {
ol1 X 0 Ed L
a) 0) 6)
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196. BrisicHuTe, MM€ET JIH peLieHH CHCTEMA YPaBHEHHIA:
1) y+2x=9, 2 3x+2y=1, 3 2x-3y=-4,
3x-5y=4; 6x+4y=15; 6x-9y=-12.

197.K ypaBHenuio 3x—y=2 noabepure BTOpOE ypaBHEHHE Tak,
4T06BI MOMYYHUTb CHCTEMY YPAaBHEHHUI:
1) uMeroLLYIO €JHHCTBEHHOE PELICHHE;
2) uMeroLLyro 6eCKOHEYHO MHOTO pellieHHH;
3) He MMEIOLIYIO PELUEHHIA.

Pemienne cHcTeM JiHHeHHbIX ypaBHEHHH
MEeTOJ0M NOACTAHOBKH

198. PeuinTe MeTO0M MOACTAHOBKH CHCTEMY YpaBHEHHIA:

) x+2y=4, 3) 2x+7y=1],
3Ix-4y=2; dx-y=1T;
Ix+y=4, Ix-4y=2,

2) {5x—2y=14; ' 4 {5x+11y=43.

PewieHne cHCTeM JIHHEHHBIX YPaBHEHHII METOA0OM CJIOKEHHS
199. Peiiure METOOM CII0KEHUA CHCTEMY YPaBHEHHIA:

1) x+y=3, 3) Sx+4y=2, ) Ix-5y=14,
x—y=T, 5x—-3y=—3_; 2x-Ty=2;

) Sx-6y=1, 4) 4x+3y=3, ) 4x+5y =11,
10x+ 6y =8; 2x-2y=35; 6x+8y=15.
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Pemienue cucTeM JHHeHHBIX ypaBHeHHUH
200. Pewnte cucteMy ypaBHEHHi:

) 4x—5y=—22, i-l:s
3x+7y=35; 63 2 7
)8x+3y=31, 8 4 ’
6x -5y =45; .n_zsir_l__3n—5=_2’
3y [2x=5y+33=0, 7 {_rn_-—f'»+511—9___ s
3x-8y+52=0; 6 4 7
N {6(x—3)=7y—1, g |50 I,
2y+6)=3x+2; 5x=34 , 3y+4 Sy
12 2 "3

3(86-5)—(7-2a)=-42;
201. MimeeT 1M pellieHHe CHCTEMA YPaBHEHHI:
Ix-y=-17, 2x+y=5,
1) {5x+2y=-8, 2) {Tx-2y=23,
x+4y=2; x=3y=07?
202. INpamas y = kx +b nmpoxoaut yepe3d Toukd A(-2;1) u B(3;4).

3anHiuuTe ypaBHEHHE ITOH NMPAMOi.
203. [Napa uyucen (-2; 3) sBAsercs pelieHHEM CUCTEMbI YPaBHEHHH

{3x—by=12,

5) {2(3a —4b)-4(b+5)=4,

ax+2y=14.

Haiinure 3Ha4eHus a U b.
204. [Tpx KaKMX 3HAYEHHAX @ CHCTEMA YpaBHEHHi:

7x-S5y=a, ..
1) {7x— 5y=6 HE HMEET peLlIEHHHN;

2) Ixtay=4, et GeckoHeUHO MHOFO pelIeHui;
14x-8y =8

3) {21x+15y=10,

HMEET eAHHCTBEHHOE pelieHHe?
ax—-3y=-2

205. Peuinre ypaBHEHHe:
1) (x= ) +(r -3 =0;
2) Bx—y+1)2 +x* —4xy+4y* =0;
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3) |2x-4y—10|+ (Bx+y-1)2 =0;
4) x>+ y2+2x-6y+10=0;
5) x? +y2 +10x+12y+61=0.

Pewense 32124 ¢ IOMOLIbIO CHCTEM JIHHEHHBIX YPABHEHH

206. Ha 3aBome u3roToBWIM ABa BHAa Aeraneid. Macca 8 aeraneii
OJHOro BHAa U 6 Oeraned APYroro BHAA COCTABIAET BMECTE
29 kr. Ha¥ioure Maccy aetand KaxIoro BHAA, €CIM Macca
4 neraned BTOporo BHaa Ha 1 kr Oosblue, 4eM Macca ABYX
neranei nepBoro BHaa.

207. Karep 3a 4 u aBIKEHHA 10 TEYEHUIO PeKH U 3 4 ABHXKEHHS MO
o3epy npouien 148 kM. 3a 5 4 ABHXKEHHA MPOTHB TEYEHHA PEKH
oH npoiuen Ha 50 km Oonblue, ueM 3a 24y no o3epy. Haiinure
CKOpOCTb KaTepa B CTof4Yei BOJ€ H CKOPOCTb TEYEHHS.

208. B aByx wkadax crosnu kHuru. Ecin u3 nepporo wkada nepe-
CTaBHTh BO BTOpoi 10 KHHI, TO B 060MX wKadax KHUI CTaHeT
nopoBHy. Ecnu ke u3 BToporo 1kada nepectaBUTh B MepBblii
44 KHUrH, TO B HEM OCTaHeTcd B 4 pa3a MeHblle KHHUT, YEM B
nepBoM. CKOIBKO KHHT GbLTO B KaXkAOM Liukady?

209. 3a 4 ¢yT60nbHBIX U 3 BoNe#HO0NbHBIX MAYa 3aru1aTiin 760 rpH.
[Tocne toro, kak ¢yréonbHbiH My nopeiesen Ha 20%, a Bo-
neitbonbHelii mogopoxan Ha 10%, 3a oauH QyTOOBHBIH M
oauH BoneibonbHBIN Mauu 3amnatiwin 222 rpH. Kakosa Gbina
HavajibHas LeHa Kaxaoro maya?

210. Ecnu uiMHy npsAMOYrobHHKA YMEHBIUHTbh Ha 2 M, a LUMPHHY
YBEJIMUHTE Ha 4 M, TO ero Miowaab yBenuuutcs Ha 12 M%. Ecnu
XKe KaKAYI0 ero CTOpoHy YMEHBbIIMTh Ha 1M, TO miowaak
HCXOJHOrO MpAMOYTONbHMKa yMeHbliMTcs Ha 13 M”. Haiigure
CTOPOHbI JAaHHOTO MPSIMOYTOTbHUKA.

211. CKONbKO TrpaMMOB TPEXMPOLIEHTHOTO M CKOJILKO TpaMMOB
BOCBMHIIPOLIEHTHOrO PacTBOPOB CONM HAanO B3ATb, YTOOBI
MONY4HTh 260 I MATHNPOLIEHTHOrO pacTBopa’?

212.lludppa B paspsne AECATKOB NAHHOrO TPEX3HAYHOIO YMCa
PaBHa HyJO, 2 YIBOEHHOE KOJMYECTBO COTEH Ha 2 MeHbLIe, YeM
KOMYECTBO eAHHHL. YHCno, 3anmHcaHHOe TeMH ke uudpamH B
obpatHoM nopsiake, Ha 495 Goablue nanHoro. Halaure naHHoe
YHCHO.
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BapuanT 3
YncsoBble BbipaxeHHs. BoipaxeHus ¢ nepeMeHHbIMH
Haitaute 3HaueHme BhipaxKeHHs:
liyg4-21.31_114.33.
1) 4-14 24 351535
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4) (31--3-—8-%:3 :27):12%;

6
6) (48,6:(~1,62) —32,6:8,15)-(-2,3) ;
7) (=2,3-3,91:(=2,3)): (=0,01)- (~0,7) ;

11 7 1. 7).
8) (‘2ﬁ‘2ﬁ)~(“3Ts')’

.1 1)1 I
5) (2,06.36—14,84.—@-) 0,084 75;

CocraBbTe YHCITOBOE BbIpaXXEHHE H HaHAWTE ero 3Ha4YeHHue:

1) npousBeaexue pazHocTu uncen 35 u —25 u yucna 1,1;

2) 4yacTHoe yucna 9,5 u cymmol uncen 6 u -7,9;

3) yacTHoe npou3BedeHUs uncen —16 U —1,5 u yucna 0,9;

4) npousBeeHHe pa3HOCTH U cyMMBI yucen 1,4 u 0,6;

5) pa3HocTb YacTHOro yucen 6,8 u —0,2 1 npousBeeHHs YUCEN
8u-12;

6) pa3HOCTb KBagpaToB uMcesn —6 u 7;

7) kBazpat pa3HoCTH uucen —3,2 u 4,6.

HatiauTe 3HaueHHe BbipaXeHWs:

1) 14-6x, ecnu x=3;-4; 0; 2;

2) a2+4a,ec.nu a=7;-3;0,2;
3) 5n-3m,eciu n=4 um=-3;, n=-12 u m=23;
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10.

11.

4) (2x-3)y,ecmu x=0,2, y=-04;

5) (x-2381):y,ecnn x=16857, y=47.

3anonHuTe TabMHLY, BLIYHCIHB 3HAUYEHHE BhIpaKeHHd —3x+4
JUIS laHHbIX 3HAYEHUH X:

x =3 -2 -1 |- 0 1 2 3

—3x+4

Mama kynuna 7 koHder Mo x KOM. ¥ y WOKOAAAOK no 45 korm.
Ha ckonbko Gonbule 3annaTuia Mama 3a LIOKOMAJKH, YeM 3a
KOHOeTbl? BblyHCIHTE 3HAYEHHS MOJYHEHHOrO BBIPAXKEHUS,
ecnmd x=12, y=3.

[NepBbiit aBTOMOOHIIB 32 OMH PEHC MOKET NEPEBE3TH P T Ipys3a,
a Bropoi — Ha 2T MeHblue. CKOMbKO TOHH Ipy3a NepeBe3iu
oba aBToMOOHMns BMecTe, ecyii nepBblif caenan 3 pefica, a
BTOpOit — 5 peiicoB?

3anuLIKTe B BUAE BBIPOKEHUS:

1) cymmy uucen 4m u 7k;

2) kBaapat pa3sHocTH uucen 2x u 0,4y;

3) pa3HocTb Kyba uncna z ¥ KBaapaTa YMcia X;

4) KkBafpaT CyMMbI HHCeN y U 2x;

5) cyMMy KBaapaToB 4Hcen y U 2x.

VYNpocTHTE BhIpaXKeHHE:

1) =32-6x; 4) 5a (- 14b) 0,6¢;
2) ~09y-(-0,7); 5B (-0-B.y;
3) —16m-1,5n; 6) (——c) 33d

VYnpocture Boipakende —1,25x-8y W Haiiaure ero 3HaueHwue,
=-1d y=14
eciu x 126,y 19.

Packpoiite ckobkH:

1) 4(5x+9y—-2); 4) -0,7n(71 -2,1+5k) ;
2) —~6(-a-8b+7c); 5) (-2,6u—q-1,4s)-(~t);
3) (6p—-t-4m)-(-1,6); 6) —-24( x+05y——z 3)

PackpoiiTe cko6KH H YNPOCTHTE BBIpAKEHHE:
1) (x+78)-(8,1+x); 3) -(7,2-m+k)+(5,3+k);
2) =(63-»)-(91+y); 4) (b-c-48)-(-c-b-49).
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

[TpuBenunre nogobHble cnaraemsie:

1) 8x—-17x-19x+21x; 4) —5,6t+48+8,2t-9,1;

2) -9y +12y—4ly—17y;  5) 4,6m+83n-51-83m—6,4n;
z
12

3) 2,6a—54b—a+2b; 6) —3%a+5%b—2%a—3 b.

PackpoiiTe ckoOku H npuBenuTe NOAOOHBIE Cllaraemble:

1) 9(7x-6)-18x; 3) 0,8(6x—2)+1,6(x-4);

2) 7a-6(19-a); 4) 2,8(5b—6¢c)-(7b—-8c)-1,2;
5) —-(-4,9-582z)-(3,1z-5,6);

821, 71p)-1 (42,-84
Hai’mm‘c 3HAYCHHE BbIPDKCHHA:

1) 0,6(4x-18)-0,4(5-7x) mpn x=27%;

2) 54(12-1)-33 (-t~ 24) npn t=-0,4.
VnpocTHTe BhipakeHHe:
D) m+(3Bm-2m-1)); 2) 7x-(2y —(4x+(3y—-5x))).

JlokaxuTe, 4TO 3HaYeHHe BbIpaXeHHS He 3aBHCHT OT 3HaYCHHA
nepeMeHHOi:
D3(y+D-4y-2)+(y+7); .
2) 4b+(b-(2-3b))+6-3b-(5b-1).
H3zeecTHO, yto x—2y=5, m=3. Haiignure 3HayeHHe BbIpa-
JKEHUA:

3(x-2y) .
m+2Q2y-x)’
4 7

2) m(2y -x); 4) ;+x—2y'

1) 2m+x-2y;

JInHeiinoe ypaBHeHHE C ONHOH MepeMeHHO#H
Pewunte ypasHeHue:

1) -8x=72; 43

x 7 %x=1;
2) 0,9x=-54; 5) —2x=-—

—31,-20.
8) -33x=47;

7
3) -17x=-5]1; 6) —3-‘.—;-x=-—8; 9) 51x=17.
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Peumnre ypaBHeHHe:

1) 6x=28-x; 4) 09x-7,4=-0,4x+43;

2) 9x-26=30-5x; 5) 58-1,6x=0,3x-1,8;

3) 7-3x=6x-56; 6) %x+l9=-177x+24.
Pewnre ypaBHeHHe:

1) 5(x—4)=x+8; 4) 3,6+5y=7(1,2-y);

2) 9-7(x+3)=5-6x; 5) 0,4(6-4t)=0,5(7-31)-1,9;

3) (7x+9)-(1x-7)=8; 6)%(%::—%-):3::—11-;-.

Pewinte ypaBHeHHe:

1) 5x+8=312x-4)-x;

2) 41(2-3x)=12-(12,3x+3,8).

Ilpy  kakOoM  3HaYeHMH X  3HAYEHHE  BbIPAKEHHA
3x+2(0,5x - 2,4) paBHO —6?

Ilpu kakoM 3HaueHuH x BbipakeHHs 14-2x U 6x-3(x+7)
NPHHUMAIOT paBHbIE 3HAYEHHA?

Ilpu kakoMm 3HayeHUHW y 3HaueHHe BbipakeHus 3(y+1,3)-7,2
Ha 0,8 MeHblie, yeM 3HayeHHe BeipaxeHus 4y +5(y—1,1)?

ITpu kakom 3HaueHHH n 3HaYeHUE BbIpakeHUs 2n+1 B 5 pa3
6osnble, YeM 3HaUEHHE BbipaXkeHHUa n—4 7

Pewure ypaBHeHue:

1) |x[=5; 5) |x|+3=6; 9) |3x+5]|-2=0;
2) | x+1]=2; 6) |x|+3=2; 10) |2x—5|+3=8.
3) |x=2]=-1;  T)4|x|-7=0;
4) |x+3|=0; 8) —3|x|-2=0;

ITpH kaKoM 3Ha4eHHH a ypaBHEHHE:

1) 4ax =56 umeer kopeHb, paBHblii ynuciy 4;

2) (a-2)x =9 +3a uMeer KOpeHb, paBHbIH yHCiy 3;

3) (2a —-3)x=-6a —11 uMeeT KOpeHb, paBHBIA YHCTy —3;
4) ax =5 He uMeeT KOpHeii;

5) (a—4)x - 4 =—a umeer B KauecTBe KOpHs Jiroboe yucno?
INpu kakoM 3Ha4eHUH b MMEIOT OOLIMIT KOpeHb YpaBHEHHA:
1) 3x+11=26 u x+4b=-35,;
2)b-2x=3x+5uudx+b=34-2b"7
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

3s.

36.

37.

38.

39.

JaHo ypaBHeHHEe mx=-6. VYkaxure 3Ha4eHHWE m, [IpH

KOTOPOM:

1) ypaBHeHHE He UMeeT KOpHEHA;

2) ypaBHEHHE UMEET NOJIOKHUTENbHBIH KOPEHb;

3) ypaBHeHHEe MMeeT KOpeHb, MEHbILHIi, YeM —2, HO OOJNBILHH,
qyeM —3.

Halinure Bce uenble 3Ha4€HWA a, MPH KOTOPbIX KOPEHb
YPaBHEHHA ax =—15 sBiaseTCs LeNbIM YUCIIOM.

Haiinure Bce wLenble 3Ha4€HHs a, MpH KOTOPbIX KOPHEM
ypaBHeHHs (a —1)x =7 sBigeTCA HaTypanbHOE YUCIIO.

Pewienne 3axa4 ¢c noMombI0 ypaBHeHH it

[TpoBoa nauHoO# 624 M pa3pe3anu Ha ABE 4acTH, MepBas U3 KO-
TOpPBIX B 5 pa3 kopoye BTopoii. Halinute WnHY AEpBOii YacTH.
JinuHa ogHoro kycka mpoBOJIOKH B 7 pa3 6oJjblue JUTMHBI BTO-
poro. Haiinurte anuHy BTOpPOro Kycka, €CJId OH KOpOoUe nepBoro
Ha 288 M.

Ha 3aBone B Tpex uexax paboraer 626 yenoBek. B nepsom uexe
paboraer B 2 pa3za Oonblle 4eaOBEK, YEM BO BTOpOM, a B
TpeTbeM — Ha 142 yenoBeka 6onbLue, yeM Bo BTopoM. Ckobko
yenosek paboTaer B KaKAOM Liexe?

OnHa cTopoHa TpeyrojibHMKa Ha 14 cM MeHbllle BTOpOH M B
2 paza MeHblUe TpeThel. Haitiure cTopoHb! TpeyrojibHHKa, €Ciiu
€ro nepumerp paseH 122 cm.

ITnpoxuoe mopoxe Gynouku Ha 1,8 rpH. CKOJIBKO CTOMT OAHO
MUPOXKHOE M CKOJNBKO onHa Oysovka, eciu 3a 5 MMPOXKHBIX
3aIUIaTHJIM CTOJIBKO XKe, CKOJIbKO 3a 11 Gynovek?

3a 4 nauku neyeHbs ¥ 3 OyThIKM coka 3aruiaTwi 18 rpH.
Ckonbko cTouT 1 mayka meveHbs M CKOMbKO 1 OYyTBUIKAa COKa,
eC/lM Nayka MeyeHbs JelleBse OyTolikH coka Ha 40 kon.?
JepeBsHHyto peiiky iMHoOM 5 M 5 cM pa3pe3anu Ha 16 udacreit
muHol 25 cM u 40 cM. CkonbKO MoJly4HJIoch YacTei Kaxaoro
BHaa?

Ha 6a3y 3a Tpu nHs 3aBe3nu 66 T oBolueH, NMpUYeM BO BTOPOIH
neHb 3aBe3n 60% komuvecTBa OBOLICH, 3aBE3€HHBIX B NMEPBLIH

OeHb, a B TpeTHH — % TOr0, YTO OBIJIO 3aBE3CHO B MEPBHIii

aeHb. CKoJIbKO OBOLLEH 3aBE3TH B KAXKIbIHA JEHb OTAE/ILHO?
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40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

Benocuneauct npeononen paccTosHHE MEXIY ABYMsS rOpoaaMH
3a 2 4, a newexoa — 3a 6 4. Hakianure cKOpocTb BeJIOCHNEAHCTa
H CKOpOCTb MNeLIeX0Ja, eClH CKOpPOCTh memexona Ha 8 km/u
MeHbllle CKOPOCTH BEJOCHIIENHCTA.

B oanom swmmuke 6b110 B 5 pa3 Gonblue rpyi, 4eM B APYroM.
TMocne Toro, kak W3 nepeBoro siMka B3aaM 16 rpyw, a Bo
BTOPOi nonoxwiu 12 rpyw, rpyil B SLIMKax CTaJO MOPOBHY.
Cxonbko rpyu 66U10 B KKJOM ALIHKE CHaqana?

Ha nByx nonkax 6buio nmopoBHy kuur. Ilocne Ttoro, kak ¢
nepBoi MOJKH CHANM 8 KHHr, 2 co BTOpoH — 24 KHHIH, Ha
nepBoH MoJjike CTajo KHWAr B 3 pasa Gonblie, YeM Ha BTOPO.
CKOJIBKO KHHT ObLIO Ha KXKIOH MoJKe cHavana?

B aBTonapke ObiIO rpy30BbIX MalllMH B 5 pa3 6onblue, yem
nerkoBbix. ITocne Toro, kak B peiic Bbi0 58 rpy30BbIX MALIHH
H 15 5lerkoBbIX, B aBTOMapKe OCTAIOCH rPy30BbIX MalliMH Ha 61
6onbme, 4eM JierkoBelX. CKONBKO JIETKOBBIX H CKOJILKO
rpy30BbIX MalllMH ObUIO B aBTONapKe cHayana?

H3 oxHoro roposa BO BTOPOH Bbl€Xan aBTOMOOWIIB CO CKO-
poctbio 80 km/4, a uepe3 2 4 M3 BTOPOro ropoia HaBCTpedy eMy
Bbi€Xan BTOpoil aBTOMOOWIb co ckopocThio 70 kM/y. Haitnure
BpeMs, KOTopoe ObL1 B IOpore Kax/siii aBTOMOOHIb 10 MOMEH-
Ta BCTPEYH, €CJIH PAacCTOAHHE MeX1y ropoaaMH paBHo 760 kM.
B oanom 6ake 6b110 700 51 BoAsl, a B ApyroM — 540 s1. Kaxyio
MHHYTY H3 nepsoro 6aka BbuiHMBaercs 2571, a M3 BTOPOro —
30 1. Yepe3 ckonbko MHHYT BO BTOpoM Oake ocraHercs B-
2,5 pa3a MeHbLu€ BOJbI, YEM B NEPBOM?

U3 myHkTa A no TeyeHUIO pekH oTnpaswiack nojaka. Yepes 2 u,
npubbIB B MyHKT B, OHa cpa3y pa3BepHynach U 4epe3 4 4 Bep-
Hynacey B myHKT A. Halinute ckopocTb Jloaku B cTOAYEH Boae,
€CJIH CKOPOCTb TEYEHHA peKH 4 KM/u.

B mara3uH 3aBeanu 740 kr aneabcHHOB M OaHaHOB, pajio-
keHHbIX B 80 swukoB. B kaxaom swuke 6buno 10 kr anems-
cuHOB 160 8 kr 6aHaHOB. CKOJILKO KHJIOrPAMMOB aMNebCHHOB
3aBE3JTH B Marasuu?

Yro6bl BOBpEeMA NPHOLITH B MYyHKT Ha3HAYEHHS, TYPHCT JO/DKEH
6b1 excenHeBHo npoxoauts 20 kM. Ho OoH mpoxoamn kaxabii
JeHb Ha 2 kM Oosbule, 4eM IUIAHHPOBAJ, H YXKe 3a JEHb O
Ha3Ha4eHHOTo CpoKa eMy OcCTaloch npeoaoaers 6 kM. Kakosa
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49.

Sl

52,

Ss.

6buna piMHa MapLupyTa?
B nepBom aBToGyce naccaxupos 6bu10 B 2 pa3a 6onbiue, 4em BO
sropom. [locie Toro, kak u3 nepsoro aBTobyca 15 maccaxupos

nepelutd BO BTOPOM, B MEPBOM CTalo -;1 TOro KOTHYECTBA

MacCaXXHPOB, KOTOPOE 0KA3aioCh BO BTOPoM aBTobyce. Ckobko
NaccaxkHpoB 6biI0 B kaxa0M aBTobyce cHauana?

N3 aByX MyHKTOB, pacCTOAHHE MEXKIY KOTOPHIMH PaBHO 6 KM, B
NPOTHBOMOJIOKHBIX HaMNpaBleHHAX OJHOBPEMEHHO OTMpPaBH-
JINCh BCaJHHK M TMeELIEeXOh, NPHYEM CKOpOCTh BCaJHHKAa Ha
9 km/4 OGonbwe ckopoctH newexoaa. Haiaure ckopocts
KOKIOrO M3 HHMX, €C/H uepe3 24 Mocjie Hayana ABHXKEHHA
paccTosHHe MeXIy HUMH cocTaBuiio 36 kM.

Yepes onHy Tpyby B Gacceiin noctynaer 6 M° Boel B uac, a
yepes npyryio — 3 m'. Uepes 2 4 nocsie Toro, Kak OTKphUIH
nepsyio TpyOy, oTkpbUM M BTOpYIO. Uepe3 CKOJBKO 4acos
nocJie OTKPHITHA NepBoii Tpy6bl B Gacceiine Gyaer 48 M* BozbI,
€CJIH JI0 3TOr0 OH 6bU1 mycT?

ToxnecTBeHHO paBHbIe BhipaxeHns. Toxaecrsa

KakoMy H3 naHHBIX BbIPOXEHHH TOXAECTBEHHO PaBHO BhIpaXe-
Hue 5c-d —-6¢-13d :

1)-11c-14d; 2) —c+14d; 3)-c-12d; 4) —-c-14d?
Jlokaxxure TOXAECTBO:

) dm-(m-4D+(5-2m)=m+9;
2)3n-7(n-2)+3(4—2n)=26-10n;

3) 8—12(p—%)+9p—18=—3p.

o Hoxaxcm*e, YTO HE ABIAETCA TOXKAECCTBOM PaBCHCTBO:

1) (4+ p)? =16+ p?; 3) mP =m®.
2) (@a+4Xa+5)=a*>+20;
Crenens ¢ narypam.num noxKasaTrejieM

Hailiaure 3Ha4YeHHe BLIpDKEHUA:
3

1) 3% H 08 9 (%)3; N (24

)5 95 6) (-—;—)2;' 8) (—1%-)3.
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56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

Briuucnure:
1) 24 +53%; 4) (-0,4)2 - (-0,3);
2) (=7)% - (-2)%; 5) (4*:600 +0,4)% : (-0,2)%;
2 2
2S5, _6Nn3.[ —1-L
3) 6-(—?) ; 6) (59-6,1) ( 1 2) .
He BblﬂOﬂ;iﬂﬂ BBIYHC/IEHHH, CDaBHHTE:
)0 n (-53)%; 3) -6)" u (-7)%;
3
2) (—1%) u 0; 4) 10" u (-10)'°.
COC’I‘aBbTC YHUCJIOBOEC Bblpa)KeHHC H Haﬁnme €ro 3HaY€CHHUeE:

1) cymma kBazapata uncaa —9 u kyba uncna 6;
2) ky6 cymmsl uncen 7 u -10;
3) kBagpar cyMMBbI Yucel —3% " 2%.

Hafinure 3HaueHHe BbIpOKEHHA:
3
2) 15—x2,ecm| x=-3; 4) c4+cz,ec.rm c=0,2;
5) (Jc—y)4 ,ecmu x=03, y=-0,2;

6) m2n4, eciu m=25, n=-0,1.

1) 902, €CJIH a=—l; 3) (12x)4’ecm4 x:%;
0

Kakoe HauMeHblllee 3HaueHHE H NpH KaKoM 3HAa4Y€HHH nepe-
MEHHOI1 MOXeT NPHHUMATDH BbIPOKCHHE:

1)2a2-7; 2)(y+3)2 +5 3)(x+9)2-5; 4) T+|x-4|?

Kakoe Haubonbliee 3HaueHHe W NMPH KaKOM 3HAYEHHH nepe-
MEHHOI MOXET NPUHHUMATb BbIpOKEHHE:

1) -x*-10; 3) —(x+5)* +13;
2) 6-(x-5)%; 4) —|x-6|+1?

CBoiicTBa cTenmeHH ¢ HaTypaJIbHBIM NOoKalaTejIeM
Hpencrasb're B BUAEC CTENECHH IIPOH3BEACHHE!

1) n*n®; 4) a%"; 7) (a+2b)'%(a+2b);
2) mm’ ; 5) o xt 5 8) }’Syz)’yl L
3) x*x'; 6) k’k’k®;
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63.

6S.

66.

67.

68.

69.

Ilpencmsne B BUJI€ CTCIIEHHU YaCTHOE:
1) o' :a*; 2) y°:y; 3) (x-»)'": (x-S

. 3aMeHHTe 3BE3A0UYKY CTCNEHbIO C OCHOBAHHEM a Tak, YTOOBI

06pa3oBanoch BepHOE paBeHCTBO:

9 5. 14,4 9 _ 11,
1)) a5.*=a19; 3)a’:*=a’; S)a”:*a =a;

. .10 32, 7.,23 2
2) a4-*-a2=a7; 4) *a =a ; 6) *.a':a” =a“.
BhluucuTe 3HaueHHe BbIpaXKeHMA (E€CNH MOHANOGHMTCA, BOC-

nosb3yiTech TabnuuaMu creneHed uucen 2 W 3, KBaaparos
ZBY3Ha4HBIX YHCeJl, KyOOB OHO3HAYHBIX YHCE):

713 .76
1) 3*.3%; 6)77——;
0,4)2-0,4"
2) 2°.22; N
R )0y 047
3) 5't.57:5!5, 8) 3%.27;
4) 29'0.295:294. 9) 64-22:2%;

24 2 512-42
) (_2_;7) :(_2%) '(_2%'); e

HPCJIC’I‘aBbTe CTeIreHb B BUJE npomneneﬂm CTENEeHEMH:
1) ()" 3) 3y)%; 5) (-0,2kx)*;
3
2) (mp)’; § s 9 (Fa)
Ilpe,ucraab"re npomseneﬂue B BUJC CTEINECHH.
1) )%, ‘ 3) 36a%b?; 5) —%—g—m3n3;
5.5
_all. 4) 2733, 6) P *_.
2 -n ) 27xy 100 000
Haiinure 3HaueHHe BHIPOKEHHUA:
' 8 7 8
9.59. 8 . . .
1) 0,2°-5%; 3) (—ﬁ-) -8%; 5) (2-};-) (%) ;
2) 43.25%; 4) (0,8)*-(125)%;,  6) (0,5)!7-2"°.

l'[penc'raame B BUJ€ CTCIICHH Bblpa)KCHHe:
1) (@*)*; 2) (-a’)?; 3) aa?; 4) (a*)*;
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70'

n.

72.

73.

74.

75.

5) ((02)3)6; 7) (—a3)5 -(—a5)7 a®;
6) (a®)’-(a)%; 8) a**:(a®)?-a"’.
HaiiauTe 3HaueHHe BbIpakeHHs (€CaM MOHamOOMTCS, BOCMOIS-

3yiiTech Tabnuuamu creneHed uucen 2 U 3, KBaApaToOB ABY-
3HAYHBIX YHCell, KyOOB OJHO3HAYHBIX YHCEN):

16 . (1513 8. (65V4. 625 5 8- 8%)°

1) 3'°:(3°)%; 3) 6°-(6°)*:6%; )m,
5 6

2) (57):(5%°;  4) 49273 6) 2 3'3,1 :
Haiigure 3HayeHHe BbIpaXKeHHS:

9 9 10 8 20 4ll
n 23 ) Qe L 52,

65 44 72

7 12 3
2) ;334—36 2) —3,125. T 6) %
KaKue U3 AAHHBIX paBCHCTB OUIHGO'-IHHI
1) a*-a®=4d°; 4) 2°.3°=6°;
2) a*:a? =d’; 5) (@®)*-a* =d’;
3) 5%.5% =55, 6) (a®)? :(a*)’ =a??
Pewute ypaBHeH#ue:
) (x+4°=0; 3 x%=1; 5) x1 +1=0.
2) ¥'=-1; 4) x" +1=0;
OxHou4JieHbl

[puBeaute ogHOWIEH K CTAaHAAPTHOMY BHAY, YK@XKHTE €ro Ko-
3pPuuMeHT U CTeneHs:
1) 5x4x2x; 4) —2,4n2 -5n° X
2) 4b-0,25a-3m ; 5) —15a%-0,2a°b> -(<3¢);
3) 6x-(-4y2); 6) y*(-x*)-y".
Haﬁ'mme 3HAYE€HHUE OAHOWICHA:

1) 3n3, €CH n=-2;

2) —4,5xy2,ecnu x=%,y=-2;

W

3) %ab3,ecnn a=—%, b=-2;
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76.

71.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

4) O,4m2nk,ecnu m=05,n=6,k=-2.

Bbll'lOJ'lHHTC YMHOXCHHE OJHOYJICHOB:

1) 0,8a%6° -2,5ab ; 4) —14x" yz? -1%x2y9z5;
3.5 4 2,

2) —4,6x"y-0,5x"y“; 5) %x4y~(—6zzy3)-l,5x223.

3) 0,27a°b%cS - 3—%a2b5c'2 ;

BO3B€J.‘(MTC B CTCIICHb:

6 3
1) (-4x2y*)?; 3) (—%m‘n] ;%) (1%&%“) .

2) (2% 4) 95720
ﬂpencranme BbIpaXKE€HHE B BUAC KBaJpaTa OAHOWICHA!

1) 9a5; 3) 0,64a'%%;
2) 25a*p'°; 4) 625a"p5c'8 .
[lpencraBbTe BoipaxkeHHe B BHAE Kyba ogHOWIEHa:
1) 8a°; 3) 0,064a'26*;
2) —27a%"; 4) - 5iza"*b?"c®.
YnpocTute BoipaxkeHHE:
2
1) 4a* -(-2a°b%)?; 4) —1%m3n8 -(—-g—mn‘) :
3
2) (-x°y)* - 6x>y%; 5) I%a"b2 -(%azb) ;
3
3) (-0,3a*bc?)? -5a%c8; 6) — (-3a%b%)° -(—%—a%‘) .

[TpencraBeTe BhIpKEHHE B BMAE MPOM3BEAEHHA JBYX OOHO-

YIEHOB, OIMH M3 KOTOPBIX paBeH 3a°b°:

1) 9a%'1;  2) —184'%°; 3) -36a%7; 4) 25a"'b".

H3BecTHo, uto 4x? ys =3 . HaiiguTe 3HaYeHUe BHIPAOKEHHA:

1) 1,6x%y*; 2) ax8y13; 3) —20x*y10.
MHorouJieHbl

[TpuBeauTe nogo6HkIE WieHBI MHOFOWIEHa:
1) 6Jc2y—2yx2 +y2.x—7xy2 ;
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8S.

86.

87.

2) a* +5a-3+2a* -4a+9;
3) 7a—-4b+12c-4d —5a-3b+2d —6¢;

4) 3x3 +5x2 y- 6x2y +7yx +12x% - y?x+11y%x +4xy2.

[Mpusequre MomoOHbIE WiEHbI MHOTOWIEHA M HalauTe ero
3HAYECHHE MPH YKA3aHHBIX 3HAYEHHSAX NEPEeMEHHbIX:

1) —=3a> -7a% +5a® -3a® +2a, ecnu a=-3;

2) 0,2b° +0,4b% 0,85 - 0,36 + 0,851, ecu b=2;

3) 7a’b+2ab® - 4ab® +3a’b+ab’ ,ecim a=2, b=—-0]1;

4) —0,02x-11x2y-19x2y , ecnu x=-3, y=0,4.
Cii0keHHe H BLIYHTAHAE MHOTO'WICHOB

YnpocTHTe BblpaxkeHUe:
1) 8x% -12x+4)—(2x* +5x-2);

2) (11+2x) +(=x% +12x-35);

3) (7a®> -3a+6)—(-8a+2a> +5);

4) (14xy —2y* +13x%) - (~16y* - 5xy + 4x?) ;

5) (18a%b+9ab - 2ab?) + (4ab + 2ab2);

0 (3527 ) ()

7 253 +9y%) - (4y® - 35 +(5x° = (55> + Ty - 6x°))).
JIoKaXHTE TOXKAECTBO:

1) 3a® +52 -3c?)-(2b* =c? +a?) + (b -a?) =a® - 2¢%;
2) -2a® - (4-3a%)+(6-5a%) +(4a* -2) +1=1;

3) (x° +5x2) = (2x=1)= (3% +3x) + (5x—x°) = 4x* +1.

lIOKaJKHTe, YTO 3HAYCHHC BHIPWKCHHUA HE 3AaBHCHT OT 3HAYCHHA
nepeMeHHoﬁ WIH NEPEMEHHBIX, BXOAALIMX B HEIrO:

1) (124° -4b° + 2a* +3)—(5a° - 3b* + 4a* -8) -
-(7a° +b* -2a* -11);

2) (—g-az --g-ab)+(-;-ab—%az)—(-},—ab—%az).



89.

91.

92.

9.

94.

9s.

2 IR

'Peiunre ypaBHenue:

1) 5—(3+4x-2x?)=2x> -3x+8;
2) 124+ (5x +3x2) - (3x2 - 2x) =0;
3) 3y} +2y1 - 4) -2y +4y? -8y) =33 -2y% -12.
Haiinmre 3HayeHHe BbIpaOXEHHA:
1) 4a® — (84> - 2ab) + (3ab +4a*) ,ecnu a =02, b=3;
2) (5xy—x2)+7x2 —(6x2 —3xy), ecnu x = —%, y=l%.
BmecTo 3BE3JIOMKH 3amHILMTE TaKOH MHOrowieH, Yyrobsl obpa-
30BaN1IOCh TOXKAECTBO:
1) *—(2x2 +3xp-4y?) =5x% - y?;
2) a® —6a* +2a* +*=8a4% -3a° +1.
JlokaxxHTe, 4TO BhIpaXKEHHE

Ox® =23 +1D) - (3 +x-2)+3x> + x + 4x?)
NPHHHMAET TNONOXHTE/IbHBIE 3HAYCHHUA TNPH MmoObIX 3HAYEHH-
ax x. Kakoe HauMeHbLIEe 3HAYECHHE MPHHHMAET 3TO BbIPAXKCHHE

M NPH KaKOM 3HaA4YeHHH x7?
Jokaxure, yro 3HaueHwe BblpakeHHA (11n-5)-(4n+16)

KpaTHO 7 Npu mMoGOM HaTypalbHOM 3HaY€HHH n.
Joxaxure, uyro 3HauyeHHe BolpakeHus (10n-3)-(2n-19)

KpaTHO 8 npu II060M HaTypanbHOM 3HA4EHWH n.
HokaxnTe, 41O npu N106OM HAaTYpaTbHOM 3HAaYE€HHH N OCTATOK
NPH JE/ICHHH 3HaYeHH: BblpakeHHA (9n+7)—(4n+5) Ha §

paBeH 2.

3anuch abc 06o03HayaeT 4YHCIO, B KOTOPOM a COTeH, b ne-
CSTKOB, ¢ earHuL. [IpeacTaBbTe B BUIE MHOTOWIEHA YHCJIO:

1) cha ; 3) cab+bc; S) cab+ch; 7) cha+ba.
2) bea ; 4) abc—ba; 6) cab—cb;
JlokakuTe, 4TO pasHOCTL umcen abc u cab KpatHa 9.

. JloKaxuTe, YTO Ppa3sHOCThb Ec-—(a —b+c) kparHa 11.
. TlpencrasbTe MHOrOWwieH 5:.3:2 —2x% +4x-3 y+7 B BHOE CyM-

Mbl JBYX MHOIOWICHOB TaK, YTOOB OAHH H3 HHX He coaepxan
NepeMEHHOMH y.
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99. lpeacraBbTe MHOrowieH 2x? y+3 y2 —4axt+ Txy—-8x+9 B
BHE Pa3HOCTH JABYX MHOTOWIEHOB C FOJIOXKHTENbHBIMH KO-
¢uLMeHTaMH.

100. ITpeacraBbTe MHOrOWIECH 2y2 +4y—5 B BHAE pa3HOCTH ABYX

ABYWICHOB.

YMBoxenne OAHO4JICHA HA MHOINOYWIECH

101. BuinonHHTE YMHOXCHHE:

1) 4x(x? +3x-2);

2) —3b(a® +6ab + 5b);

3) (6x° —10x% +8)-(-2,5x);

4) 0,4ab*(2a*b—-5ab+7a’b?);

5) l%pq(%f +35P —%q’) ;

6) —6x%q>(2x* -3x2q +¢%).
102. [peo6pa3syiire B MHOIOWIEH BbIPaXKECHHE:

1) 1,5(2x - 6) + 4(x—2) - 5(2 - 3x) ;

2) 5x(x—4)-2(x* +3x);

3) 3a(a® +2a)-4a(a® -7a);

4) x(x+2y)-y(3x-4y);

5) 0,4b%(5b% —2b—1)-0,3b(b> + 2b* - 3b);

6) 8x(3x* —2y)—4x(5y +7x%);

7) 4b(2b* — 5a) —9a(b+3a)+ 6b(-2a + 5b) ;

8) 2x°(3x—2)—3x(x> —4x? + x) -8x—3x%.

103. YnpocTHTe BHIpKEHHE H HAHZMTE ero 3Ha4YeHHeE:
1) 3x(7x-2)—2x(9x+3), ecnu x=-4;

2) 4ab(Ta® - 3b%)+ 3ab(5b® —9a*), ecnu a=-2, b=-3;
3) 2a3(Sa2 +a -6)—1005, eclM a=-2.
104. Jlokaxure, YTO 3Ha4CHHE BbIPAKEHHA
2x(3x% - 4) + x*(6 - x)— (5x° —8x+6x% —3)
He 3aBHCHT OT 3HAYECHHA X. :
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105. TokaxuTe, 4TO BbIpaXKeHHe 2x? G- 4x2) -45° (x3 -2x)- 6x*
NPHHHMAET HEMOJIOXKHTEIIbHbIE 3HAYEHHS MPH BCEX 3HAYECHH-
X X.

106. Peumnre ypaBHeHHe:
1) 2x(3x—4)-3x(2x+5)=7;
2) X2 +4x+1=x(x+2);
3) 3x(x+1)-2x(5x+3)=7x(2-x)+4;
4) 8(x% —1)-3x(x+2)=5x> —6x-5.

107. Ilpu kakoM 3HaYeHHH X 3HaueHHe Bbipaxenus 4x(3x+2) Ha 9
Goblire, YeM 3HaUEHHE BhIPAXKEHHS 6(2x%2-3)?

108. [Tpu KakoM 3Ha4YeHHH NEPEMEHHOH YBOEHHOE 3HaUYeHHE TpeX-
unena x> +2x2 -5 PaBHO Pa3sHOCTH BbipaKeHUH x(3x? +5x) u

x(x* +x—4)?

109. Pemiure ypaBHeHHe:
1)£+£=£; 5) x+4_x—3=2;
2 8 4 4 6
2) x—3+£=2; 6) 5x—2+2x——1=4—x;
4 3 3 5 4
3) x—2=2+3x; 7) 3x—2_2x+1=x_1;
3 5 3 6
4 x+3_x—4=1; 8) 7x—3_4x+2+5—3x=3.
2 7 3 2 8

110. IHlupyHa npAMOYronbHHKa B TPH pa3a MEHbIUE €ro UIHHBI.
Ecn¥ anMHy npAMOYroibHHKAa YMEHBLWIHTb Ha 2 M, TO €ro
mIomanb yMeHbIIHThCA Ha 8 M°. Haiizure nepsoHauanbHbie
JIMHY W INHPHHY NPAMOYTOJIBHHKA.

111. 3a Tpu gHs aBToMOOHNb Mpoexan 1400 kM, NpHyYeM BO BTOPO#H
[eHb OH Mpoexa % MyTH, MPOAHJEHHOrO B MepBbii ACHb, a B

TpeTHiA — % MyTH, NpOHACHHOrO B MEpBbie IBa AHA BMeECTE.

CKONbKO KHJIOMETPOB Mpoexas aBToMOOH/Ib BO BTOPOi ieHb?
112. B Tpex 6akax naxomurca 260 n Boasl. M3BecTHO, 4TO BO BTO-

pom Gaxe Ha 20 i Boabi Gonblile, 4EM B MEPBOM, @ B TPETbEM —

% KOJIMMECTBA BOJbl, KOTOpas HAXOAMTCA B MEPBOM H BTOPOM
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6akax BMecTe. CKOIBKO BOABI HAXOAUTCA B KaKAOM Oake?
YMHOKEeHHEe MHOTOY/IeHA Ha MHOTO4YJIeH

113. IIpeobpa3yiiTe B MHOrOWIEH BbIPaXXEHHE:

D) (x+5)(y-7); 7) (-2-y)(¥* +3);

2) (x=1(x+5); 8) (3a® —b)(4a* +3b);

3) Bx-5)(2x+7); 9) (a-3)a®+4a+2);

4) 5x2 -1)(5x +1); 10) (y-22)(y* -2yz =52%);
5) (5m-2n)(3m+n); 11) m(2m-1)(3m+2);

6) (4x% —x)(2x* +3x); 12) - 62%(4-22)(32% +11z2).

114. YnpocTHTe BbIpaXXEHHE:
1) (x+3)(x-7)—4x(5-2x);
2) y+2)y-6)+(y+3)(y-9;
3) z-3)(Bz+1)-(2z+3)(4z-1);
4) (2a-3b)(7a +4b)—(3,5a + b)(4a—-6b) ;
5) (m® =3n)(m® +2n)—4m>(m® +Tn).
115. Pewure ypaBHeHHE:
1) (x-4)(x+2)-(x-5)(x—-6)=3x;
2) 12x* - (Bx—-4)(4x +1)=19;
3) Bx+5)(2x+1)=(6x+5)(x—-3)+4;
4 (x+1D)(x-2)—(x+5)(x+4)=-2.
116. YnpocTuTe BblpaXeHHE M HARIHTE €ro 3HaUEHHUE:
) (x+7)(x-3)-(x+6)(x—2), ectn x=-2,5;
2) (a+3)(@-6)+(9-5a)a+1),ecnu a= -2%.
117. Jokaxure, yTo [yIa OOOro 3HauYeHHs MepeMeHHOH 3HaueHHe
BbIpaXeHHs (x + 1)(x2 +x-4)—-(x+ 2)(x2 —3) paBHo 2.
118. Jokaxkute, 4TO0 3HaYeHHe BblpaxeHHa (n-—5)(n+5)—
—(n—2)(n-12) xpatHO 7 NpH BceX LEJbIX 3HAYEHUSIX 7.

119. Haiigure TpHM nociieRoBaresibHBIX HATypaJibHbIX YHCa, €Cilu
npousBeeHHe BTOPOro U TpeThero uucen Ha 44 Gonslue, yeM
KBaJpaT NepBoro 4ucia.

120. InuHa npsaMoyroibHUKa Ha 3 cM 6Gonbuie ero wHpuHbl. Ecnu
IUTHHY YMEHBLUHTh Ha 2 CM, a LIMPHHY YBEIHYMTH Ha 5 CM, TO
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miowank NpIMOyrojbHHKAa yBEIHYUTCS Ha 14 cm’. Haiiaure
nepBoHaYasbHble JUIMHY U LIHPHHY NPAMOYrO/bHHKA.

BhiHecenue 001ero MHOXKHTEJIA 332 CKOOKH
121. Pa3noxkuTe Ha MHOXHTEH:

1) 3a-15b; 7) 22xy? +33x%y;

2) 5x-2xy; 8) —4a* +204'°;

3) Tmn+Tmk ; 9) 3x? +15x* - 21x8;

4) 6a*-12ab; 10) 4a%b® -12ab* +20a%b;

5) x® - x3; 11) 15m® -9m®*n—-12m?;

6) 18ab® +9ab; 12) —16x%y3z - 44x%y?2% + 4x?y23.
122. Pa3noxure Ha MHOXKHUTENH:

1) x(a-b)-y(a-b); 4) 3a(x-y)-(y-x);

2) a(3x-4y)+b(3x-4y);  5) (y-3)* -4(y-3);

3) 3x(m-2n)+4y(2n-m); 6) (x+2)By-1D+(x+2)2y-17).
123. Peurure ypaBHeHMe:

1) £ +7x=0; 3) 8y -3y =0;

2) 22 -32=0; 4) 107 +2t =0.
124. Tokaxkute TOXIECTBO:

1) (2a—7b)(3a® +4ab-b?) - (2a - 1b)(3a* + 4ab - 2b*) =

=b*(2a-1b);

2) (3a-1)(5a% +2ab-2) +(1-3a)(5a* +2ab-6)=12a-4.
125. TokaxxuTe, 4TO 3Ha4€HHE BbIPAXKEHHA:

1) 277 +3'® kparso 7; 3) 6* —4° kpatHo 17.

2) 16° —220 patHo 15;

Meroa rpynnupoBkH

126. Pa3noxure Ha MHOXKHTEH:

1) xy—xz+my-mz; 5) 8xp -4y +2x2 — x; *
2) 4da—4b+ca-cbh; 6) 3x> —5x%y-9x+15y;
3) Sa—ab-5+b; 7) m*n® ~m+m?n’ —n;

4) a’ +a’+2a*+2; 8) ax2+ay-cy+bx2—-cx2+by.
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127. Haiiaure 3HayeHHe BbIpaXEHMs, Pa3fioKHUB €ro rnpeaBapHTENb-
HO Ha MHOXKHTEJIH:

1) 10ab—5b? —6a +3b, ecnu a=7%, b=24;
2) 3x3+x2—3x—1, €c/u x=2—§-.

128. Haiigure 3HaueHHe BbIpaXKEHHA:
1) 15,6-7,8+19,5-9,4-15,6-58-19,5-7,4;

3 g3 _4241l,63.85_ 79311
2) 53-83-42.1t+63.83-7311.

129. Pa3nioxkute Ha MHOXHTENU TPEXWIEH, MpPEeACTaBUB MpeaABapH-
TEeNbHO OJMH M3 €ro WieHOB B BHAE CyMMbl MOJNOOHBIX cla-

racMbiIX:
1) x* +8x+15; 3) x* +10x-11;
2) x> -9x+8; 4) x* —4x-21.

IIpon3Benenne cyMMbl H Pa3HOCTH ABYX BbIpaskeHHH
130. ITpeacraBbTe B BHAE MHOMOWIEHA BbIpaXKEHHE:

) (a+7)a-7); 6) (7a2y3—gl-ayz)(7a2y3+5lay2);
2) (6+x)(x-6); 7) (0,3p +0,2¢*)(0,3p* -0,2¢4*);
3) (4b-1)(4b+1); 8) (x* - yHix* +yH(d +3%);

4) Bm+3y)3y-8m); 9) (m® -n’)(-m® -n’);

5) (x -g°)x" +¢°); 10 (1,3a“ +%b3)(%-b3 —1,3a”).
131. YnpocTure BbIpaXKeHHe:

1) (c+2)(c-2)—-4c(c-1);

2) (4a-1)(4a+1)+(9+a)a-9);

3) 5x-7y)5x+T7y)+(Tx-5Sy)7x+5y);

4) (m-1)(6—m)—-(10-m)(m+10).
132. Pewnre ypaBHeHHE:

) (x+3)(x-3)-x(x+4)=0;

2) 3x(5+12x)~(6x-1)(6x+1)=2,5x;

3) (x=5)(x+5)-(2x+1)(x—2) =1-x%.
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133. Haiiaure 3Ha4YeHHe BbIpa)KEeHHA 2mn-1)2mn+1)x

x(4m2n2 +1) (16m4n4 +1), ecnu m=%, n=-6.

Pa3HocTb KBaZpaTOB ABYX BblpaKeHHI
134. Pa3znoxuTte Ha MHOXHTEIIH:

1) x2-100; 6) m®-n'?;
2) 36-81b%; 7) 016p* —¢°;
3) 9x% —64y?; 8) 1,218 —225:14;
4) 0,09a% —1,44b%; 9) —4+169x*y!8;
5) ;“y‘-%; 10) 212 x*y* —111a%8.
135. PaznoxuTe Ha MHOXHTENH, NOJb3yichk (OpMYNOi pa3sHOCTH
KBaJpaToB:
1) 2a-3)*-81; 4) (x+2y-32z)% - (2x-2y +32)%;

2) Bb-42-(b+7?;  S) a*(B* +8b+16)-x°.
3) m® —(m? -3)*;
136. PewuuTe ypaBHeHHe:
1) x2-81=0; 3) 25x2 +36=0;
2) 9x2 -49x=0; 4) 3x+1)%-100=0.
KBaapaT cyMMbl H KBaApaT pa3HOCTH ABYX BbipaxkeHHi
137. IlpencTaBbTe B BUAE MHOrOWIEHa BhIpAXKEHHE:

2
1) (x-4)%; 6) (8x+—%-y) 5 11) (-5-2a)%;
2
2) (5-x)%; 7) (b% =3)%; 12) (Z%aH%bJ :
3) (3x-2)%; 8) (¥ -2»)%  13) (6pq° —gp*)*;
4) (5m+3n)?; 9) (m® +n?)?; 14) (2x* +5x°0%)%.

5) (0,4a-5b)2;  10) (-7x+3y*)%;
138. YnpoctHre BblpaxKeHHE:
1) (x=5)2-25; 3) (2a-5b)% — (2a +5b)?;

2) 6y +(y-3); 4) (4m+3n) +(2m - 6n)%;
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5) x(x-2)-(x-3)*; 7) y(3y-2) -9y(4+y)*;
6)(8p - q)* —(4p —q)(16p +3q); 8) 0,3(3mn—2)> +0,8(2mn +1);
9) (x+4)2 —(x-2Xx+2);
10) (8a—3b)8a +3b)—(6a—5b)%;
11) (m=3)m+4)—(m+2)* + (4—m)(m+4).
139. Pemnire ypaBHeHHe:
1) (x+7)?-(x-2)2 =-15;
2) (4x+5)* +(3-2x)8x+1)=7;
3) x(x+2X6-x)=14—x(x - 2)?;
4) (6x-1)> - (4x—3)(3x +1) = 6(2x—5)* +113x;

5) (x—2)x+2)=3(x+4)*> = 2x(x +5) .
140. YnpocTHTe BbIpOKEHHE H HAHAHTE €ro 3HaYEHHE:
1) (x-4y)* —(4x—)*, ecnu x=11, y=-2;
2) (x2 —4)? - (x2 = 5)x> +5) + 2(4-x)? , ecnu x=—-0,02;
3) (a +6)2 —(a-2Xa+2),ecnu azll;
4) (x*-3)(x* +3)-(x*-4)?, ecnn x=3.

141. 3amenuTe 3HaK * OAHOWIEHOM Tak, 4ToObl 0O6pa3zoBanock
TOXIECTBO:

1) (*-4)7 =y"-8y+16;  3) (*-%>=16x" —*+49y*s®;
2) (4a3 +t)2=*+*+25m2; 4) (3"2—*)2=*—24n2q5+‘-
IIpeoGpazoBanne MHOrOY4JIeHA

B KBaJpaT CyMMbI H/IH PA3HOCTH ABYX BbIpasKeHH i
142. IpeacrasbTe TpEXWIEH B BHE KBaJpaTa AByYWIiCHa:

1) a*> +10a+25; 5) m® —6m*n’ +9n';
2) 4x* —4x+1; 6) 36x'2+y6+12x6y3;
3) 64n° —80ng +25¢°; 7) 5za’ —2a°b% +225b%;

4) 80xy +16x> +100y? ; 8) B a* +10a%5’ +495°.
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143. 3ameHHTE 3HaK * OMHOWIEHOM TaK, YTOObl MOJyYeHHbIA Tpex-
YjleH MOXKHO ObL10 MPEACTaBHTL B BUAE KBAJApaTa ABYWICHa:

1) *—4ax+4a®; 4) *-26x°y* +169y%;
2) 16m® +24mn +*; 5) m® —1,2m> +*;
3) 12162 - * +9¢%; 6) *—%bc+§.

144, Haiiaure 3Ha4eHHE BbIPaXKEHHA:
1) (@-3)? +(@+2)? -2B-aXa+2),ecin a =§;

2) (4a-3)> +(Ba-1)-1,ecnn a=2.

14S. Pemnure ypaBHEHHE:

1) x> +8x+16=0; 2) 36x% —-60x+25=0.

146. Jlokaxwure, YTO BbIpaXXCHHE x> —10x+29 TIPMHHUMAET MOOXKH-
TenbHble 3Ha4eHHA NpH mobom 3HaveHHH x. Kakoe HauMeHbLIee
3Ha4YeHHe MPHHHMAET 3TO BBIPKEHHE H MNPH KAaKOM 3Hade-
HHH x?

147. Jlokaxwure, YTO BbIpaXKEHHE — x? +8x-19 MPHHHUMAET OTpHLIa-

TENbHbIC 3HAYCHHUA NIPpH moboM 3HaueHnH x. Kakoe Haubonbinee
3HA4YCHHC MPHHHUMACT 3TO BBIPAXCHHEC H IIPpH KAKOM 3Haue-

HHH x?
148. lokaxwure, YTO ypaBHEHHE HE UMEET KOPHEH:
1) x> +4x+7=0; 2) x2-3x+4=0.

149. Jlokaxwure, 4To BbipaxkeHue (a —2b)(a—2b—-6)+9 npuHuMaer

HEeOTpHUATe/IbHbIE 3HAYEHHs MNpH MOObIX 3HAYEHHAX nepe-
MEHHBIX.

CymMma H pa3sHocTb Ky0OB ABYX BbIpaxKeHHH
150. Paznoxure Ha MHOXKHTESTH:

1) a®+1; 3)64y°-x*; 5y 4 b2,

2) m® +27; 4) 216+ m®n%;  6) 343a%° +0,027%4%.
151. Ynpoctute BbipaXKeHHE:

1) (x—2)x% +2x+4) +(4 - x)(x* +4x +16);

2) (x+3)x2 -3x+9) —x(x—4)(x+4);

3) y(r+INy-N-(y-5)Np* +5y +25);
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4) (=D +DERB+DEE DS+ + DR =X +1).
152. Pewmure ypaBHEHHE:
1) (2+3x)(4-6x+9x%) - 3x(3x - 4)(3x+4) =10;

2) 81(%): —1)(%):2 +%x+l)—3x(x— 2)% =12x2.
153. Pa3noxure Ha MHOXHTEJIH:
1) (a+4)®-27; 2) (a-9)* +64.

Hpnmenclme PA3JIHYHBIX cnoco6oB Pa3j10KeHHsl MHOIro4JIeHA
HAa MHOXXHTEJIH

154. Paznoxxutre Ha MHOXKHTEJH:

1) 7x* -28; 6) —75b° +306* - 362
2) 3a*~108a; 7) 2x5-16y°;
3) 3x* - 3xy?; 8) a* —a’b+ab® —b*;
4) 4m*n® —64m’ p* ; 9) x+4y+x* -16y?%;
5) 3x2—48xy+192y2; 10) xzy5 —ys—x2y2+y2.
155. Pa3noxxurte Ha MHOXXKHTENH:
1) x2 +2xy+y* -64; 6) b* +64a> +b* +8ba+16a>;
2) m* +16n° +8mn—b?; 7) x2—6xy+9y2—a2—20—1;
3) x2y3—xy+y—y3; 8) 4x? - y? —4x+1;
4) a® +27-3a-a’; 9) (x=y)(x+y)+2(3x-2y)+5.

5) x'2-6x' +9x% - 36;
156. Pemiute ypaBHeHHe:

1) 7x* -28x=0; 4) x> +4x* +4x+16=0;

2) 81x3 +36x2 +4x=0; 5) 3x’-6x*>-75x+150=0;

3) x> -2x? - 9x+18=0; 6) x’ +4x* +4x> —x? —4x-4=0.
157. Pa3noxxute Ha MHOXHTENH TpeX4IEH, BblAEJIHB IpedBapH-

TeNIBHO KBaApaT ABy4JIEeHa:

1) x? +2x—8; 3) x? +12x+11;

2) x> —6x+5; 4) x* —-4x-5.
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158. U3BecTHo, uto x+y =7, xy=6. Hafinure 3HaueHue Bbipa-
JKEHHA:
1) Xy +x?; 2) x* +y?; )+
Pyuxuus. Cnocobol 3ananns GyRKIMH
159. 3akuneB npu temneparype 100°, Boma Hauana OXJIaXAATHCA.
Kaxxayio MHHYTY ee TeMnepaTypa NOHHKaIach Ha 4°.
1) 3anaiite dopmynaoi 3aBUCHMOCTh TemnepaTypbl T Boabl OT
BPEMEHH ! €€ OXJIKIACHHUS.
2) Haitinure 3HaueHHe (yHKuuH 7, COOTBETCTBYIOLIEe 3Haue-
HHIO aprymenTa £ =3; §; 11.
160. dynkuus 3agaHa popmynoit y =—4x+1. Haiigure 3Haueuue y,
eCJIu:
1) x=1; 2) x=-3; 3) x=-2,5; 4) x=9.
161. dyHkuus 3anaHa popMynoit y = x(x —4) . 3amonHure TabnuLy,
BbIYMCJIHB COOTBETCTBYIOILHE 3HAYSHUS QYHKLIHH:

X -3 -2 -1 0 1 2 3

J

x+6, ecnu x <-4,
162. Jana ¢pynkums f(x)=<8,ecnu-4<x<3,

x2,ecnux.>_ 3.

Ha#ipure: 1) £(-5);2) £(-3,9); 3) f(2); 4) f(3); 5) £(5).
I'paduk pynxunn
163. Ha pucyHke 7 u3obpaxkeH rpaguk Hekotopoii ¢pyHkumu. [Tonb-
3ysick rpadukoM, HalauTe:
1) sHaueHue y, ecniu x=-5;-4;-3.5;-1; 1, 2; 4;
2) 3Ha4YeHHA X, KOTOPbIM COOTBETCTBYeT y =-2; 1; 2;
3) 3HaueHUs apryMeHTa, MPH KOTOPBIX 3HaYeHHe DYHKUMH pas-
HO HYJIIO.
164. ®ynkuus 3anaHa popMmynod y = x? -9, roe -3<x<4.
1) CocraBbTe TabnHLy 3HaYeHHit PyHKLUMH C Lwarom 1.
2) IlocTpoiite rpagpuk (PyHKLUWH, HCMONb3YA COCTaBIEHHYIO
Tabnuuy.

3) Ucnonb3ys rpaduk, HaaWTe, MPH KAKHUX 3HAYEHHAX apry-
MEHTa 3HaYeHUs QYHKLMH OTPULIATENbHBI.
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165. lpuHapnexxatr aM rpaduky ¢YHKUMHM, 3amaHHOH QopMysoi
y =2x? -1, TOUKHM A0;2); B@1); C@0;-1); D(-12);
E-27)?
166. ®yHkuusa 3anaHa popmynoii y =-3x+4. Haiigure:

1) 3HaueHHe PYHKLMH, €CIIH 3HaYeHHe apryMeHTa paBHO —2; 4;

3,5
2) 3HaueHHe apryMeHTa, Nnpd KOTOpPOM 3Ha4yeHHe (GYHKUHUU
paBHo 1; -2; 4.
167. [MocTpoiite rpaduk nuHERHON QYHKUMH:
1) y=x+4; 3) y=3x-2; 5) y=5+1x;
2) y=3x-1; 4) y=08x-3; 6) y=—4x.

168. [TocTpoiite rpapuk ¢yHkuun y=3x+4. [Tonb3yscy rpadpu-
KOM, HaHauTe:
1) 3HayeHHe PyHKLMH, €CJIH 3HaYeHHe apryMeHTa paBHo 1; —3;

0;
2) 3HaueHHe apryMeHTa, NpH KOTOPOM 3HaueHHe (YHKLHH
pasHo 1; -5; -2;

3) 3HaueHus apryMeHTa, MpH KOTOPbIX (GYHKUWS NpHHUMaeT
MOJIOXKHTEJIbHbIE 3HAYECHMA.
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169. He BbimonHas nocrpoeHus rpadpuka ¢yHkumn y=16x-2,
YK@XKHTE, yepe3 KakMe M3 JaHHbIX TOYEK MPOXOAHT 3TOT rpa-
duk: A(L;-0,4); B(2;0,6); C(56); D(-15;-3).

170. ®yHkuua 3agaHa popMynoi y = %x . Hafinure:

1) 3HaueHue y, ecniu x =10; 3;-5; -7;

2) 3HaueHHe X, NPU KOTOPOM ) paBeH —3; -51-; 2; 10.
[4

171. INocTpoiite rpaduk npaMoit NPONOPLUHOHANBHOCTH:
)y=2x; 2)y=-3x; 3Iy=-ix; 4 y=06x.

172. [MocTpoiite rpa¢uk ¢pyHkuuu y =0,5x. [Mone3ysce rpadpuxom,
HanauTe:
1) 3HaueHHe QYHKLMH, €CJIH 3HAYEHHe apryMeHTa paBHoO 2; —4;
2) 3HaueHHWe apryMeHTa, NMpH KOTOPOM 3Ha4YeHHEe QYHKUHMH
paBHo 3; -1;
3) 3HAYEHHA apryMeHTa, MpH KOTOpbIX yHKLIHA NPHHUMAET OT-
pHULaTeNbHbIE 3HAUEHHUA.
173. 3apatite popmynoit NpAMyI0 MPONOPLUHOHAIBHOCTb, €CJIH H3-
BECTHO, 4TO ee rpaduk MPOXOAHT Yepes Touky M (2;-9).
174. [NocTpoiite B 0AHOI cHCTEME KOOPAHHAT rpaduku GyHKUMH K
YKa)XXHT€ KOOpPJAHMHATHI TOUKU HX MePEeCceUeHHUs:
1) y=-2x-1 u y=x+4;
2) y=3x-2 wu y=—-%x+5.
175. IMocTtpoiite B 0fHOK cHCTeMe KOOPAMHAT rpadHKH JTMHEHHBIX
byHkumi: y=2; y=-5; y=1.

176. He BbIMONHAS MOCTpOEHHSA, HAaHAWTE KOOPAMHATHI TOYEK
nepece4eHus C OCAMHM KOOpPAMHAT rpadpuKoB PyHKLMIA:

1) y=3x+7, 3) y=3,5x-14;
2)y=§x—7; 4) y=6-4x.

177. He BbinonHsAs nocTpoeHus rpapuka ¢yHKuUnH y =3x-5, Hail-
AMTE TOUYKY 3TOro rpadHka, y KOTOpOif:

1) abcumcca paBHa opauHaTte;
2) abcumcca ¥ OpAMHATAa — MPOTHBOMOOMKHBIE YHCIIA.
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178. Haiinute 3uayenue b, eciu M3BECTHO, 4TO rpadk ¢yHKUMHM
y= —-%-x +b npoxoaur uyepes Touky M (20; -3).

179. Haiinute 3HaueHHe k, eCnH M3BECTHO, 4TO rpadpux ¢yHKUHH
y = kx+ 7 npoxoaut uyepe3 Touky M(3;-2).

180. I'padpux ¢yHkumu y=kx+b mnepecekaeTr ocH KOOpPAHHAT B
Toukax A(0; —4) u B(2;0). Haiiaure 3Hauenus k u b.

181. Bce Touku rpapuka QyHKUMH y =kx+b HMEIOT OXUHAKOBYIO
opaHHary, paBHylo 6. Haiinure 3HaueHus & 4 b.

182. I'paduk ¢pyHkuun y =kx+b napannenen ocu abcuuce U npo-
XOAHMT uepe3 Touky A(-2;5). Halinure 3HaueHus k u b.

183. Ioctpoiite rpapuk GyHKUHH:

-3x+1,ecnmnx20; —-4x-3,ecnn-1<x<],

_Jx+1,ecnn x <0, l,ecnnx < -1,
D= 3) y=
-7, ecnux21.

3x-l,ecnux <2,
S,ecnnx22;

2)y={

184. He BbIMOJHAS NOCTPOEHHUA, HaliauTe KOOpPAHHATBI TOYEK Ie-
peceueHus rpagHKoB QYHKLUHIA:
1) y=13x-4 n y=12-27x;2) y=5+3x u y=-tx-9.

185. 3agaitte ¢opmyno#i suHelHy0 ¢yHKuUHIO, rpadMK KOTOpOi
u306paxkeH Ha pucyHke 8.

A A 7 N

Puc. 8
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186. I[Mocrpoiite rpadmk PyHKLUHH:
D) y=|-x[; 3) y=2x—|xl;
2) y=|x+3]|; 4) y=3|x|-3x.
JIuneiinoe ypaBHeHHE C ABYMA MepeMEHHBIMH H ero rpadpux
187. Kakue u3 nap umcen (5;8); (1; 4); (=3; 2); (-2; 3) ansrorca
pelleHHsMH ypaBHeHHs 4y —3x =177

188. M3BectHo, uTo mnapa (x;5) sBAseTCA pELUEHHEM YypaBHEHHA
2x -5y =13. Haiigure 3HaueHHe x.

189. I'lpu kakoM 3HaueHuH a napa uucen (1; —3) aBnserca peieHHeM
YPaBHEHHS:
1) 2x-7y=a; 2) 6x—ay=47?
190. ITpx kakoM 3Ha4YeHHMM a rpaHK ypaBHEHHA MPOXOAMT uepe3
HayaJio KOOpAWHAT:
1) 5x+3y=a; 2) 6x+7y=a+4?
191. [NprHagnexut nu rpadpuky ypaBHeHus 4x—S5y =30 Touka:
1) A(;-4); 2) B(0;-6); 3) C(5;-2)?
192. INocTpoiite rpad Mk ypaBHEHHUA:
1) x+y=3; 3) x-3y=-2;
2) 2x—-y=5; 4) 4x+3y=12.
Cucremsbl ypaBHeHHii ¢ IByMS nepem’ennbmn.

['padnueckHii MeTON pemeHHs CHCTEMbI
ABYX JIHHEHHBbIX yPaBHeHHI ¢ AByMs NepeMeHHAbIMH

193. Kakue u3 nap uucen (1; 3); (0; %), (2; -1) sBnsioTCA peLIeHu-

3x+5y =1,

AMH CHCTEMbBI aBHEHHH
P {4x+9y =-1?

194. Pewnre rpaguyecku CUCTEMY ypaBHEHMHH:

1y=x+6, x=-3,
D {%x+y=2; 3) {2x+y=3;

y+x=0, 2y-x=2,
2) {4x+y=6; 4 {4y—2x=3.
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195. CocTraBbTe CHCTEMY YpaBHEHHH, rpadMKu KOTOpBIX M300paxe-
Hbl Ha PUCYHKe 9, U HaiiluTe MO PUCYHKY €€ peLleHHeE.

My A r' N
: - > ()] IR ¢
; o1 T &
ST T2 >~y = |
a) 6) 8)
Puc. 9
196. BoisicHuTe, MMEET JIM pELIEHHA CHCTEMa YpaBHEHHA:
nix-3y=5 9y/2x+7y =1, 3y)3x-y=4,
){4x—12y=25; ) x-3y=2; ) 15x-5y =20.

197.K ypaBHenuio 3x+7y =2 nonbepure BTopoe ypaBHEHHE Tax,
4T0Obl MOJIyYHTb CHCTEMY YPABHEHHIA:
1) uMeroLLYI0 €IMHCTBEHHOE peLLEeHHE;
2) uMeronLy1o 6€CKOHEYHO MHOTO pelLeHHIA;
3) He UMEIOLLYIO PEeILEHHH.

Pemenne cucreM JIHHeHHbIX ypaBHeHMIH
MeTo/0M HOACTAHOBKH

198. Pewnre METONOM MOACTAHOBKH CHCTEMY YpaBHEHHIA:

1) x-3y=4, ) Ta+2b=9,
2x-y=3; 3a+b=-1;

) 4x-y=1, 4) 3x+4y=-2,
S5x+3y=14; 6x-7y=11.

Pemenne CHCTEM JIHHEAHbIX YPABHEHHH METOIOM CJIOKEHHS

199. Pewinre METOIOM CIIOJKEHUSA CUCTEMY YPaBHEHHIA:

0 x—-y=2, 3) 6x+y =10, ) 5x-3y=1],
x+y=6; 6x -3y =-26; 2x—-4y=3;

2x-5y =12, 8x+3y=1, 4x-5y=2,
2) {4x+5y=24; 4) {2x+5y=—21; 6) {6x—7y=—1.
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Peurenue cacTeM JIMHEHHBIX YpaBHEHH i

200. Pewinre cHcTEMy ypaBHEHHI:

Ix+7y=-4, m,3n_g4
D {5x-—8y=13; 6) {!81_.241-_1-
2 f4x=5y=12, 2 5
6x+11y=-19; x+2 Y3,
7 6 4 ’
) 2x+9y-2=0, X_—z._l’:4_=1
8x~15y-25=0; 4 2 7
_ 3x-2y _4x+5 _ 7x-10
4)110(a+3)——1—6b, $) 3 3 - 3% °
6(b+3)=8-3a; 6x—5y+2x+y=x+2y
) {32a-5)+4(71-3b) =7, 2 >
2(4+b)-7(1+8a)=-53;
201. MmeeT 51 peleHHe CHCTEMA YPaBHEHHIA:
4dx+y=2, x+y=3,
1) 43x-2y =7, 2)2x—-y=3,
2x-Sy=8; x+4y=67?

202.[Mpamaa  y=kx+b npoxoaur uepes Touku A(2;-1) u
B(1; - 3). 3anumure ypaBHeHHe 3TOH NPAMOi.
203. ITapa uncen (3; —2) aBnsercs peLIeHHEM CHCTEMbI ypaBHEHUH

2x+ay =8,
bx +3y =15.

Haiigure 3HaueHus a u b.
204. [Ipu kaxuX 3HA4YEHUAX @ CHCTEMA YPaBHEHHH:

1) 2x-3y=4 Lo umeer pelleHuUi;
2x-Sy=a

2) {2x+ay =15, HMeeT 6eCKOHEYHO MHOTO pellIeHHH;
x -8y =30
ax-18y =24
20S. Pewunte ypaBHeHue:
) (x—-2y)* +(x+2)* =0;
2) (x+3y-2)2 +x% -10xy +25y* =0;

x-3y=4
3) { 3y =4, MMeeT eUHCTBEHHOE peLieHue?
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3) [2x—y -3|+(x+3y-5)> =0;
4) x*+y* +4x-10y+29=0;
5) 4x? + y? —4x-14y+50=0.

Pemenne 3a1a4 ¢ TOMOMbI0 CHCTEM JIHHEHHBIX ypam{elmﬁ

206. 3a 5 pyyek u 4 kapanpawa 3arnatiau 10 rpH. Ckonbko cTouT
OJlHa py4Ka M CKOJIbKO OJHMH KapaHJall, eclH 3 pyuKH JOpOXe,
yem 2 KapaHjaiua, Ha 1 rpH. 60 xon.?

207. MoTopHas noaka 3a 24 ABHKEHHS MO TEHEHHIO pekd M 54
JBHXEHHS MpOTHUB TeueHus npouuia 120 kM. 3a 7 4 ABHKEHHA
NPOTHB TEYEHHA OHa mpouwia Ha 52 kM Gonbuie, ueM 3a 34
ABHXeHHs no TedeHuro. Haiinure ckopocTh noaku no TeyeHHIo
H €€ CKOPOCTb MPOTHB TE€YEHHUS.

208. YV nByx ManbuyukoB ObutM Mapku. Ecnu omuH M3 HHX oTaacT
sropoMy 10 Mapok, ToO y 000MX MaJIbYMKOB MAapOK CTaHET
nopoBHy. Ecnu ke nepBbiii otAact Bropomy 50 Mapok, TO y
HEro OCTaHeTCA B 5 pa3s MeHblUe MapoK, YEM CTaHET Y BTOpOro.
CkoJibko Mapok ObI10 Y KaXJ0ro MajibuyHKa?

209.3a 7 rterpaneit u 4 pyuku 3aruiatund 18 rpu. 50 komn. Iocne
TOro, kak Terpaau nopewesenu Ha 40%, a pyyku — Ha 20%,
OJIHA pydYka cTana Jopoke oaHo# Terpagu Ha 70 kon. Kakumn
ObLTH NepBOHAYAJIbHBIE LEHbI TETPAAU U py4Ku?

210. [Tepumerp npsamoyronbHuka paBeH 32 cM. Ecnu ero miuHy
YBEJIMYMTb Ha 5 CM, a IIMPUHY YMEHBIIHTb Ha 2 CM, TO IUIOIanb
NpAMOYrONbHUKA yBenMuuTca Ha 7 cM’. Haiinure cropoHbi
JaHHOTO NPAMOYrONbHHKA. '

211. Ecte MeTauionoM AByX copToB, cogepxawux 12% u 30%
meaH. CKOJIbKO KHJIOPAMMOB JIOMa KaXX[0ro BHJAA Ha40 B3SATh,
yto6b1 monyunts 180 kr crinaBa, conepxaiuero 25% meau?

212. Cyma yABOEHHOI0 KOJIHYECTBa AECATKOB U KOJIMUECTBA €UHMLL
HEKOTOpOro [ABY3HayHOro uucna pasHa 11. Ecnu nomeHsTsb
MecTaMH LU pbl 3TOrO YUca, TO MOJY4YHUM YHCII0, KOTOpOE Ha 9
meHblue AaHHoro. Haiinure nanHoe unco.
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3agaHus AN TEMaTHYECKOTrO OLEHHBAHHA

3AJJAHMS JUISI TEMATHYECKOI'O OLIEHUBAHUSI
3HAHUM YYAIIIUXCS

Bapuanr 1

Temaruueckoe ouenuBanue Ne 1
Tema. JTuneinsie ypasnenun c 00nois nepemennoll

Haiinure xopeHb ypaBHeHHUA:

1) 9x-7=6x+14; 2) 3(4-2x)+6=-2x+4.

B nepsom suuke 6sui0 B 3 pasa 6onbuie reosueit, yem Bo
BropoM. Korza u3 mepBoro siuka B3snH 4 Kr rBosiei, a BO
BTOpoii MoGaBMIHM 2 Kr, TO B OOOMX sLIMKAaX TBO3geil cTaio
nopoBHy. CKONBbKO KHJIOTPaMMOB rBO3Zied ObUIO B KakKAOM
ALMKe cHavyana?

Peluure ypaBHeHue:

1) 12y +18)(1,6-0,2y) =0;

2) 42x-1)-3x=5x-4.

OnHoti 6purage Hano 6buUTo noctpouts 180 M Kopory, a Apyroi
— 160 M. IlepBas 6purana npoknanbiBaia exegHeBHo 40 M, a
BTopas — 25 M. Uepes ckonbko aHell nepeoii 6purane ocraHer-
CSl MPOJIOXKHTL B 3 pasa MeHbLIE METPOB JOPOTH, YeM BTOPOi?
ITpu kakoM 3Ha4yeHHH a ypaBHeHHe (2+a)x=10:

1) umeeT KopeHb, paBHblii S;
2) He UMeeT KOpHeit?

TemaTnueckoe oueHnBanHe Ne 2

Tema. Cmenens c namypanonsim nokazamenem. OOHouneHbI.

1.°
2°

MHnozounensi. Cnoscerue u 8siuumanue MHOZ04AeHO8

Haiigure 3HaueHHe BoipakeHus 1,5- 62-23.

BrInonHute aeiAcTBrA:

(x*)5 - x?

natat At NEY )T
X
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3.°

4.°

5.

IIpeobpa3yiite BoipaxeHHe B OJHOWIEH CTAHAAPTHOrO BHAA:
1) —3a%b* -3a%-b°; 2) (-4a%b%)3.
IpencraBbTe B BUAE MHOrOWIEHa Bblpa)KEHHE:

(5x% +6x-3)— (2x2 -3x-4).

Brolumcinure:

4.2 AWER)
DS »(24) (3)-
YnpocTHTe BblpaKeHHE 125a°b° - (-0,2a%b%)*.

BMecTo 3Be3A0YKH 3amMMLIMTE TaKOW MHOrowieH, 4robsl obpa-
30BaJIOCh TOXKAECTBO:

(5a® -2ab+6b)—(*) =4a> +8b.
Jlokaxure, 4to 3HaueHHe BbipaxeHus (3n+16)—(6-2n)
KpaTHO 5 npH j1060M HaTypajibHOM 3HaYEHHUHU n.
3HaueHHA NepeMeHHbIX a U b TaKkoBbIl, YTO 2a%b® =9. Haiigure

NpH TEX XK€ cCaMbIX 3HAYCHHUAX NEPEMEHHBIX 3HAYECHHE BbIpa-
KCHHA:

1) —6ab’; 2) 2a*°.

1.°

2.°

3°
4.°

TemaTHueckoe oueHHBaHue Ne 3

Tema. YmMuoowcenue oonounena na MHozouneH.
Ymuoocenue muozounena na muozounen.
Paznoxycenue MHO2041eHO8 HA MHOMCUMeNU

ﬂpe,ucraBbTe B BHAC MHOI'OYJICHA BbIPpaXKCHHE!

1) 3x(x* -4x+6); 3) (4a-7b)(5a+6b);
2) (x-3)(2x+1); 4) (y+2)()* +y-9).
Pa3noixure Ha MHOXHTEIH:

1) 5a®-20ab ; 3) 3a-3b+ax—bx.

2) 753 ~14x°;

Pewnre ypaBHeHHE 4x* -12x=0.
Vnpocrute BoipaxkeHue 2a(3a—-5)-(a—-3)a-17).
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5." Pewwure ypaBHeHHe:
2x+9 x-2
4 6
2) 2x-3)(x+7)=(x-4)(2x+3)+3.
6." Haligure 3HaueHne BblpakeHua 18xy+6x-—24y—8, ecau
x=1%, y=04.

7." okaxure, 4TO 3HA4EHHE BBIPAKEHHUA 16° 88 KpatHo 3.

8. Pa3/IoxKHTe Ha MHOKHTE/H TPEXWIEH x° +8x +15.

TemaTHuecKkoe onenHBaHHe Ne 4
Tema. @opmyast cokpaweHH020 Y MHONCEHURA

1.° TlpencraBbTe B BUAE MHOrO4/I€HA BbIPOXKEHHE:

1) (a+7)%; 3) (m—-6)(m+6);

2) (3x-4y)?; 4) (5a+8b)(8b-5a).
2.° Pa3noxuTte HAa MHOXHTEIIH:

1) a®-9; ‘ 3) 25x2-16;

2) b% +10b+25; 4) 9x% —12xy +4y2.

3.° Vnpocrtute BbipaxeHHe (x — )% - (x+3)(x-3).
4." Pelute ypaBHeHHe:
Ry =3By +1)+2(y -5y +5)=2(1-2y)* +6y.
5. llpeacraBbTe B BUAE NPOU3BEAEHHS BbIPAKEHHE:
(6a-7)* —(4a-3).
6. Ynpocrute Bhipaxenue (a+I1)a-1)a® +1)-(9+a*)? u Haii-
JMTE €ro 3Ha4ueHHe NpH a =-:1,’- .

7.°* okaXuTe, 4TO BHIPOKEHHE X> —4Xx+5 NPUHUMAET MOMOKH-
TeJIbHBIE 3HAUEHHA TIPH BCEX 3HAYEHHSX X.




Tema. Cymma u paznocmo Kybos d8yx evipadicenuii. IIpumenenue
Pa3nUYHBIX CNOCOB06 PA3NONCEHUR MHO20UNIERA HA MHONCUMeEN U

ll°

2.0

6...

Paanoxure Ha MHOXHTEH:

1) m* +27n°; 3) —3a° +18a-27; 5) a*-16.

2) x> -64xy?; 4) 2ab+10b-2a-10;

Ynpocrute BhlpaxkeHnde (2a-— 1)(4cz2 +2a+1) v Haiigute ero
3Ha4yeHue NpHu a = —-% .

Pa3noxuTe Ha MHOXKHTENH:

1) xz_y2+x_y; 3) act -c* —ac? + ¢?;
2) 4x? —4xy+y* -9; 4) 4-m? +2mn—-n?.
PeuinTe ypaBHeHHe:

1) 6x° —24x=0; 3) x* —4x* -9x+36=0.

2) 25x° -10x% +x=0;

Jokaxure, 4TO 3HaYeHHE BbIPAXKEHHA 2!2 4+5% penurca Haueno
Ha 21.

[Ipy HEKOTOpBIX 3HAYEHUAX @ W b BHINOMHSAIOTCA paBEHCTBa
a+b=5, ab=-2. Haligute npH 3THX e caMbIX 3HAUYEHHAX

1 b 3HauyeHHe BeipaxXeHHs (@ —b)2 .

1.°

2°

TemaTHuecKoe oLleHUBaHHe Ne 6
Tema. @Pynkyuu

OyHkuma 3aaaHa popmyno#t y =-2x+ 7. Onpenenure:

1) 3HaueHHe PyHKLINH, eCliH 3Ha4eHHE apryMeHTa paBHo 6;

2) 3HayeHHe apryMeHTa, MpH KOTOPOM 3Ha4eHHe (PYHKLHH
paBHO -9;

3) npoxoaur nu rpaduk pyHKUHMH yepe3 Touky A(—4;15).

[ocTpoiite rpaduk pyHkuuu y =3x -2 . [Tons3ysck rpadukom,

Ha#uTe: '

1) 3HaueHHe PYHKUHUH, €CITH 3HAUEHHE APTYMEHTA PaBHO 2;
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2) 3HayeHHe aprymMeHTa, NpH KOTOPOM 3Ha4YeHHe (GYHKLHH
paBHO 5.
3." He BbINONHAS MOCTPOEHHs, HaWIMTE KOOPAHUHATBI TOYEK Mepe-
ceyeHus rpadurka pyHkunn y =0,5x —3 c ocsiMH KOOpIUHAT.
4." Tlpu kaxkoM 3HaueHuH k rpaduk QyHKkuMH y =kx—6 MPOXOAHUT
yepes Touky A(—2;20)?
5.** Tlocrpoiite rpaduk GyHKUHH:

_J-2x,ecnux<2,
V=14, ecnux> 2.

Temarudeckoe ouenuBanue Ne 7

Tema. Cucmentst 1uneninbix ypagreHui ¢ 08yMa nepemMerHsIMU

1.° Perunte METOAOM NMOJACTAHOBKHM CHCTEMY YpaBHEHHIA:
{x -3y =8,
2x—-y=6.
2.° Peruure METOJOM C/IO)KEHHS CUCTEMY YpaBHEHHIA:
{4x -5y =-83,
2x+5y=29.

3.° Pewute rpaduHecKH CHCTEMY YpaBHEHHIA:

x—y=5,
x+2y=-1.
4." W3 aByx cen oqHOBpPeMEHHO BBILLIH HABCTpedy ApYr ApYyry Ba
newiexona M BCTpeTWIHCh 4epe3 3 4. Paccrosnue Mexny

cenamu 30 kM. OanH M3 mewexonoB npoulen A0 BCTPeYH Ha
6 kM Oonblie, uyem napyroi. Hailigure ckopocTh Kaxaoro

nemexo/a.
5." PeluMTe CHCTEMY YpaBHEHHI:
1 {7x+5y=l9, 2) {3x—2y=6,
4x-3y=5; 12x -8y =20.

4x+T7y =6,

6.” Ilpn kakoM 3HA4YEHHH @ CHCTEMa ypaBHEHHMi {ax—l 4y=-12

UMeeT 6eCKOHEUHO MHOTO pelleHHH?
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1.°

2°

6...

TemaTH4Yeckoe oneHnBanue Ne 8
Tema. Odobyenue u cucmemamu3ayua 3HAHUN YIAULUXCA

VripocTHTe BhIpaXeHHe:

(4x-3y)? = (2x+y)(3x=5y).
Pa3znoxute Ha MHOXHTEH:
1) 25x°y% —4xp; 2) 45-130a +54>.
Peuinte ypaBHenne (2x—3)(2x+3)=4x(x+1)-1.
4x+y=-10,
5x-2y=-19.

Haiinurte yeThipe nocnenoBaTeNbHBIX HATYPATbHBIX YHCIIA, ECTH
M3BECTHO, YTO MPOM3BEJEHHE TPETLErO H UYETBEPTOro YHMCE
Gonblie, YeM NPOU3BEAEHHE NEPBOro W BTOPOro, Ha 34.

Pewuute cucreMy ypaBHeHHi {

Pelunte ypaBHeHHE x*+ y2 +10x+6y+34=0.
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1.0

2.°

3AJAHUSA JUISI TEMATHYECKOI'O OLIEHUBAHUS
3HAHUM YYAIIUXCS

Bapuanr 2

TemaTrnyeckoe onennBanue Ne 1
Tema. /Tuneiinsie ypasnenun c 00HoU nepemeHHOl

Haiinute kopeHb YpaBHEHHA:

1) 11x-9=4x+19; 2) Ix-5Q2x+1)=5x+15.

B nepBoMm Meuike Obuto B 4 paza Gonbllle MOPKOBH, Y€M BO
sTopoM. Koraa u3 nepBoro Mewka B3sanu 10 kr MOpKOBH, a BO
BTOPOH AochiNanu 5 Kr, To B 00OMX MELIKax MOpPKOBH CTaslo
nopoBHy. CKOJbKO KHJIOrPaMMOB MOPKOBH ObLIO B KaXIOM
MeLIKe cHavana?

Pewure ypaBHeHHeE:

1) (14y +21)(1,8-0,3y) =0;

2) (Ax+1)—x=Tx+2.

B oaHom konteiiHepe 6bi10 200 kr A610K, a BO BTOpOM —
120 kr. M3 nepeoro 6panu exxexHeBHo no 30 kr, a U3 BTOPOro
--— no 25kr. Yepez ckonbko NHEH B MNEepBOM KOHTeHHepe
ocTaHetcs B 4 pa3a 6onbuue 516710k, 4eM BO BTOPOM?

5."° Ilpu KakoM 3HaueHUH a ypaBHeHue (a—3)x=8:

1) umeet kopeHb, paBHbIi 4;
2) He uMeeT KOpHeH?

1.°

TemaTnueckoe onenuBanue Ne 2

Tema. Cmenens ¢ namypansusim nokazamenem. OOHouNEHbL.
Mnuozounenst. Cnodicerue u gbieumanue MHO204NEHO8

. 2
Haiinure 3HaueHue BbipaxkeHus 2,5- 24-72.

2.° BbinojHuTe neficTBUA:

3\6 4
Dxlx: xS 3D 4)9-‘)18—".
X
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3.°

4.°

5’

9...

[Ipeobpa3yiiTe BoipaxkeHHe B OQHOWIEH CTAHAAPTHOrO BUAA:
1) - 4m*n’ -5n% - m*; 2) (=3m’n?)".
[pencraBsTe B BUAE MHOrO4JIEHa BbIPAKEHHE:
(7x* —4x+8)—(4x* +x-5).
Boruucinure:
10 43 7 8
VEZ () (3]

Vnpocrute Boipakenue 8x°y*-(~0,5x7y°)’ .

BMmecTo 3Be3I0UKH 3anMILUTE TaKoi MHorowieH, 4tobbl obpa-
30BaJIOCh TOXAECTBO:

(7m4 -9m*n +n? )-(®= 3m* +6m*n.
Hokaxure, uro 3Hayende BbipaxeHdas (7n+19)—(3+5n)
KPaTHO 2 npH o60M HaTypanbHOM 3Ha4€HHH N.
3HayeHHs MepeMEHHbIX M H N TaKOBbI, 4YTO 3m*n=-2. Haii-

JIUTE MpH TeX e CaMbIX 3HAYeHHAX MepeMEeHHBIX 3HauUeHHe Bbl-
paXkeHus:

1) —=1,2m*n; 2) 3m®n?.

1.°

2.°

3.°
4.°

TemaTHuyeckoe ouenuBanne Ne 3

Tema. YmMuoscenue o0nouIeHa HA MHOZOYIEH.
Ymuoocenue mruozounena na MrHozoune.
Paznoscenue MHO2041€H06 HA MHOMCUMEN U

IIpenctasrTe B BHE MHOOWIEHA BBIPAXKEHHUE!

1) - 5a(a* —6a* +3); 3) (6m+5n)(Tm—3n);
2) (x+4)(3x-2); 4) (x +5)(x* +x-6).
Paznoxxure Ha MHOXKHTENH:

1) 18xy—6x2; 3) 4x—4y+cx—cy.
2) 154° -3a*;

Pewmre ypasHenue 3x2 +9x=0.
Ynpocture BoipaxeHue 7b(2b+3)—-(b+6)(b-5).
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5.° Pewmwrte ypaBHeHHe:

. 8 6
2) Bx+4)(4x-3)-5=(2x+5)6x~-T).
6." Haiigure 3HaueHue BoipaxeHus 24ab+32a-3b-4, ecau
a=03, b=-1%.
JIoKaXuTe, YTO 3HaYeHHe BbIPOXKEHHUA 274 -9? KpaTHo 8.

8." Pa3/ioXHTe Ha MHOXHTE/H TPeXWieH x> —9x +18.

TemaTH4yeckoe oueHHBanune Ne 4
Tema. DPopmyast cokpaweHn020 yMHONCEHUR

1.° IlpencraBbTe B BHAE MHOrOWIEHa BbIpaXKeHHE:

1) (c-6)*; 3) (5-a)5+a);

2) (2a-3b)%; 4) (Tx+10y)(10y —7x).
2.° Pa3noxxute Ha MHOXXHUTEH:

1) b*-49; 3) 100-9x?;

2) ¢2-8c+16; 4) 4a* +20ab +25b°.

3.° Vnpocrure BbipaxeHHe (x —2)(x +2)-(x— 5)2 .
Pemiure ypaBHeHwue:
43y +1)? -27=(4y +9)4y-9) +2(5y + 22y - 7).
5. TlpeacraBbTe B BUOE NPOM3BEAEHHS BbIpAXKEHHE:
(4b-9)* —(3b+8)*.
6. Ynpoctute Boipaxerme (3—b)(3 +bX9 +b?)+(4+5b%)? u Hail-
JHUTe ero 3HaueHHe npu b =-% .

7.”* okaxure, 4To BblpakeHHe x° —14x+ 51 MpUHAMaeT NOMOXKH-
TeNIbHbIE 3HAYEHHUA NPU BCEX 3HAYCHUAX X.
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TemaTuueckoe onenuBanune Ne 5§

Tema. Cymma u pasrnocms Ky606 08yx svipadicenuil. Ilpumenenue
PAa3TUNHBIX CNOCOD08 PA3NIOICEH UA MHOZOYNEHA HA MHOMCUMENU

1.°

2.°

Pa3noxure Ha MHOXHTENH:

1) 6> -8c%; 3) 7a* +14a+7; 5) a*-1.

2) 49x2y-y3; 4) S5ab-15b—5a+15;

Vnpoctute Bbipakenue (3a+ l)(9(12 —3a+1) u Haiigure ero
3HayeHHue NpHU a = —-;—.

Pa3noxure Ha MHOXHUTENIN:

1) a+b+a®-b2; 3) x3y2—x3—xy2+x;

2) 9a% —6ab + b2 -16; 4) 1-x? +4xy-4y2.
Pewunre ypaBHehue:

1) 2x*-50x=0; 3) x* +2x2 -36x-72=0.

2) 16x> +8x* +x=0;

JlokaxuTte, yTO 3HauYeHHE BbIpaXKEHHA 3° — 4% penurcs Haueno
Ha 23.

Ilp1 HekOTOpbIX 3HAYEHHAX a W b BLINOJHAIOTCA PaBEHCTBa
a-b=7, ab=-4. Hafigure npu 3THUX Xe CaMbIX 3HAYEHHAX a

U b 3HaueHHe BbipakeHHUs (a + b)2 .

1.°

2.°

TemaTnyeckoe onenuBanne Ne 6
Tema. @ynkyuu

DyHkums 3anaHa gopmyoi y =8x —3. Onpenenure:

1) 3HayeHue PYHKLMH, €CIIH 3HAUYESHHE apTyMEHTa paBHO 2;

2) 3HayeHHEe aprymeHTa, NpH KOTOPOM 3Ha4YeHHe QYHKLHH
paBHO —19;

3) npoxoaut v rpaduk GyHkumum yepes Touky B(-2;-13).

IMoctpoiite rpaduxk dpynkuun y=-2x+5. [onb3ysace rpadu-

KOM, HaiiauTre:

1) 3HaueHKe PYHKUHH, €CJIU 3HaYEHHE apryMeHTa PaBHO 2;
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3.0

4.’

5...

2) 3HaueHHe aprymMeHTa, NpH KOTOpOM 3HauyeHHe (YHKUMH
paBHoO —1.

He BbIMOJIHAS MOCTPOEHHS, HalAHTE KOOPAWHATHI TOYEK mepe-

ceueHus rpa¢uka pyHkuun y =-0,8x+4 ¢ OCAMH KOOpIHHAT.

[Ipu kakoM 3HauyeHHH b rpaduk PyHkUHH y = —%—x+b npoxo-
IOHUT 4yepe3 Touky B(14;-32)?
[Moctpoiite rpaduk pyHKLMM:

_J-2,ecnux <-4,
y= 0,5x, ecin x > — 4.

TemaTHueckoe ouenuBanue Ne 7

Tema. Cucmemsil nuneiinbix ypasHenuii c 08yMA NEPEMEHHbIMU

1.°

2.°

3.°

PeuinTe METOAOM NMOACTAHOBKH CHCTEMY YPaBHEHHIA:
x+4y=-6,
3x-y=8.

PewrnTe METOAOM COXKEHHSA CUCTEMY YPaBHEHHH:
Tx+3y =43,
4x-3y=67.

PewiuTe rpadHuecku cHCTEMY ypaBHEHMH: -

x+y=3,
2x-y=3.

U3 pByx roporoB, paccTosHHe MeXAYy KOTOPbIMH 52 KM,
OIHOBPEMEHHO BbleXa/lu HaBCTpedy APYr ApYyry OBa BeJOCH-
NeaMcTa U BCTpeTHIMUCH Yepe3 2 4. Haliaure ckopocTs kaxaoro
BEJIOCHMEHCTa, €CJAM H3BECTHO, YTO BTOPOH BEJOCUMEIUCT
npoe3xaer 3a 3 4 Ha 18 kM Gonslue, 4yeM nepBblii — 3a 2 4.

Pelunre cucteMy ypaBHeHH:

y {3x-2y=5, ) [Sx-4y=8,
11x+3y =39, 15x-12y = 20.
Ilpu xakoM 3HayeHUM a CHCTEMa ypaBHEHHId ~3x+ay=-6,
9x-3y=18

uMeeT 6eCKOHEeYHO MHOTO pelleHHi?
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1.°

6...

TemaTnueckoe ouennBanue Ne 8
Tema. Obo6uienue u cucmemMamu3ayua 3HAHUL Y4auiuUxca

YnpocTHTe BIpaXKEHHUE:!
(7a+2b)* —(3a—b)(4a + 5b).

Paznioxkure Ha MHOXHTEJIH:
1) 36m*n> — 49m*n ; 2) 50+20x +2x2.
Pewnre ypaBHeHne (3x—-2)(3x+2)=9x(x-1)+S5.

3x-y=17,

Pewnre cucreMy ypaBHeHHii {2x +3y=-1.

HaiinuTe yeThipe nocnenoBare/bHbIX HATYpaJibHBIX YHCIIA, €CIIH
M3BECTHO, YTO TNpPOHM3BENEHHE BTOPOrO M UETBEPTOrO YHCEN
6onblue, 4YeM Npou3BeileHUE NEPBOro U TPeThero, Ha 31.

PewnTe ypaBHeHHe x? +y2 -8x+12y+52=0.
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OTBETbI K TPEHHPOBOYHBIM YIIPA)KHEHHUSIM

Bapuanr 1
1.1)8;2) 143 3) 2%; 4) 12 5)2,887; 6) -3,6; 7) -1080; 8) - %;

9) 4%; 10) 3%. 21. 1) KopHeit Hert; 2) x — n1oboe uucno. 24, 0,82.
25. 357{. 28. 1) —5%: 2) 19. 35. 1,7 am, 5,1 om, 4 am. 36. 20,6 rpH.,

13,6 rpH. 38. 8 oTKpbITOK, 6 OTKpbITOK. 39. 70 KM, 30 KM, 28 KM.
2. 18 rpu. 43.119 anenabcuuos, 17 anenbcuHoB. 44. 7 u, 3 u
45. 9 nHeii. 46. 28 kM/u. 47.14 xymop no SrpH. u 8 kynwoop Mo
10 rpH. 48.17 aueii. 49.60 n, 15 n. 50. 10 km/u. 51. 1,8 u, 8 kM,

18 kM. 82.1)2; 2)125; 3) —%Q. 106. 3) —%; 4) KOpHe# Her.
107. % 108.7. 109.5)-20; 6)13; 7) %61; 8)4,5. 111.45 kr.
112. 41 kM, 36km, 33km. 115.3)-1; 4)-6. 119.5; 6; 7; 8.
120. 18 cm, 12 cm. 128. 1) 250; 2) 57. 132.3) 9. 139.3) 64; 4) x —

moboe yuecno; 5) 3.152. 1) 3; 2) 1%. 156.3)-3;-2;2; 4)5; 5)-3;
-2; 0; 2; 6)1; 2. 158.2)17; 3)65. 198. 3) (4;2); 4)(-3,5;-3).
199. 3) (0,5 1,5 4) (7%;—6); 5)(5-6);  6)(%2)

200. 1) (125;-47); 2) (3;2); 3) (—,%;{27); 4)(-8;5); 5)(1; 1);
6) (8;9); 7)(5;8); 8)(3;1). 202. y=—2x+7. 203. a=8, b=-3.
204.1) a#5; 2) a=—4; 3)a¢——%. 205.2) (-3; -1); 3) (%;1—91);

4) (2;-3); 5)(-4;9). 206. 6 rpH., 6,5 rpu. 207. 18 km/4, 15 kM/4.
208. 175 a6nok, 85 s6nok. 209.400 rpx., 120 rpu. 210. 12,4 cmM,
7,6 cm. 211. 90 kr, 30 kr. 212. 35.



Bianosiai 111

BapuanT 2
1. 1) 9l. 2) %; 3) %; 4) 8; 5) 9,104; 6) —4,65; 7) —1720; 8) —-:l;-;

9) 10%; 10) -1. 21. 1) KopHeii Het; 2) x — moboe uucino. 24.1,5.

25.11. 28.1)5; 2)2. 35.24 cm, 33 cm, 48 cMm. 36. 2,8 xr, 1,2 kr.
38. 10 xapaHpaineii, 8 kapaHnaweii. 39. 20 nepeBbeB, 12 nepesbes,
24 nepesa. 42. 35 naccaxupon. 43. 150 kuur, 25 kHur. 44.3 4y, 1 4.
45. 5 nHeii. 46. 6 kM/4. 47. 5 kymiop no 2 rpH. ¥ 12 Kyniop 1o 5 rpH.
48.10 noueir. 49.14 0, 42 n. 50. 70 km/4. 51.2 4, 12 kM, 28 km.

82.1)24; 2) &%, 3) —%. 106.3) 5 4) x — moGoe uHcIto.

:107. 1. 108. 0,5. 109. 5) —-17; 6) —11%; 7 %%; 8) 2%. 111. 70 kr.

112. 16 xm, 24 kM, 30kMm. 115.3)1; 4)-12. 119.-1; 0; 1; 2.
120.5m, 2Mm. 128.1)20,5; 2)54. 132.3)-26. 139.3)-32;
4) KopHeii Her; 5) -ll% 152.1) 2; 2) -27.156. 3) -1, 0; 1; 4)-2; 2;
3; 5)=2; 6)1; 2. 158.2)5; 3)9. 198.3) (2; 1); 4)(2; 3). 199. 3)

(-5 Has-v HE2 65-3. 2001632,

2)(5:-3) N (45) M4 1); 5)(2;-1); 6)(48;16); 7)(=6; 5);
8)(4;5). 202. y=0,6x+2,2. 203. a=-4, b=-6. 204.1) a #6;
2) a=-4; 3)a=-4,2. 205.2)(-04;-0,2); 3) (1;-2); 4) (-1;3);
5) (-5; -6). 206. 2,5 xr, 1,5 kr. 207. 20 kM/y, 2 KM/u.
208. 100 mapok, 80 mapok. 209. 85 rpH., 140 rpn. 210.8 M, 6 M.
211.156r, 104 r. 212. 308.
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